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KE®AAAIO 1: Ewcaymy

1.1 Avtikeipevo TG OTAMUATIKIG EPYAOIOG

2V mapovoa SMA®paTiK epyocio Ttapovotdlovtol kot cuintovviat ot BacikOTEPES
péBodoL oV YPNCIUOTOOVVTOL OLEBVDG Yol TOV YEMTEXVIKO SOUOGTOTIKO GYEOOGUO
ToiYOV avTioTPENg TPoPoAlkod TUTOL OO OMAICUEVO CKLPOSEUN Y10 GTOTIKEG

oLVONKES POPTIOTG.

O okomdc ¢ mopovcag epyaciag eivor va cuykpivet ) peBodoroyio oyedOGHOD TOL
YPNOUOTOIEITOL GTN YOPOL LG KoL vTaryopeveTan amd Tovg Evpmxdokeg, pe ekeivn mov
xpnowonoleitor otlg yopeg G Bopeiov Apepwkng kot mov Pociletor oTovg

KOVOVIGHOUE 6Yed10G 0D OV 1oyvovV oTig yopeg avtég (ACI 318, ASIC).

IMa ™ yeoteyvikh avaivon tov tolywv mopovcstdloviol GuVORTIKA o1 PactkOTEPES
EVVOLEG GYEOIAGIOD TMV OTATIKOV OONGEDV TNG E0APOUNYOVIKNG, TOGO Yo yabvpd,

OGO KOl Y10 GUVEKTIKA £04.0T).



21N GLVEKELD, TAPOVCIALOVTAL EEYMPIOTA O1 YEMTEXVIKOL EAEYYOL TOV TPOTEIVOVTAL OO
tov Evpokdowa 2 kal Toug avtiotoryovg kavoviouovg g Bopeiov Apepikne. Evo
aKOUT, TOPOVCIALOVTOL GLVOTTIKA 01 HEHOOOL GTAUTIKNG AVAALGNG TOV GYEIOCLOD TOV
STOUDV TOV TOY®V avTIGTAPIENG 0O OTAGUEVO GKLPOJSEUD, OTMG TPOTEIVETOL 0T

tov EC2.

Me Bdomn to Topandve, HEAETATOL £VAG TUTIKOG TOiY0og oTNPIENG TPpofolov, e Tig dVo

puebodoroyieg, Ko ta amoteAécpato Tov e€dyovtal, cuykpivovtal kKot cu{ntodvral.

Ot voloyiopol g avAAVGONG TPOYUATOTOOVVTIOL E TO «XEPL> , TPOKELUEVOL VO
yiveton oOyKpion tev 600 pebodoroyimv e dha To 6TAdIN TN EQAPLOYNS TOVG. [a TV
avdAvon Tov Tolyov avTioTpENg LopeNg TPofOA0V amd OTAGUEVO GKLPOSEUA, LIE
toug Bvpokddikeg, €xel avamtuyBel Aoylopkd TPOYPOLLO GTO TPOYPOLUATICTIKO

neppdAarov PYTHON, 1o omoio mapovsidletor 6to mapdptnua L.

1.2 Aopn epyaociog

210 TapOV VIOKEPAALO, TAPOLGLALETOL 1) SOUN TNG TAPOVGOS SIMAMULOTIKNG EPYACIOGS.

Apywcd, oto Kepdhato 2, yio TN YEOTEYVIK OVAALGT TOV TOY®V TApoLGLalovTol
OLVOTTIKA Ol PaciKOTEPEG £VVOlEG GYESOGLOV TOCO TOV GTOTIK®V, OGO KOl TOV

SVVALIKOV ®ONGEMY OV APOPOVV GTOVG TOTYOVS AVTIGTIPIENG.

>10 Kepdrato 3, mapovsidlovior Guvortikd ot péBodot 6yedacov Tov TPoTEIVOVTIL
an6 toug Evpokddikeg kot ot avtiototyol Apeptkdvikol KavoviG Lol yio ToV oYedloe o

TOV TolYOV avTIGTAPIENG a0 OTAGUEVO GKLPOOELLA.

Y10 Kepdrawo 4, mpaypatonoteital n ap@untikn avaivon evog tolyov avtiotpiéng,

epappolovtag tig dvo pebodoroyiec.

>10 Kepdahato 5, mapovsidlovior kot cu{ntoHvTal To GUUTEPAGLOTO, TTOV TPOEKLYAY,

070 TAOLGLO TG TAPOVCAG EPYUCING.



KE®DAAAIO 2: Toiyotr avtiotipiing

2.1’Epya avtietipiéng

Ot KoTaokevEG €00PIKNG AVTIOTAPIENG amoteAoVV pia katnyopio peilovog onuaciog
TOV £PYOV LTOOOUNG KOl OLGLOGTIKG OPOPOVV GTO, £PY0 OLTE OOV GLYKPATOLV
€00PIKEC OTPADGELS, PPAYDOEIS CYNUATIGLOVG KOl DAIKA ETYDCEMY LEYOADVOVTOS TNV
HEYIOTN am0dEKTN KAIOT TOVG. AVOALTIKOTEPQ, TO PO AVTICTHPIENG KATOGKELALOVTOL
OTIG TEPIMTAOGELG, OOV ATALTEITOL 1] GLYKPATNON E0QPIKMV CTPDOCEDV/EMYDCEMV KO
N avTet)piEn Ppoy®ddV GYNUATICU®V, GE TEPOYES He €vioveg ovicootabuieg. H
KOTOOKELN TETOWOV €pywv AapUPAavel ydpa €ite yioo pHOVIUN, €ite Yoo TPOocSwpPIvy

Kavomoinon TV mpoavapepBEVIOV TEPIMTTOCEMY KOl GUYKEKPIUEVA OTAV OV



IKOVOTIO10VVTOL Ol OOTOVUEVES cLVONKES evoTdbetlog Tov 16iov £ddpovg [1]. Baowkd
Oépnata, 6mov ypnlovv dlepPevVNONG, AMOTEAOVV 1| ETAOYN TOL KOTAAANAOL TUTOL

KOTOGKELNG, OAAG KO O TPOTOG LLE TOV OTOT0 YIVETOL 1) KOTOOKELT VTN KaBowTn.

AvoAvtikdtepa, To £pya avTA TEPIAAUPBEVOVY OAOVE TOVG TUTTOVG JATAEEMV Kol TOiY®mV
avTIoTAPIENG, OTTOV T SOUIKA TOLG GToLyEin TaPUAapUPAvovy SUVALELS OO TO VAIKO TO
omoio avtiompifouv (Zynua 2.1). H emioyn, Aouwmdv, T0U KOTAAANAOL TVTTOL
KOTOOKELNG TPOKOTTEL PAGEL TOV 0KOAOLOWV TEGTEP®V PACIKOV KprTnpiwv: o) TV
elayrotomoinon TG GLVOMKNG domdvng kotd T dwdpkel (NG tov €pyov, B)
SCPAMON TNG OAKEPAULOTNTOC, TNG KOVOVIKNG AEITOLPYIOG TOV £PYOL KOl TNG OCPAAELNG
TOV, OVOPOPIKA LE T YEITVIOOT) TOV £PYOV LE QAL £PYal, IO10KTNGIEG 1] EYKOTACTAGELS,
Y) ta OproL TG amaAAOTPImONG N/Kot TS AdELES TV YPNoE®V VNG, KabdS Kot d)

duvatdHTNTO SIEVKOALVGNG TG TOTOHETNONG Kot TNG CLUTVKVOGNS TOV VAIK®V [2].

Toixor amd
Toomouia

AT popepn Kexpévn Kexiipévn éym Babudwtm éym Bobudot
O TAELPQ Tom TASVPE

T

Toiyol ce
TPpORoro

Zxyfpoatog L Zypatog T Me drotpun ikt kAeida Me aviépelopa AvInpdmtog

| ==y
JL Ala@payuaTikos Toixog Toixor
—— HBHGO® vroyeiov

—_— == Zoveng TacoaUAOTOIXOS

Kortaokeor| oe avoyt ¥
VITOGTLAMUEVT] EKCKAPN AXINAOTEUVOUEVOG TUGGUAOTOLYOG

Ao@paynonikoi Toixol KOTUoKEVASHEVOL TPV artd TNV EKCKAPN

S
-
— Ba&Opo
— — YEQPULPOV
Me
MACCAAOVG
=
Omlcpévo £8apog
Sxfpatog T ) -
AlpayLaTIKOG
TPpOPBOAOG (TETUSHA)
Toixog and L l—i
cvpUATOKLBEOTIC E
ZvAwvog Mévipo aykuop®muevo S16@pay o
Toiyxog ontd TUCCAAOCAVISES

Yype 2.1: Tomikéc Kataokevég avtiotnpigng



Ooov apopd 6TOV TPOTO KATAUGKELNG EVOG TETOLO0V £PYOV, 01 THOVES EVOALAKTIKES Elvarl
dvo. Eite hapPavel yopa amd K4tm Tpog ta Tévm, OTov KATAoKELALETOL 1] avTIoTHPIEN,
ocuvnbwg amd omMopuévo okLPOOEND, KL aKOAOLOEL I emiywon Tov TPIGHOTOG HETAED
TO{YOVG KOl TPOVOVC. XTIV KOTNyopio 0T GviKOLV KOl Ot TOiyol avTioTNPIENG TOv
OmoTEAODV TO VWO HEAETN OVTIKEILEVO NG TOPOLGOS OUTAMUOTIKNG EPYOCIOC.
Ovo100TIKA, 1 KATNYopio VTN Apopd G€ AKAUTTO OOUKA GTOlXEL, ToL OTTOTo dVVAVTOL
Vo 1l60pPOTOVV TIG TEGELS OV OoKel N avTiotnplopevn yeoudlo, pe v avamtuén
opBdv kat daTunTik®V Taoemv oty Pdon [2]. Avtifeta, otn dedtepn kaTnyopia M
EKOKOQY, £METAL TNG KOTOOKELNG OVTICTAPIENG, OTTMOC YIVETOL YOPOKTNPLOTIKA GTOVG
SPPAYLATIKOVG TOIYOVS. AVOALTIKOTEPQ, TO SAPPAYLATE AVTE KOTOCKELALOVTOL
pv omd KéOe ekokaen eni TOTOL €yYLVOUEVO (KATA GLVEYN TPOTO) 1| LE TAGGAAOVG
(xatd acvveyn tpomo) [3]. Ta daepdypata avtd emagiovtal pe T yeoudlo Kot
QEPVOLY TO GUCTNUO GE 1GOPPOTiR. LEGM TNG OLUTUNTIKNG AVTOYNS TOV E0GPOVS KATW

oo TN GTAdUN EKCKOPTG.

Iotopikd, To TPOTO £PY0 YEOTEYVIKAG UNYOVIKNG, TO OMOioL cLVIEOVIOL HE TNV
OVTILETOMION TPOPANUATOV AvTIGTAPIENG, TPOKVTTOVV ATd TNV YPTOT| TOL E6GPOVS MG
KOTOGKEVOOTIKO VAKO. Apywkd, oT0 TP®OTO £PY0 OVIIGTHPIENG YPNOLLOTOLOVVTOL
KaTakOPLEOL EOMVOL TAGGaA0l ToTofeTNUEVOL TAPAAANAD OE 2 GEPES, LE OKOTO TNV
EKTPOTT] TNG ELGPONG VEPOL amd TNV koK. To didotnua petald TV TaccdrAmy, 6T
TpOTO YPOvIa, yepiletr pe dpyro (203 1.X — 211 p.X), evd T0 VAIKO TANPOOTG EKTOTE
JLPOPOTOLEITAL AVA TOLG MDVES, LE KLPLOTEPO TO acPectokoviapa to 16° awwva. Evd
aKOUN, XPOVIKE TapdAANnAa, avorTiccseTon Kot 1 puboloyio avTioTpiEng He cavideg
Kol oplovTieg TAUGLOTEG avinpideg, n omoio ypnoyonoteital adpd €wg kol to 19°
a1OVO Y10l TNV KATOOKELY] LEYOA®V GE £KTOOT) PYV, OTMG GLONPOSPOLUKDV IIKTHMV.
Tov 20° aidva yivetor yio mpdTn QOPA N XPNON TAGGAAOGOVId®V amd yoAvPo Kot
Toly0v oamd omAoUEVO okvpOdepa. Evd, ot televtaieg teyViKEG avtioTpigng
oLVOEOVTOL: 0) LE TNV avAEn €06.POVE KO TOAVUEPDOV DAMK®V LLE LEYAAO CUVTEAEGTN
Oeprikng S0yKkmong (moAvpepn €049n), GOTE VO ONUIOVPYEITOL TPOEVTOCT OTN
veopalo kot B) N avapén edaeovg Kot ToHEVTOL (EKTOEEVOUEVN TOLUEVTEVTEVEDT)),
KAT® omd Woitepa VYNAEG TEGELS vEPOV. Ot cVYYPOVES OVTEG TEXVIKEG ONUIOVPYODV
pia emi TOTOL CTOEEPOVUEVT YE®UALA, OTTOL AELTOVPYEL MG SLAPPAYLLOL TKOVO va. AdPet

TIG WONGELS TOV £6GPOVG.



2.2 Toiyor avtiotipiéng

Toiyog avtiompiEng Bewpeiton kdbe texvikd €pyo, to omoio aviiotnpilel eniywpa
vyoug TovAdylotov 0.50m mlve omd T oTAbUN TOL EMYMOUATOG 1| TOV (PLGIKOV
€04povg oL PpickeTal oe GueST EmaPn pe TNV Oym Tov. Bacwkn 1810t ta teov toiymv
avTIGTNPENG amoTeAEL 1) IKAVOTNTA TOVS VO GLYKPATOVV TG ®ONcEIS TG Yeopdlag. Ot
T0{y01 avTIoTNPIENG TOKIAOVY aVAAOYA e TOV TPOTO KOTAGKEVNG, T LOPPT TOVG, TOV
TpOTo OgpeMmong, ayKipmong K.o., OOV 1KoV Kot avoykoio cuVONKn omoteAel 1
KOVOTNTA TOVGC VO OVTIGTEKOVTOL TOVTOYPOVO GE MONGCELS YOOV KOl VOPOCGTOTIKES

TEGELS, YOPIG TAPATAVE® OO TIC OMOEKTEG LETAKIVIGELG AOY® aVaTPOTNS, OAMGONoNg

1 BELovg kapymg.

H xamyopromoinon tov toiywv avtiotpiEng yivetan facel Tng Suokapyiog Tov Toiyov
(kon kot EMEKTOGT TOV VAKOV TOV), TOL PApovg Tov, KaODS Kol TV cLVONK®OV
ayKOP®ONG TOL. O1 10 S1OEOOUEVEG KT YOpieg TolymV avTiotnpiéng etvat: o) ot toiyot
Bapumntag, B) ot toixor TpOPoOAOL 1} CVTOPEPOUEVO TETALATA KOL Y) Ol OLYKLPMUEVOL

Toiyot (Zynua 2.2).

Toiyog Baputnrag AuTosuaTaBEG TIETAOUA Toiyog poperi¢ TTpofdhou

—
?
Toixoc utroyeiou Axpopabpo yégupag AyKupwpévog . HE TTROEVTETUPEV
TIACTUAGTOI{OC oykUpId

Yyqpo 2.2: THmot toiyov avtiot)piEng

Ot toiyotl Papvtntog, yvootol kot o¢ domiot toiyor (Zynua 2.3), Bewpovvial o To

anmAdg TOTMOG ToiXov AVTIGTAPIENG, KABMG KAl 0 TOANOTEPOS, LE VAIKO KOTOUGKELNG



apYIKO TOLG PLGIKOVS. ZVVNOM®S, KATACKEVALOVTAL OO CLUTAYES GKUPAOELN. XTOVG
ToioVG PapvTnTag, N Kapyn, N OdTunon kot to BEAN Kapyms Bempovvtat apeAntéa,
YGpM 6T0 pEYEAO oTOTIKO VYOG TOL TolYoV. Q206T0G0, TPOooTiBeTaL OTAGUOG OTIG OWELS
TOV, MOTE VO UELOVOVTAL Ol EMMTOCEIS TOV OEPUOKPACIOKDOV UETAPOADY KOl Vo
TpoAapPavetal Katd cuvémel 1 pnypdtoon tov. EmmpochHeta, dev mapatnpeiton
AVYIGHOG, OAAG OAIGONON TOV AKOUTTOL GMOUATOC 1) KOL TV TEPLGTPOPT] TOV, AOY® TOV
HEYAAOL TTAYOLS Kot TG akapyiog mov tovg diémovv. Katd micioynoeia, ot Toiyot g
Katnyopiag avtng yopaktnpilovral and tpamefoeldés oy Kot AmoTELOVLY aPKETE
OYKMOELG, OTOV €ival TPAKTIKA omapapoppmtec. TENog, avédvouy Ty enidpact Twv
CEGHIKOV  Qavopévav, AOY® Tovg avénuévov Papovg mov odwabétovv yia va

avtiotadpicovy Tig yewpdlec.

Yyqpe 2.3: Tom dwetopn toiyov Bapdrog

Avrtictorya, ot toiyol tpoPorot (Zynua 2.4) yapaktmpiloviot amd AEnTOTEPES SIOTOUES,
pe ovvnBEotePo VAIKO KOTOGKELNG TOLG TO OMMGUEVO OKLPOdepa. Zvvibmg,
AVTILETOTILOVTOL MG KOTAKOPLPOL TPOPOAOL, TOKTOUEVOL G piol HEYAAN GKOUTTN
Baon, 6mov e&ac@arilel TV KAvOTOiNon TOV ATUTOVUEVOV GUVONKOV gVGTAOENG
xépn oto Papoc g ave eniymong ™. Kat og avtodg tovg toiyovg mapatnpeiton
oAloONoM Kot GTPOPN TOV GOUATOC, LE T OLPOPA OTL TAPUTNPOVVTOL KOL PUVOLEVL
Képyne. Emmpdcbeta, n enidpoacn tov TAELPIKOV £00PIKOV TAGEMY GTOVLS TOLYOVG
wpoPoOrovg emnpedletal amd TV TAPAUOPPMOT) TOTYOL Kot £6APOVE, KaBmG Kot omd T

OYETIKN TOVG dvoKayia [4].



Yyqpe 2.4 Tomkr dwatopr| toiyov tpofdAiov

Téhog, otnv Tpitn KoTyopio oviKovV Ot ayKupmuévot toiyot (Zyfua 2.5), dpowa pe
dgvTepn katnyopia, 1 KATAGKELT TOVG YopakTNPileTon amd AemTtdTEPES JAUTOUES Od
omMopévo  okvpddepa. Or  Gueceg edaQIKEC  eMTAOVOELS eAEyyovTal HECH
TPOEVIETOUEVOV 1] U1 OYKVPLOV, OOV AELTOVPYOLV GOV EAKVGTNPES, LELDVOVTAS £TGL
OMNUOVTIKA TIG KOUTTIKEG POTEG TOVL TOLYOL avTIoTNPENG [4],[5]. Ot ev Ady® avinpideg
Jl0oTACIOAOYOUVTOL €T0l, MOTE Vo dvvavtol vo eEac@aliletar M amottovpevn
€VOTAOELD Kal, KATO TOV GYEOGUO TOVG, UEAETMVTAL OC TPOPOAOL GTOVG OTOIOVG
avTloTolKel N pEY1oTn pomn KApYNG. A0Yy® TOv TPOTOL KUTAGKEVNG TOVGS, LEUDVETOL O
OTOLTOVIEVOS OYKOG GKLPOOEUOTOS, KOl KOT EMEKTOCT) O OMOLTOVOUEVOS OYKOG
EKOKOQOV, KoOoTOVTOG TN Kotnyopiot ouT 100VIKY] Yl KOTOOKELES EVTOG

KOTOIKNUEVAOV TEPLOYDV, MOTE VO, AVTIGTNPILOVTOL Ol YEITOVIKEG KOTOOKEVEC.

Yype 2.5: Tomikn detopn] oyKupmpUEVOD TOiYo



2.3 TYmor €001k 0.6TOYI0S 6E TOIYOVG AVTIETIPIENS

ENUHoVTIKO PEPOG TOL GYEOIAGHOD TMV TOlY®V avTIoTNPIENG amotelel 1) diepedvnon TV
TOOVOV LOPEOV 0LGTOYI0G TOLG KOl TMV GLVONK®V 0 TIG OTO1EG AVTEG TPOKAAOVVTOL,
MOOTE M TEAMKN KOTOOKELY VO 100PPOTEL YMPIS VO OVOTTOCCOVTIOL UEYOADTEPES
STunTkég thoelg and T amodektés. Ot mbavég popeéc actoyiog emnpedloviot
dpeco amd TNV KOTNYopio. TOL EKAGTOTE TOMOL OaVTIOTNPIENG, KAOMS ol acToyies
ocuvdéovtol Queco amd Tto 1010 PApovg Tov TOlYoL, TIC ESOPIKEC WONOELS, TIG
VOPOCTATIKEG OLVALELS, KAOMG Ko oo ta. ekdoToTe e€mTEPIKE PopTia. 26TOCO, oE pia
CEIGUIKY OpacTNPOTNTA AVOTTOCCOVTOL EMMALOV AOPOVEINKEG OLVAUELS, KAOMDC
akoun petafdiietor kot 1 mwpoovagepHeico SoTUMTIKN OVTOXH TOL €04POVC,
emnpealovtag TG TNV 100PPOTICt TOV GLGTHIATOS KOl ONUIOVPYADVTOS KAT ETEKTAOT

HOVILLEG TTOPALOPPDGELS GTOV TOLYO.

Me v Bedpnon g AKOUTTNG CLUTEPLPOPAS TMV TOYWV avTIGTNPIENG, Ol 0oTOYIES
TPOKAAOVVTOL GLVIOMG AOY® TV KIVI|GEMVY TOV TOTYOV O AKOUTTO GO, TOV Etvot M
oMoOnon kot n avatpomn (Eynuo 2.6). XZvykekpiuéva, actoyic Aoym oAicOnomng
wpokaieitanr eEontiog TV peyGAwv oplloviiov £0aPik®V MONCE®V, EVAO avTicTor(o
AOY® avaTpomng oTNV TEPITTMOOT OOV O POTEG EVOTADELNG Eival PIKPOTEPES ATO TIG
OTOLTOVEVES, EVA EMNPEALETAL EVTOVA KL A0 TNV EVOEXOUEVT] AGTAOEN TOV £APOVG,.
Téhog, og Toiyovg Mo cHvOeTNg LOPPTG TAPOLGLALOVTOL SATUNTIKEG KL EPEAKVOTIKES

aoToylec o€ dtdpopa TUaTO TOV TolYoV [6].

(a) S s (b)

5

S

Typa 2.6 Mnyavicpoi actoyiog toixov Bapvtntag: o) okicOnon (sliding) B) avarponn

(overturning) v) yevikeopévn actddeio (gross instability failure)

YvveyiCovtag, ot Tolyotl avTiot)pEng Lopeng Tpoforiov mapovstdlovy aoTo)ieg TOV
GLVOEOVTOL LE UNYOVIGLOVG, 101006 LE TOVG TpoovapepBEivtes, e uoévn dpopd, pio
EMIMAEOV LOPOT| aoToYiog AOY® KAUYNG, OTNV TEPIMTOON OOV Ol KOUTTIKEG POTES

Eemepdoovv Vv avtictoyn avtoyn (Zymua 2.7). Ot ed0pIKES Ko KOUMTIKES POTEG TOV



avtipetonilovv ot toiyor mpoPoror emnpealoviorl £viova amd Tn YEOUETpio, TNV

aKopyio Ko TV avtoyr TOG0 Tov ToiYov, 0G0 Kol TOV £06.POVG.

f
}

P T |
-—

(@) (b)

Yyqpe 2.7: Mnyovicpol aotoyiog Toiymv Tpoforov: o) KATavour edapik®V Tacewny )
KOUTTIKEG POTEG Y) 0oTOYI0L AOY® KAUWNG

Ot aykvpopévol toiyor avtol pmopovv vo TEPLGTPAPOLV YOp® oamd 10 onueio
ayKupmong, to omoio Bewpeitar akivnro, eite eivor mBavo va actoyfcovy AdY®
Kapyng, oty mepimtwon and eival evkaumntol (Zynua 2.8). EmnpocHeta, mbavn eivan
KOl 1] 0GTOY10L TOL GLGTHLOTOG AYKVOPWONG 1] AKOUT KO 1) AoTO) {0 AOY® AVYIGHOD TV
ayKupmoemv avtdv kabovtodv. Eved téhog, avamticcovtor emmAéov aovikés Kot
EYKAPOIEG TOGES OTOL  TUNUATO TOL GULGTNUOTOS OYKOP®ONG TOL  TOiYOV,

dvoyepaivovtag €161 TV THAVOTNTA AGTOYI0G TOV TPOUVIPEPHEVTOV TEPUTTAOGEDV.

(a) (b)

Yypa 2.8: Mnyavicpol aotoyiog oyKupmUEVOV TOL®V: 0) TEPLETPOPT aKpOBadpov Yépupag,
B) meplotpoen AOY® HKp®V ToONTIKOV TAGE®V, Y) 0oTo)lo AdY® UIKpTG SOOVAUNG ayKOPWOOTNG



2.4 Q0Moeig Toiyov avtiotpiéng

O1 €00.p1KéEG WONOELS, TOV OVATTOGGOVTOL GE £Val TOTXO avVTIGTNPIENGS, dlaKpivovTal o
dvo Katnyopiec: a) oTig otatikég wnoelg ko P) otig dvvopukéc wbnoelg. Kabe
Katnyopio opopd OlPopeTikd UEPOC TOL oYedlaopuoy Kol glvor vrebOovn Yo
JSPOPETIKG €101 aoTOYIOG KO TEPLYPAPOVTOL OVOAVTIKG TopaKaT®. Ot evepyNnTIKES
wbnoelc apopohv ot Betikég méoelg OMOL aokel TO £30(OC GTOV TOiYO AOY®
YOALP®ONG TOV, EVO ¢ TadnTikéG wbnoelg opilovtol ot Téoelg Tov £66POLE oV

AVOTTOGGOVTOL KATE TNV MON 6N Tov ToiYoL TPO¢ To £60pog [1]..

O VTOLOYIGHOG TOV EQ0PIKMOV WONGEMV ETTLYYAVETOL LE TNV OVOAVGT TOV EVEPYDV
1dce®V OV avanTiccovTal 6To £00poc. To €dapog ackel mAgvpikég wONGES GTO
KataKOpuea ctotyeia, Ady® tov 1iov Bapovg Tov. H dbnon avtr ennpedletor évrova
Ao TV avtioTotyn duVATOTNTO N 1] TOV GTOLYEIOV GE TAELPIKN HeTaKivor. AKOuN,
N ©Onon avt emnpedletal GUESH Omd TNV KOTAGTAOT] TOV £3APOVG KOl GLUYKEKPIUEVO,

To. pey€0m mov Aoppdvoviat vwoy gival ta akdAovOa:

e H olikn| katakdpven tdon oy Ady® Tov 13iov fapovg Tov

e H nieon tov ¥daT0G TOV TOP®V U

e H evepydc katakopven téomn oy’

e H evepydc opilovtio tdon o’ ko eEoptdror amd 1o VAMKO Kot omd Thv
wotopio POPTIONG TOL

e H ol opilovtia téon oy = o + u

O oyedaopdg evog Toiyov avtiot)piEng tepthapPdvetl KaTapy Vv TOV VTOAOYICUO TMV
SUVAUE®V, TOV TPOKELTOL VO, TOV KATOTOVIGOVY VIO GTATIKEG GUVONKEG. LT GUVEKELX,
ol OLVAUELS OaVTEG TPOCALEAVOVTOL WE TOVS GLVIEAEOTEC OOGPOAEing, MOTE va
TPOGOI0PIGTOVV Ol ATOOEKTEC TOPAUOPPADGELS Kol aoToyiec. O TPoodlopiouodg TV
£00PIKAOV mONce®V 0peilel va AapPavel VITOYN TOV ATOOEKTO TOTO OCTOYING KoL TNV
oplokn Katdotoon mov eEetdletoan KabdG kol 1o €0pog kdbe petaxivnong Kot
TAPOUOPOOOTNG. AVOALTIKOTEPO, O VTOAOYIGHOG TOV £60PIKMOV MONGEMV GUVIEETAL UE

T1g akdAovOeg mapapétpoug[7]:

e TNV emEOpTIoN Kol TNV KAlon G eAevbepng €d0QIKNG EMPAVELNS TOL
avtiotpiletar,



e TNV KAiom TOV TOlYOL MG TPOS TNV KATAKOPLPO,

e TNV otdOun Tov VOPOPOPOL opilovTa Kat TIG SuVApELS d1OnoNg,

e TNV devbvvon Kot to péyefog TG OXETIKNG UETAKIVIIONG TOV TOTYOV G TPOG TO
£00(pO¢,

e TNV GLVOAIKT 1ooppomio (opldvTio Ko KABeTN) TOL £pyov avTioTPiEng,

e TN SITUNTIKY AVTOYN Kot TO €101KO PBAPOG TOV £04.POVG,

e 1 SLOKOUYI TOV TOLYOL KO TOV GUGTHHOTOS OVTIGTHPIENG,

® TNV TPOYVTNTO TNG EXPAVELNS TOV TOLYOV (GTNV TAEVPA TNG EMLYWOONG).

Bdoetl tov duvapewnv avtdv, epoapuoloviot eVOALIKTIKEG LEOOOOL EGUPOUNYOVIKNG Y10
TOV VTOAOYIGUO TOV GTOTIKOV ®ONGE®V 6TOVS TolYovg avtiotpEng. Ot mo gvpémg
dwadedopéveg amhomompéveg pébodor givat: o) N uébodog Rankine kot B) n pébodog
Coulomb.

2.5 Yrohoyiopég Tov £6001k®OV 00cemv katd Rankine

H Oewpio. Rankine [8],[9] amotelel pia amiomompévn péB0S0C VIOAOYIGHOD NG
EVEPYNTIKNG Kol TaONTIKNG dBnong, mov ackobvtal o€ €va Toiyo ovToTNPIENG.
YnoAoyilel to Adyo twv dv0 KOHplwv Tdcewv, 6Tav T0 £60¢p0¢ PpiokeTol 68 KOTAGTAOT
TAQGTIKYG 160ppoTiag, OTav dNANON TapoLGIAleTal GE OVTO OCTOYIN GE SLUTUNOT|, UE
Baon 1o ZyMua 2.9. v KatdoTtaon evepynTiKNg dOnomg, N KOTOKOPLOOG EVEPYOC
1d0m 6y’ 6710 £00pog Bewpeital oTabepn Kot amoterel T péylotn KOpa tdom. Adym g
€00PIKNG TapapOpe®ONG Tov Tpofeveital amd TNV OTOUAKPUVOT]) TOL  TOIXOV
avTIoTNPIENG, EVEPYOTOLEITAL TO HEYOADTEPO UEPOC TNG OVTOYNG TOL Kol 1) oplovTia
tdom otov toiyo pewwverat. H tdon avt eivon n evepyntikn onomn mov avantdccetol
ota €04on. H datuntikn actoyio cvpPaivel oe yovieg 8 wg mpog to kHplo enimedo,
MOTE VO oYNUATIOTEL v TAEYUO OTUNTIKOV EMTEI®V e Yovieg 6 ®¢ TPog TNV
op1lovtia Tio® amd Tov Toiy0, 6mov £+ 0 =45° + @’/2. Ao T oyeTikn avéAvon, ue Bdaon

To Zynua 2.9, mpoxvmrel n Lyéon 2.1

P, = K, 0, — ¢\/K, (2.1)

omov Ka 0 cuvtedeotg ¢ evepynTikng dONong kat C 1 GuvoyT ToL E6APOVC.



o!+0A =0C + BC = 0C(1 +sing’)
p,+0A = OC - BC = OC(1 - sing’)
o,+O0A 1+sing’

p+0A  1-sing’
OA =~
tang’
7ov divel
1 —sing’ 1 — sing’
BB |, e |- —FE
’ 1 + sing’ 1 + sing’

Yympa 2.9: Evepyntikn katdotacn Rankine

Ymv mepintoon  evdg  WovikoL  Agiov  KatakOpveov Tolyov pe  opildvtio
avTioTNPLOpEVO €00POC, 01 KUPLES TAGELS BEmPOLVTAL KATAKOPVOES KOl OPLLOVTIEC,

EVMD 0 GLVTEAECTNG TNG EVEPYNTIKNG MONONG TPOoKLTTEL Omd TN Lyéom 2.2 TG LOPPNG:

Ko =2 = tan?(45° — ) (2.2)

1+sin@



O
6‘0*}
= , ¢
eminedo EvEPYNTIKNG
oilcOnong

a,, otabepd

13 ,‘ /\ 0, HEWOVUEVO \i
e = d

2.£10C TO1(0S

Y

'
Oy

J

<

A '
o gk
HETUKIVNION |
nPOS T EZO £dupkd otoyeio
S 0 1A
/
0

Yymua 2.10: Evepynrtikn mieon Rankine

2V mepintwon 6mov 10 avTIoTNPLOUEVOL UN-CLVEKTIKOV £0Gpovg oynpatilel yovia
B pe 710 opwdvrtio emimedo, O GUVIEAEOTNG EvePYNTIKNG @Onomng, vy
B <@, mpoxvmtel amd ) Xyéon 2.3 [10],[11]:

cos B—/cos2B—cos2@

cos B++/cos2B—cos2¢@

K, = cosf (2.3)



Ymv mepintoon 6mov 1 yovio B ioovton pe unodév, ot yéoelg 2.2 kon 2.3 givon ioeg.
Axoun, €dv to £00p0¢ givor opoyevég, Enpo kol pn ouvekTtikd, Bewpeiton Tog M
KOTOVOUN TV TACE®V €lval TPLy®VIKNG HOPONG, TOPUAANAN HE TN OlEMQAVELL
€04POVC-TOiYoVE, e TN HEYIOTN TN TNG cuvicTapévng Pa va eppaviletar oto 1/3 Tov

VYOoLg ToL TolYoV amd T Pdomn Tov, OTME Tapovcidletarl otn Xyéon 2.4:

P, = =K, yH? (2.4)

T2
Xpnouonowdvtag éva. kbkAo tov Mohr mov epdnteton oty nepidrliovco actoyia,
TPOKVTTEL TWG Ol UEYIOTES TAONTIKEG WONGELG TpoKaAoDV £0aPIKES TAoES PAoeL TG
Yyéong 2.5 ko tov Xynuartog 2.11:
oy = pp = oyKp + 2¢,/K,, (2.5)

A

o ,otadepd

helog Toiyog
;
90 -6

=> 906 ,

N g
& U\.
\ o ﬁ:’» 3

90 -6

Yympo 2.11: Kdkhog Mohr, Osdpnpo Mohr-Coulomb



Bdaoet g yeopetpiag tov kdklov Mohr, mpokintel mwc, 0tov evepyohv ot ToONTIKEG
odnoeic,  oplovTa tdon oy ovEavetan uéypt vo. PTAcEL TO £60POG O KOTAGTOON
TAOGTIKNG 10OPPOTIOG, OOV LEYIGTOTOLEITAL KOl TPOKVTTEL 1] HEYIOTN TOONTIKY Tigon
Pp, v ovtioTouo 1 KATOKOPLPOG EVEPYOS TOON 0 mapapével otabepn. Axoun,
opiletar 0 cvvteleotg péylotng madntiknig ®Onong Kp, émov yia opildviia £d0¢pog
avTioTNPIENG He Aglo KoTakOpLEO TOlY0, TPOKVTTEL amd TN Zyéon 2.6, evd Yo
avTIoTNPILOUEVO UN CLVEKTIKO £dapog mov Ppioketan oe yovia B pe to opldvtio
EMiNEd0, O CLVTEAESTNG UEYIOTNG TTAONTIKNG aoToYioG LTOAOYILETOL HEGH TNG XYEONG
2.7:

__1+sing _ 2 o [
Kp = Tosme tan®(45° + ) (2.6)
Kp — cos B cos B++/cos2B—cos2@ (2.7)

cos B—+/cos2B—cos2@

H mobntu) ovvictapévn Pp dpa oto 1/3 t0v Hyoug tov toiyov amd 1 Paon, €xel

LAY POLLLLOL TPLYOVIKNG LOPONG Kot TPOKVTTTEL amd T Zyéon 2.8 Kot 1o Zynpa 2.12:

_1 2
P, = > KpvH (2.8)
idl o - : T AL 4
i ‘I ‘:__ “m \‘\\ z'; : ;:,32; Ozl T N ‘_l; ’z T
al A 7 surface ¥ ’ un:’ % & b (L 7 Ll
L e, S ve 4 =0 »__ Failure
1 e=0 #»__ Fallure t;
- Fesultant - surface suniace
S S Fa Fa Fa
45442
T g L7
K, = tan? (45 — 4/2) z,=2¢k 7, = |3}.§7 tan(4s + ¢/2)
Pa=Kgvz Pa=7Z -2¢C Pa = yZtan?(45 — §/2) - 2c tan(45 — $/2)
) a2 FoopgB
Pa= KrH%2 Pa=yH?2 - 20H 4 ;— Py = "g_ ]‘an?{ttﬁ - &/2) — 2cH tan(45 — ¢./2)
\ +2c2y

(a) (b) (c)

Yyqpe 2.12: Evepyntikn mieomn kot Rankine: o) un-cuvektikd £d0¢og pe avtiotoon Tpipng,
B) cvvekTiKd £5000¢ Ywpig avtiotaot TPPNS, ) CLVEKTIKO £30(POG UE avTioTaoT TPPNG

Koatd tov oyedtacpd evog tolyov aviiotpiEng, Oa npénet va Anedel vwdyn n tapovoio
TOV VOATIKAOV TECEMV. LVYKEKPYEVA, 1] VOPOCTOTIKY dVVaUT TOL VEPOD TpooTifeTal
otV 0p1lovTIo SVVOUTN TOV OCKEITOL GTOV TOTY0, AOY® T®V £60PIKOV 0O cE®V (Mo
2.13).



2¢
- -] 2¢ an(45+¢/2)
ey

[ Failure . |
surface y_

r
» Failure

-~ surlaca Fallure

surface

Err

K, = tan® (45 + 0/2)

Py = Kyyz Pp=YZ +2¢ Pp = yZ 1an®(45 + $/2) + 2¢ tan(45 + $/2)
» ] f 2
P, = K, yH?/2 Pp=1oyH?+2cH P, = %_ ]tan"’(45 +6/2) + 2cH tan(45 + ¢/2)
(a) (b) (c)

Yyqpo 2.13: Tabntikn wieon katd Rankine: o) un-cuvektikd £8apog pe avtiotaon tpipng, B)

GUVEKTIKO £001pO¢ Yopic avtioTaomn TPIPNG, Y) CLUVEKTIKO £30(POC e OvVTIoTAON TPIPNC

2.6 Yroloyiopog £6aikdv odiecov kota Coulomb

H pébodog Coulomb [12] anotehei t devtepn Kot TaAatdTePT amAomomuévn uébodo
VTOAOYIGUOD TV EVEPYNTIKOV KOl TOONTIKOV €30PIKOV 0ONcewv Ttov Tol)®V
avtiompiéng. Ze avtifeon pe ) uébodo Rankine, n uébodog avtn Bewpel mwg n tp1Pin
emnpedlel TIg TEGELS TOV AGKOVVTOL GTO GUGTNHA TOTYO0G - £30(pOC, KoM Kat 1 KAion
TOV TOi{YOL AVTIGTAPIENG Kot TOL £06POVG aLTOD KaBoVTOV. AKOUT, AVAPOPIKA LLE TNV
p1PN, N uébodoc Coulomb kdvel Ty mapadoyr| OTL VTN KOTOVEUETOL OLOIOLOPPO GTNV
emupdvelo 6mov aokeitat. TELOG, onuavTiKOTEPN OA®MV amoTeELEl 1| TOPAOOYN TOS OAES
ol EMPAVEIEG aoToYiog Bempovvtal emimedec, TOCO Yoo TV EVEPYNTIKN OGO KO TNV
nadntun actoyia. 26TOC0, AVTO eV TAVTILETOL UE TNV TPAYUATIKOTNTA, KOODOC, AdY®
™G TPPNG TOL TOiYOL TOL AAUPAVETAL LTOYLV, Ol ETLPAVEIEG OGTOYIOG KOAUTVAMDVOVTOL

oTO KOTMTOTO TUAROTA Toug [5].

AvoluTtikotepa, OTOV 0 TOlY0G AVTIGTAPIENG LETAKIVEITOL At TO £30(QOC, Hio 30PN
pélo arokdmTeTOn Ao TO £60Up0G Ko oAcOaivel katd unkog piag emwpdvelag Opadong,
OMUOLPYDOVTOG P oeNve HETOED EMPAVEINS Bpavomg, emipdvelag £dG@ovLE Kot
OEMPAVELNG LETOTOL — £0GPOVS. XPNGIULOTOLDVTAG TN YEOUETPIR TOL TAPOLGSLALETOL
oto Zynua 2.14, Aapupdvel xdpo 0 VTOAOYIGHOG TNG CUVICTAUEVIG TOV EVEPYNTIKAOV

wnoewv, péow g Bempiog wooppomiog Tov Ydpov g TpoavapepBeicoc cenvag.



dokiuactikd eninedo aoroyios
e R T

,_,Lf/ | T
’iffffjép \ P, | ‘

\ N
q e

P tand r /,—r/ i e =y
<l / A 77/ 4
1Y 7 77/

|

~.
=
-
A3
N

SOKIMEGTIKA
emineda acToyiog

Yyqpe 2.14: Osopio Coulomb - evepyntikn mOnon

Emunpdobeta, Oewpidvioc mmg to £600ikd Tpicpo Kveitor 6€ oy€on UE TO TPOYD
HETOTO TOL TOLYOL AVTIGTNPIENG, TPOKVTTEL TS 1) GLUVIGTOUEVT] TOV OONGE®V YoumdV
ackeiton VIO Yyovia 6 o oYEon He TNV KAOETO GTNV E0MTEPIKN TAPELDL TOL TolYOoL [3].
Avtictoya, 1 €30Q1KN OOTUNTIKY avTOYY Evepyomoteital Adym tng Popdtnrag, 0Tov
tefvel vo  pETOKVAGEL TN oeNvoewdn empdvewn. PBdpovg W mpog ta KdAto,
EVEPYOTOLOVTOG £Tol TNV TPIP] 6TO TPOYD HETOTO TOL TOLYOL KOl TNV EMUPAVELQ
actoyioc. H evepydg avtn wbnon g xpioyng empdvelag actoyiog, o€ cuVONKeG
EAMGYLOTNG EVEPYNTIKNG TtieoN S, TPOKVTTEL 0 TN Xyéom 2.9:

P, = =K, yH? (2.9)

T2
omov 1o Ky vroroyiletan amd ) Xyxéon 2.10:

20—
K, = cos(@-9) (2.10)

2
2 sin(8+@) sin(p—B)
cos eCOS(8+6)[1+\/COS(8+9)cos(B—Q)

Emunpdobeta, n yovia a g kpioung enmpdvelog actoyiog pe to opiloviwo eninedo

npokvntel and T Xyéon 2.11:

o= @+tan? [%} (2.11)

pe toug ovvteheotég Cr kot Co vo mpokvmtovy omd Tig Lyéoelg 2.12 kan 2.13 avrtiotorya.

C, = /tan(e — B) [tan(¢@ — B) + cot(p — B)][1 + tan( + 6) cot(p — 0)]  (2.12)



C, =1+ {tan(8 + B) [tan(p — B) + cot(p — 0)]} (2.13)

2y wepintmon 6mov VILapyEL LOPOPOPOG OPILoVTaS KATW ad TOV TO1YXO AVTICTHPIENG,
VILAPYEL I TOOVOTNTA S1ONONG TPOG £VOL KATOKOPLPO GTPAYYLOTHPL GTOV TOLYO 1| GTOV
n6oa. o 10 Adyo awto, xpnlel KataokeL g Eva dikTVo pong, MGTE va amoTiunfovy ot
EMOPACELS TNG PONG KOL 1 KOTOVOUN TOV TMECEW®V TOL VEPOD OV EMNPEALOVV TIG
evepyéc 1aoelg. Qot1000, avTO omotelel pio apketd moAVTAOKN dSwodikacio. TIpog
ATOQLYN OLTHG KOl VIEP pioag omAomotnuévng puebodov, yivetar 1 vmobeon OTL 1
JPOPA GTO OAKO VIPOUVLAIKO VYOG KOTAVEUETOL KAVOVIKA YOP® omd TNV KATAGKELY,
AUEATEPO OVTNG KO Ol TEGELS TV TOPp®V Aaupdvovtor and ™ Zyéon 2.14 (Zymua

2.15):

[Mefopetpikd VPog = OAkd VPog — Y Pog Bong (2.14)

H Senva
maénTikwv EVEPYNTIKWV
wlnoswy wlnoswy

Yype 2.15: Avantoén duvapemv Tpiing katd unKog tng SEMPAVELNS £6A(POVS Kol GTOLYEIOV
avTioTpEng

Avtictorya, n madntikny dOnon npoxvmtel amd ™ yéon 2.14 (Zyfuoa 2.15):

1
P, = EKPYHZ (2.14)
OOV 0 GLVTEAESTNG UEYIOTNG TaONTIKNG aoToying Tpocsdlopiletal amd ) Xyxéon 2.15:

cos?(p+8)

14 sin(8+¢) sin(@+f)
cos(6—0) cos(B—6)

Ky, =

; (2.15)
cos20 cos(6—0)




Onwg kot omv evepyntikn oefva, 1n yovio Kpicyng aoctoyiag yio tnv modnTikn

TPOKLITEL OO TN Xyéon 2.16:

tan(cp+8)+C3] (2.16)

a=—@+tan™?! [ .

pe tovg ovvieheotég Cs xkow Ca vo mpoxvmrovv omd TG Xyéoelg 2.17 ko 2.18

avtictolya.

C; = y/tan(@ + B) [tan(@ + B) + cot(¢p + 8)][1 + tan(8 — 8) cot(p + 0)]  (2.17)

C, =1+ {tan(6 — B) [tan(p + B) + cot(p + 0)]} (2.18)
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Yyqpe 2.16: Osopio Coulomb - madntikn ®Onon (Yo pikpég Tiuég Tov J)

2.7 Yoloylopog GEIGIKOV 001)6e®V 6€ TOiY0vS avTioTPLENG KoTd
Mononobe-Okabe

O olokAnpopévog oxedlacrdc evog tolyov avtiompitng ogeilet va egetdlel
CLUTEPLPOPE TOV KaTA TN OldpKeEl €VOC GECUIKOL Yeyovotog. H oeopikny avt
ovumEPLPopd emnpedletol dueco amd TIC TAEVPIKES MONCES KaTA TN OdpKeELD TNG
CEICUIKNG O1EYEPONC, OOV OTIS OMOIES, TEPQ OO TIG NON VPICTAUEVES YEMOTOUTIKEG
1do¢e1c, mpootifevtot kol ot duvapkég mov opeilovtatl Kabopd 61O GEIGHKO YEYOVOG.
"Etot, katd ) dudprela evOg GEIGHO, HETAPAAAOVTAL 01 VIO PEAETN EQ0PIKEG TIEGELS

OTOV TO{Y0 avTIoTNPIENG, EVE GLYKEKPIUEVO GE £val TOlY0 PapbTnTag aVTég avsavovTon



oitepa oNUOVTIKE. AVO avaAvTIKEG HEBOOOL VTTOAOYIGLOV, TV SOLVOLIK®OV WO GEMV
OV ACKOVVTOL 6TOV ToiYx0 aviiotnpigéng, ivar avti towv Mononobe — Okabe [13] ko

avt tov Seed ko Whitman [14], 6mov aveAdoviol GUVOTTIKE TopakaTo.

H pébodoc Mononobe-Okabe Baciletoan oty amlomomuévn pébodo Coulomb o
amotedel pio YeLOOOTATIKY S10OIKOGIO VITOAOYICUOD TOV SLVOUIK®OV 0ONGE®V €VOG
TOlYOV avToTNPIENG Yoo €va GLYKEKPIUEVO oeloikd yeyovos. TTo ovykexpuéva,
amoterel pion péBodog Omov cuvvumoAoyilel TG dSLVOIKES Kol TaONTIKES wOnoelg,
OePOVTOG YELOOOTATIKESG EMTAYVHVOELS TAV® GTNV £00PIKT CONVA 6TOV 0ptOVTIO Kot
1oV KaTaKOpLEO a&ova. Katd tn dibpkela evog GG KOV YEYOVOTOG, 1| LEB0J0G Bempel
TG Ol OLVALELS ACKOVVTAL GE U0 EVEPYNTIKT CONVO. LLE GUVEKTIKOV £0G.POVS KOl TG
01 SUVALELG AVTEG ATOTEAOVVTOL OO TIG GTATIKEG duVAELS T pebddov Coulomb, amd
mv opdvtia yevdootatiky dvvaun an=kng kou v avtictoyn katakdpven av=Kkvg.

"Eto1, ) ouvoAkn evepyntikn ®Onon mpokvmtel amd ) Zyéon 2.19:

1

Pap = 5 KapYH?(1 —ky) (2.19)
o6mov Kae gtvat 0 GuvTteLeo TN EVEPYNTIKNG TTLEGTC VOPOPIKA LE TIG OLVVOLLKES WONGELS
KoL, Yo Yovieg ¢ — B >y, mpokdmtel and ) Zyéon 2.20, dwov 1 yovia y tpokOTTEL Amd

™ Xxéon 2.21 avtictoya:

2(0—0—
Kag = cor @B ) (2.20)
cos Pcos20 cos(5+0+r) 1+\/51:é§;6<z)es)1:é;£)(;8_;;11)
¥ = tan[kp/(1 — k)] (2.21)

Avogopwkd pe yovio g kpiowng empdvelog actoyiog vroioyiletar, opow pe

oTOTIKN TEepinTon, Pdoel g Zyéong 2.22:

_tan((P_B_lp)‘l'ClE] (222)

Cz2E

aAE=(p—¢+tan‘1[

pe toug ovvtereotég Cik kot Cog va mpokdmTouy and T1g Lyéoelg 2.23 ko 2.24:

Cie = /tan(¢ — B — ) [tan(p — B — ) + cot(p — 6 — YI[T + tan(6 + 6 + ) cot(p — 06— )] (2.23)

Cog =1+ {tan(6+ 06+ Y) [tan(p — B — ) + cot(@ — 0 — P)]} (2.24)



YvveyiCovtag v epappoyn g pebddov, vroroyiletor 1 GLVOAIKY EvepyNTIKY GONON,
oOLP®VO LE TN Xyxéon 2.25:

PAE = PA + APAE (225)

[Mopd Vv €og tdpa Bedpnon tmg 1 ototik) ®Onorn ackeitoar oto 1/3 Tov Hyovg TOV
toiyov avtiot)piEng amd  Pdomn Tov, ot HEBOSO aVTH TEWPAUATIKE TPOKVITEL OTL 1|
owvioTOoo AP,g aokeitan o€ pLeyolhtepo VYOG, OOV GUYKEKPIUEVA O VITOAOYIGOC TOV

VYoug avtol TpokHTTEL Omd TN Lyéon 2.26:

P A§+AP Ag(0.6H)

h (2.26)

PaE

[ewpapotikd, TpokvmTel TMG TO TPOoavVAPEPOEV Vyog Tetvel 6TO 72 TOL VYOLS TOL TOl)XOV
avtiotpEng (Zynpa 2.17), evd yro m pébodo avtn dvvator vo ayvondei n katakopuen

emtdyvvon, o€ pia Tomikn tepintwon Toiyov avTioTnpEng.

(a) (b)

Yyqpoe 2.17: o) Aockobueveg dvvduelc oty evepyntikny oenva Mononobe-Okabe, [)
Avvaponolbywvo Mononobe-Okabe

YvveyiCovtog, axoAovBel 0 VIOAOYIGUOC TV modNTIK®OV peyebov ¢ pedddov. H
OUVOAIKY] moOnTikn ®Onon &vog toiyov ovTIoTPIENS ENPOV  UN-CLVEKTIKOV

avtieTpiopevov edapovg vroroyileton amd ™ Lyéom 2.27:

Ppg = %KPEYHZ(l —ky) (2.27)



omov 1o Kpg vroroyileton amd ™ Lyéon 2.28:

cos?(@+6-1) (2.28)

14 sin(8+¢@) sin(p+p—-y) 2
cos(6—0) cos(B—6)

Kpg =

cos Ycos20 cos(5—0+r)

H kpioyun emedveia aotoyiog vroroyileton and m Xyxéon 2.29:

apg =P — @ + tan~? ["ta“("’zz"“”c“] (2.29)

omov:

C3g =

Jtan(e + B — ) [tan(@ + B — W) + cot(@ + 6 — Y)][1 + tan(5 — 6 + P) cot(e + 6 — )]
(2.30)

Ko

Cue =1+ {tan(6 — 0 + ) [tan(ep + B — ) + cot(@ + 6 — )]} (2.31)

H cuvictapévn tov madntikeov odnocemv tpokdntet and ) Lyéon 2.32:

PPE = Pp + APpE (232)

OloxkAnpmvovtag ™ Bewpia ™ pedddov Mononobe-Okabe, G&to avapopds amoteiel
TG OTAV N YEVOOOTATIKN emtTdyvvon elvarl Betikng dievbovvong, 1 mabntikn ®Onon
ovpPdAdretl Betikd otV €voTAdgln TOV TOTYOL AVTIGTNPIENG KO Ol GEIGUIKES MONGELS
etvar pikpotepeg TV oTaTIK®V (Zynpa 2.18). Zv avtifen nepintmor, ot evepyNnTIKES
wbnoeic avéavovv, ot cewopkég mBnoelg Eekwvovv vo cvuPdAlovv OA0 Kot
TEPLGGOTEPO GTNV EMIAVGT TOV GLGTHLOTOG TOLYOV-EOAPOVS KOl GLVETMG 1) EVGTAOEL
TOV TOLYOV HEIMVETAL GLUVEXDS UE TIG oTaTkEG wOnoelg va kpivoviar OA0 Kot 7o

apeintéeg [1].



(a) (b)

Yyqpoe 2.18: o) Ackovueveg dSuvapelg oty modnTIKn €600k cnva, B) AvvaporoAvywvo
TOONTIKAOV Kol OTOTIKOV SUVAUEDY

2.8 Ynoloyiopog odiccmv kota Seed-Whitman

H pébodog Seed-Whitman anotelel e£EMEN kot vrokatnyopia g neBddov Mononobe
— Okabe, n omoia yio Tomikég TIHES TG YOVioG E0OTEPIKNG TPPNS @ vIoAoyilel To

OLVTEAEGTH QLVOUIKNG HONoNG cvuUP®Va pe T Zyéon 2.33:
AKAE = Z(Xh (233)

‘EmunpdoOeta, mn pébodog ovt dwwpopomoteitor amd TV TPONYOLUEVY, KAO®DG
aviikabiotovrog ot Zxéon 2.19 1t véa oyxéon LTOAOYIGHOD TOL GLVIEAESTY|
dvvapkng odnong (Zxéon 2.33), mpokdmtet 1 véa ox£0T LIOAOYIGHOD NG OpLOVTIOG
OEIG KNG emttdyvvong (Zyéon 2.34):

1
Pap =3 KagYH? (K, + zah) (2.34)
Enaymyud, n duvapukn dbnon tpoxvntel mAéov omd m Xyéom 2.35:
APy = > AKpgyH? = 2, yH? (2.35)

TéNog, To Vyog ePapLOYNS TS CLVOAIKNG MONOT, OTMOC JPAIVETAL KOl GTO XyT|LL0L
2.19, voAoyiletar and ) Xyéon 2.36, OOV OLGLUGTIA OTOTEAEL dLOPOPOTOINGN TNG
Yyéong 2.26 g pnebodov Mononobe — Okabe.

Pan+APAE(0.6H)

h = 0.4H (2.36)

PaE



a8, Driving wedge

i‘b

b. Resisting wedge

Yyqpoe 2.19: Zuvolikég GeEloUIKES ONOELS AmOTEAOVUEVES OO TIG GUVIGTMGEG Kol OUVOULKES
wdnoeig (Seed & Whitman, 1970)



KE®AAAIO 3: M£0ooor oyeoraopnov pe Evpoxkmdikes ko
ACI 318

3.1 Tevika

O 6K0TOC TOV TYESAC OV LLUG KATACKELNG OO OTAMGIEVO GKUPOdEpa efvarn 1 emiTeEVEN
poG arodektg mlavotrog 0Tt avtn Ba Asttovpyel wovomomTikd Kab’ OAn v

duapketa g Lmng ™G. Avtd onuaivel 0T 1) KOTAGKELT oVt o Tpémet:

. VoL LETAPEPEL TAL POPTIOL TOV TNV KATOTOVOUV LUE AGPAAELN GTO £0POG,
. VoL UM TOPAUOPPAOVETOL VITEPPBOAIKA, KO
. va 0100€TEL EMOPKN OVOEKTIKOTNTA KO AVTIGTOGT OTIS EMOPAGELS TNG LYPACTOGS

KOl TUPKOLYLOC.

Tic televtaiec oexaetieg, m pEBOdOC oYedICUOD  KOTACKELVDOV OO OTAIGUEVO
OKLPOJSEND, TTOV £XEL EMIKPATNOEL dEBVAC, €lvarl vt TOV 0plaK®OV Kataotdcemy. H
pébodoc avtn otnpiletar ot Bewpia, to meipapa ko v eunepia. Toviletan OT1, o1
VTOAOYIGHOL Ao LOVOL TOVG (1) Bewpiat) eV ETAPKOVY YiaL Lo ACPOAT, AEITOVPYIKT Kot
avOeKTIKn Kotaokevt. Aratteitol, e£icov, 1 COOTH ETAOYT TOV VAMK®V, 1] TO1OTNTA, O

ENeyy0G Kot 1 EMPAEY™N TG KATAGKELNG.



Ac@aAng oyedlaondc LG KOTooKELNG onuaivel 0Tt avt) dev Bo mpémel va yivel
OKOTOAANAN Yoo xpnon, Kotd tnv odpkela ¢ {ong g, eOdvovtag pior oplokn
KaTdotoon. Avtd emttuyydvetal oyxedalovtag TV KATOoKELY UE TETO0 TPOTO MOTE
avt va unv e0dcet v oplokt avty kotdotacn. O oxedlacudc Hiag Kataokevng 0o

TPEMEL VA, YIveL yio V0 OploKES KOTAGTAGELS:

. Yol TV OPLOKN KOTAGTACT OVTOXNG: 1] GUVOAIKT KOTOGKELT 1) TO GTOLYELR TNG
dgv TPEMEL VO KOATOPPEVGOLY, VO OVOTPOTOVV 1 VO VITOGTOLV ALYIGUO, OTOV

emPailovion ta optio oYEOOCUOD,

. Y10 TNV 0PLOKT KOTAGTAON AEITOVPYIKOTNTAG: 1) KATOOKEVT] 08V TPEMEL VoL Yivel
AKOTAAANAN Tpog ypnon e&aitiog LTEPPOMKDOV TUPAUOPPDOCEDV, PNYUATOCE®V 1|

TOAOVTOGEDV.

. Emiong, n xataokevn 0o mpémet va £xel avToyn oTov xpovo, dnradn, dev Tpémet
va vroPabuileror N va veictaton extetapéves PAaPec amd to mepBdAlov oto omoio Ha
extebel, 1 amd yMukég ovsieg mov Ba EABoVV oe emaEn pe AVTY. L& KOTACKEVEG Amd
OMMGUEVO GKVPOJSEND, 1] GLVNONG TPAKTIKY givorl va TIC oyedAlovpe TPMOTA YioL TV
OPLOKT] KOTAGTOOT OVTOYNG, KOl GTNV GUVEYELD, VO TIG EAEYYOVLE Y10l AEITOLPYIKOTNTA

Kot vo eEacparilovpe v avBeKTIKOTNTA TOIPVOVTOG TIC OvVaYKOIEG TPOPUVAAEELS.

3.2 OproKég KOTOOTAGELS OVTOYNG

opewva pe tovg Aopkovg Evpoxkddikeg [15],[16], katd tov oyedoopd pécm
OPLIK®V KOTACTACE®V €EETACETAL €AV 1 KOTACKELT, N LEPOG AVTNG, tkavomotel pia
oEPA amouTNoE®V (OPIKAOV KOTOCTACE®V), TEPO TMOV ONMOIMV 1 KOTAGKELT OEV

OVTOTOKPIVETOL GTIC QAT GELS.

Avtég opiloviotl ¢ 01 KATOOTAGELG TEPO OO TIC OTOIEG 1 KUTAGKELT OEV TANPOL TIC
OTTOLTIOEL CULUTEPLPOPAS TOL GYedoHoV. Mmopel va meprhopPdvel éva €0pog

OPLIKDOV KATACTACEWV OTMC:

®  PNYHAT®GON, TOV SiVEL Lo Aoymun EREEvIon
® N OTOJEKTEG OOVINGELG
®  TOPUUOPPMOOTN 1 EKTPOMN TOV OOMYEL GE OMMAELNL GTEYOVOTNTAG, 1 HElmoN

avOEKTIKOTNTAG, 1) ATTMOAELD AELTOVPYIKOTNTOG



e Katdppevon OAOKANPNG M MUEPOVEC HIOG KOTOOKELNG AOY® VTEPUETPNG
petakivnong, 6Tmg vroympnon, kadilnon, 1 avoywon Tov Beperov

®  KOTAPPELGN OAOKANPNG N LEPOLG OGS KATAUOKELNG AOY® 0IGTOYI0G TOV £0G.POVE
amd vEPPacT TG PEPOLG UG TKAVOTNTOGS, TNG AVTIGTOONC 6 OAIcON oM, | OMKNG
00TA0E10G OTMG GE Vo TPAUVES, £VOL OVAYMLLO KOL PLGIKA Kol OTMG Kol GTNV

OIKY| Lo TEPIMTMON, GE £VaAV TOLYXO AVTIGTAPIENG.

H opwokn katdotaon avioyng oeopd otnv KoTdotoot, Omov oyetiletor pe v
KOTAPPELOT] 1N OOTOYIOL [MOG  KOTOOKELNG 1N €vOog  dopkoh  otoryeiov

(cvumepthapPavopévng TG OTOAELNG 100PPOTIAG 1| EVOTAOELNG).
H opioxn kotaoroon STR

Mo kotackevn and O/X Oa mpémel va oyedidletal £€Tol OOTE QLT Vo UTOpEl va
TaporlapBavel Kol va LETAPEPEL PE ACPALELD GTO £00LPOG OAOVS TOVG GLVOVAGLLOVG
eoptiowv, mov Oa Vv kaTomovicovv katd tnv dwdpkew g Long e Me tov
o006 O, 01 SLOTOUEG TV SOLUKMV GTOXEI®MV TNG KATAGKELNG Oal TPEMEL VoL 0moKTOHV
™V omoutovpevn  wavotta  (ovioyn) ®cte vo  elvarl  kavég va ovTdpovv
amotelespoTikd (va avBictavtot) oto evtatikd eoptia dttopng mov Oa avamrtuyBodv
0E OUTEG. XTOV CYEOGUO EVOVTIL OPlOK®OV KATOCTACEWDV OVTOYNG, Ol TWEG TMV
TPOYUOTIKAOV — QOPTIV  TOV  KOTOTOVOLV TNV  KOTOOKELY] TAipvovTol LIOYN
EMOVENUEVEG, EVD Ol TIUEG TOV TPAYHOTIKOV OVIOXDV TOV VMKOV UEWOUEVEG,
YPNOYLOTOIDVTAG KATOAANAOVG GLVTEAESTEG. AVTO yivetol Yoo vo. mwapBovv vIoyT
afePfordTreg TOV VIEIGEPYOVTOL GTNV EKTIUNGN TNG TIUNG TOV TPAYLATIKOV POPTIDV

KOl OLVTOYDV.
H opiaxn kotaoraon EUQ (svotdbera)

To teMkd amotéleopa Tov oyedlacpov Bo tpénet va eivar pa Katackevn evotadng. H
OMKT €VOTADEID LOG KATAOKEVTG EMTUYYAVETOL LE SIOTUNTIKE TOUYMUOTO, TUPTVEG
KMUOKOGTOGI®V, AKaUTTe TAAICLO 1] LE GLVOVAGUO TOV GTOYEIMV OVTMOV. TNV OPLOKT
0T KOTAGTACT, 1 KOTAOKEVT 1 €va TUUA NG, Bempovpevo g amoAVTmg oteped

omua, Bo eléyyovtar OTL OV YEAVOLY TNV GTATIKT TOVG IGOPPOTIaL.
H otfopotnra (Robustness)

O oyedopdg Ba mpénetl va e€acpoarilel 0Tt pua PAGPN o€ Eva empépouvg Kpd TUNpOL

NG KOTAGKELNG, 1 1 aoToyio €vOG HOVO GToryeiov TG KATOoKELTS, O B mpoevel



KOTAPPEVOT] TOV HEYOADTEPOV TUNUOTOG TNG KOTAGKEVNG. AVTO onuaivel Ot ue tov
KATAAANAO GYEOGLO, 1 KOTACKELY| B0 TPEMEL VAL ATOKTA EVOLV UINYOVIGUO OVTIOTOONG
ommv OdoyIKy Kotdppevon). AlAeG OplOKEG KOATOOTACELS O0TOYiOG, 7TOL Oa

UTOPOLGAV VO, ELPOVIGOOVV GE Hio KOTACKELT), Eval:

. H opuoxn katdotaon GEO: H katackev actoyel eite amd Opavorn edapovg 1

a6 VeEPPOMKEG EQAPIKEG LETAKIVIOELS.
. H opwoxn xatdactaon FAT: H koatackevr| actoyel omd kOTmon.

. H oplaxn katdotaon UPL: H katackevun 1 1o £50.p0g YAVOLV TNV GTOTIKT TOVG

wwoppomia, Ady® g dveoong vepol 1 AOY® GAL®V KATAKOPLO®V OPAGEWMV.

. H opwxr katdotacon HYD: H xoataokevn actoxel amd @aivopevo mov

GLVOEOVTAL LLE TNV PON TOV VEPOD GTO £30(POG .

3.3 Oprokég KOTUOTAGELS AELTOVPYIKOTTOG

H eykdpoio puetaromion twv aroryeiowv (fobion)

Ot TopOLOPPDGELS LING KOTAGKEVTG OEV TPEMEL VoL EMNPEALOVY TV AELITOVPYIKOTNTA 1|
mv eupdvion ™. O vmoAoyopog g POBong evdg dopkov otoryeiov piog
KOTOOKELNG Ogv efvon mavta Pl €0KOAN voOBeot. Xe cLUPATIKES TEPIMTMOELS, Ol
KOVOVIGUOL  €mUIpEMOLY TNV ¥PNON  OYETIKAOV  OYPOUUATOV  GTOTIKOV

VYOLS/aVOlYLOTOG, Y10 TOV EAEYYO IKOVOTOINGNG TV GYETIKAOV OTOLTNCEWMV.

H Pyyudrwon

O1 pNYHOTOOCELS TOV GTOLYEIMV LG KATAGKELNG LTOPOVV va KpatnHodv 6e Aoyikd Opia
aKOAOLODVTOG TIG OYETIKES 0ONYIEG TOV KOVOVICU®MV Y10l TIG AETTOUEPELES OTAIONG. X€
éva doKO oToLKEl0, TO €0POC TOV POYUDV pmopel vo vtoroyioBel, aAld sivorl o
dvoyepNG dLadIKOGIo KOl GTIC 10 OMAEG KOO TEPITTMOGELS. O VTOAOYIGLOG TOV EXPOVE
POYU®V yivetanl ota TAAGIOL TNG YPOUUIKNG avdAvong ¢ dwatopns. H prnypdrtoon
umopei va eheyyOel e TIg AETTOUEPELEG OTAIOTG, TOV GYETILOVTOL LLE TIC ATOCTACELS TV

PAPO®V OTAGLOV GTIG TEPLOYESG TOV TO GKLPOJEUQ EIVAL GE EPEAKVGUO.



3.4 Xyeowoonoc pe Evpokmoikeg

Apaoeig

Me 10V 0po “Opdomn’, EvvooLuE TIC OLVAUELS (popTia) Tov eQPapUOlovTol AUECOH OE Lol
KOTOOKELN, N TIG EMTOYVVOELS KOl TIG EUTOOLOUEVES TOPUUOPPDGELS, TOL ELGAYOLV
éupeca dvvapelg og avty. o mapaderypa, ot Oeppokpaciokés S10KLUAVOELS GE Eva
dopIKO otolyelo  TOL SOUIKOL GUOTHUOTOC HOG KATOOKELNG TPOKOAODY Oepuikéc
OloTOAEG (1] OLOTOAEG) o€ OWTO, Ol omoieg, av eumodilovtar vo avamtuyBovv,
wpokalovv Oeppukéc thoelg oto dopkd cvotnua. To 100 cvpPaivel 610 dopKO
OUGTNUO KATOOKELNG, av EUmodobel n avantuén tov dweopikodv katilncewv, ot
omoieg umopodv vo gppavicBovv omv Beperdioon e Ov emtaydvoelg mwov
emPdrrovior otn palo g KATAOKELNG Omd £€va GEIGUO, TPOKAAOVV OOPUVELOKES

OUVAUES GTO JOUIKO TNG GUGTNLLAL.

To amotéheopo piog 0pacns 6To dOUIKO GUGTNIA TNG KATOOKEVNG Evat 1 avarTuén
TAGEOV KOl TOPALOPPOCEDV GTO ‘€cmTEPKO’ TOv. O ThoElg meptypdpovv v
EVTOTIKY KOTAGTAGN TOV OOMKOV GULGTHWOTOS, 1 Omoid, €VOAAOKTIKG, pUmopel vo
weprypopel pe to evratikd peyédn Swroprg. Ot moapapopedcelg poll pe Tig
LETOTOTIGELS TEPTYPAPOVV TNV TOPALUOPPOGIOKT] KATAGTAGT) TOV dOUIKOD GLUGTHUATOC.
2V cuvéyeld, pio dpaomn mov €meveEPYEL GTO JOMIKO GUGTNUA NG KOTOOKELTG Oa
cupuporiletan pe F kar 10 amotéhecpa g oT0 SOUIKO GVOTNIO, TOV UTopel va givat
elte éva  péyebog évtaong M éva péyebog mopapdpemone, Oa copforileTton pe to

ypaupa E.

Ot dpdioetg, mov Ba emevepynoovv G€ Uio. KOTAGKELY], KATA TNV dtdpkela g Long

OYEQOG OV TNG, TASIVOLOVVTOL GE :

o  Movieg dpaoel; (G): To péyebog twv dpdoemwv ovtodv Bewpeitor otabepd pe
10 1pévo. Emiong, wg uéviyleg dpaocelg Bempodivtan Kot EKEIVES TV 0ToimV TO
péyebog petafdAietar LOVOTOVIKA UEYPL Vo, EOACEL GE Lo OPIGUEVT] OPLOKT
. Téroleg dopdoelg eivar 1o 1010 Papog TV dSopKk®V oTOYEI®V NG
KOTOGKELNG, TOV OUTEOMV, TOV EMGTPOCEWDYV, TOV TOLYOTANPDCGEDV, KTA.

o  Metapintéc dpaoeis (Q): H petaforn tov dpdcemv avtdv petafdAretol Le To
xpOvo. Ot petafAntéc dpdoelg mov enevepyolV 6T SOTESN TMV KATOCKELMV

TPOEPYOVTOAL OO TOLG TOLG AVOPAOTOVS, TO EMUTAN, TOV EOTAGUO, KA. XTIg



petoPAntés dpdoelg, ocvumeptlappdvovior ot TEGES TOL  OVEUOL, TTOL
€EAOKOVVTOL TAEVPIKA OTIG KOTOOKELEG, Kot TO PAPOS  TOL HLOVIOL, 7OV
eEOOKEITAL OTIC OPOPES TOV KOTAGTKEVMV.

o  Tuynuatikég dpaoelg (A): ZuvnBwc, ot dpAcELS AVTEC EXOVV UIKPT YPOVIKY
OLIPKELDL EQPOPUOYNG OTNV KOTOOGKELY, £X0LV OU®S onuoavtikd péyeboc. H
mOavoTTO Vo ELEOVICHOLY OTNV KOTAGKELY, Kotd v dtdpkela g {ong
oxedllopov TG, elval moAv uikpn. Téroleg dpdoelg, v mopdoetyua,
TPOEPYOVTOL OO TNV GVYKPOLOT) EVOG OYNUATOS TAV® GTNV KATOUGKELT, OTO Lol
éxpnén, KAT.

o Yeiopkég Ophaoets (Ag). Ot oelopiKég dPACELS Eivol Ol OPAVELOKES SUVALELG
TOL AVOTTOGGOVTAL OTNV UAlo TOV KOTOOKEL®V KOTA TNV OldpKew €vog

GEIGUOVD.

XaportnpioTikég TiHES opooewy

H yapaxmpiotikn tipun pog dpdong, mov Ba dnidvetar pe Fk, avimpocmnedel v
‘TPOYHOTIKY T TG, HE TNV omoio Qo emevepyncel GTNV KOTOGKELY] KOTA TNV
dwapketa ¢ Lomg oxedwopod g H yopaxtmpiotikn tiun o mopéyetor pe po
OVOUOOTIKY TWur, mov Ogv Ba mpokdmtel otototikd (0o Papog), M pe
AVTUTPOCMOTEVTIKY| TN, TOV Oa TpocdtopileTon oTOTIOTIKA. O1 YOUPAKTNPIOTIKES TIUES
TOV OPACEWMYV, TOV TPOKVTTOVV GTATICTIKA, OVTUTPOCOTEVOVTOL UE TIG UEYIOTEG TULES
T0VG, mov Ogv Ba EemepacHoOv katd v ddpkewr ™S (NG ™G KATOOCKELNG.
2TOTIOTIKA, Ol HEYIOTES AVTES TIUES Exovv pia Thavotta 95 % va unv Eemepachodv

KaTd TV otdprela TG (oG TG KOTAGKELTG.

H yopaxtmpiotikn tipun pog povung opaone  Ba extipdror og eENg. Av 1 HETOPOAN
™mg koTd TV Oodpkeln ™G NG oYedCGUOy TG KOTAGKELNG eivor pikpr, Oa
XPNOLOTOIEITOL [t Lovo T, Tov Bo dndavetar pe Gk. Av n petafoin g g elvar
ONUOVTIKY, O xpNOUOTOI00VTOL 0VO YOPAKTNPIOTIKEG TYLES: 0L OVATEPT) TIUT, TOV Oa

onrovetan pe G suo, KoL (10l KOTOTEPN TN TTOV B SnAdveTon pe G inf.

H yopokmpiotikr tun plog petafinte dpdong Q, mov Ba dnidvetar pe Qk, Oa
EKTILATOL OTOTIOTIKA, LE TOV TPOTO oV Tpoavaeépnke. ['a tig petafintéc dpdoel,
€1oayeToL 1 £Vvol NG AVTIPOCSOTEVTIKNG TIWNS. 'Etot, 1 k4B petafint) dpdon Qk

pmopel va mapet pa omd TG TUPUKATO AVIUTPOCSOTEVTIKES TIUES:



e 1 TR ovvovaosHoL YoQk, TOL YPNOUYOTOLEITOL OTIG OPLOKEG KOTOGTAGELS
OYEOLOGLOV KOl GE [T OVOOTPEYILEG OPLOKES KOATAOCTAGELS AELTOVPYIKOTNTOG.
e 1 ovyvn T Y1Qk, OV YPNCUOTOIEITOL OTIC OPLOKES KATUOGTAGELS GYESIOGLOV

TOL EUTAEKOVV TUYNUOTIKES OPACELS KO GE OVOSTPEYILEG OPLOKES KATUOTACELG

AeLToVPYIKOTNTOC.

e 1 yevto-poviun Ty y2Qk, TOL XPNOLOTOLEITAL OTIC OPLOKES KOTOOTAGELS

OYESOGLOV TTOL EUTAEKOVV TUYNUOTIKES OPAGELS KO GE OVOSTPEYILES OPLOKES

KOTOGTAGELG AEITOVPYIKOTNTAG,

Emiong, ypnowomoteitor o€ VTOAOYIGHOVE HOKPOYPOVIOV OTOTEAECUATOV OTIG

KOTOGKELES, OTMG, Y10 TAPASELY LA, Elval 0 VITOAOYIoUOG TS PHOIONG LG Sokov AdY®

€PTLGLOV.

2TIC TAPOTAV® EKPPAGELS TOV OVTITPOCSHOTEVTIKAOV TILMV HoG LETOPANTNS dpdiong, Ta
Yo, W1, Y2 €ivorl ol cuVTEAEGTEG GUVALAGHOV Kot TapEyovtal amd tov I[livaxa 3.1, o

dtdpopa emParropeva @optio, VO POVILO KO KIVNTA @opTia Yo S1popovs THTOVG

TOV TOPATAVD POPTIOV TAPEYOVTOL OO GYETIKOVS TIVOKES.

Mivaxag 3.1: Tywég tov Yo, Y1, Y2

Empoaiiopeva goprio
Kamyopia | Ileptypaon Yo | V1 )
A Emodveleg kotokimv 0.7 105 |03
B Emodveieg ypapsiov 0.7 105 |03
Cc Emedveieg cuvabpoicemv 0.7 107 |06
D Emodveleg kataotnuatoy 0.7 107 |06
E Emodveleg amodnkov 10 ({09 |08
F Emodveleg  wvkhopopiag pe Papog | 0.7 | 0.7 | 0.6
oynudtov W <30 KN
G Emodveleg  wvkhopopiag pne Papoc | 0.7 | 0.5 | 0.3
oynudatov 30 KN<W <160 KN
H Y1éyeg 0 0 0
Doptia yroviod Yo eptoyéc pe vyodueTpo >1000 m 0.7 105 |02
Doprtia yrovio yo meployés e vyopetpo < 1000 m 05(02 |0
®opria avépov e Kriplo 06 (02 |0




Apaoeig ayediaoiod

210V oyedlaouo, Lo dpdomn F, mov Ba emevepynoel G€ L0 KATAGKELT], YPNCLULOTOLEITOL
pe TV TN oxedtacpov te. I'evikd, n tun oxedtacpod pog opaong o cvppforileton

ue Fz ko Ba wposodlopileron amd v Xyéon 3.1:
Fq = YeFrep (3.2)

Tmyv mapandve oyxéon, 10 Frep eivol n avimpocwrevtikh tun g dpdong, mov

opiletan pe v Lyéon 3.2:
Frep = PFy (3.2)

omov Fy elvan n yopakmpiotikn tiun g opdong pe Y = 1, Yg, Uq, W, . To yrelvan
éva ovvtereotng, mov Ba ovopdletanr pepkdg cvvieleotng Opdomns. O GuVTEAEGTNC
avtdg €10dyel 6TOV GYESOGUO TNV TOOVOTNTO THG OVGUEVOVG OTOKALONG TG OPACTG
amd TNV aVTITPOSMOTEVTIKY TG Tun. [To cvykekpyéva, o cuvieleotg dpdong (M

(QOPTIOV) EIGAYETOL TPOKELUEVOL, GTOV GYEOAGLO , Vo ANeOel vTOYN

. n mThavny avénon tov poptiov (VTEPPOPTOON),

. o mBovOg avakpPng vToAoyicpd Tov Poptiov,

. N mBavi] avanTLEN amPOPAETTOV TAGEMV GTO OOKA GTOTXELD TG KOTAGKEVNG,
Ko

. N a&lomoTtio TG XPNOILOTOI0VUEVIS HEBGOOV VTTOAOYIGLLOV.

Opioxn kataotaon EUQ

Mu katackevn, AOy® TV dpdcewv mov Ba enevepynoovy 6 avtny, Ha tpénetl vo unv
avatpénetal, va givoar Onladn gvotadng. Kotd tov oyedloopud e KoTaoKeuG, O
EAEYYOC NG OPLOIKNG KATACTOONG 100pPoTiag Tng yivetar pe v emoinbesvon g

Yyéong 3.3:
Egast < Eastb (3.3)

Onov Eg g5t etvon n Ty oyedocpov tov peyébovg exetvov, mov avanticoetar oTnv
KOTAOKELY 0o TG Opacelg kKot tpoevel TNy actddeto tng. H mocdmta Eg ¢p fvarn

TIUN 6YESOGHOV TOV avTioTorYoL peyEBovg mov Tpolevel evoTdfeila 6TV KATOOKELT.



H mapoandve oyéon pmopet va copuninpwbel katdAinia pe emmpdcsOetovg 6povg, av
avtd amontnBel. T€toror dpot eivar ot duvapuelg TpiPng, Tov avarTHGGOVTAL HETOED
TUNUATOV TNG KOTOOKELNG 1| TNG KOTOOKEVNG HE TO £00¢p0c. XTov €AeyX0 avTd, 1

KATOoKELY Oempeitol OTL GUUTEPIPEPETAL MG ATOAVTMG GTEPED CMLLAL.
Opioxn kataoroon STR

€ éva dolkd oTotyelo, ol TOTOL aoToYiag Tov eppavifovtol og avtd, e e€aipeon Tov
AVYIGUHO, avTIGTOLOVY GE éva eviatTikd péyebog dlatoung Tov otoryeiov, N o€ évav
oLVOLOCUO EVTOTIK®V PEYEODV dtatoung tov. 'Etot, £xovpe actoyia Tov ototyeiov and
Képymn, actoyio and odtunon kiAm. Kobott n actoyio evog dopkol otoryeiov
OLVOEETAL e TA EVTATIKA LEYEON Ol0TOUNG TOL, O GYESCUOS TOV AVAYETOL GTOV
OXEOOGUO TOV JTOUDV TOV EVOVIL TOV TUTOV 00TOYI0G. XTOV GYEOCUO HLOG
dtaToung evog SoHKOD GTOLKEIOL £VOVTL EVOG CLYKEKPLUEVOL TOTTOVL OCTOYIOG, TOV
ouvdéetal, ag mTovpE, pe To evtatikd péyebog dtatoung E, 6 éleyxog tng oplaxng

katdotoong STR tng dtatoung epmiékel dVO TOGOTNTEC:

. v TN avtiotaong (avtoyng) oxedacspot g owtouns Ry évavtt tov tomov

aotoyiog, Tov cuvdceTon e To evtatiko pEyebog E, ko
. ™V T oxedtacpov E4 tou evtatikov peyébovg E g dtatouns.

Katd tov éheyyo g ¢ oprokng katdotoons STR g dwatoung, Oa mpémel va

wavoroteitor n Xyéon 3.4:
Eq < Rq4 (3.4)

Me v oyéon avtn, tibetan éva 6pro Ry oto evratikd péyeboc E, mov dev mpémet va
EemepaoBel amd v TN oxedacuod tov Ey. YnépPaon tov opiov avtov, onuaivel
aotoyio tg olatouns. To Oplo owtd, mOL eKEPAlel TV ‘avtoyn’ TS OTOUNG,
TPOKLITEL BE®PNTIKA A TNV EXUEPOVG UNYOVIKT] CUUTEPLPOPE KO AvTOYN TWV dVO
VMKAOV. TOv GLVOETOVY TO dopkd oTtolyeio, dNAadY TO GKLPOdEU Kol O YOAVPOg

OTMGLLOV.
20VOVaTIOS OPATEDY VIO, OPIOKES KOTOTTATELS OVIOXNS

Xe U0 KOTOOKELY], UTOPOVV VO ETEVEPYOLV TAVTOYPOVA TOAAEG OpAcels (poptia). Ag
vroBécovpe OTL 01 YOUPUKTNPIOTIKES TYLES TOV UOVILOV QOPTIWV, TOL EXEVEPYOVV GTO

Ktipo, eivor ot Gy g, Gk, Gg3, ... , EVO Ol OPAKTNPIOTIKEG TIHEG TOV HETAPANTMOV



goptiov etvar ot Qg 1, Qk 2, Qk 3, .... Xt peTtafAntd goptio, mg  £xovpe emiégel Ty
YOPOKTNPLIOTIKY TIUN EKEIVOL TOV PopTiov gkelvov mov TO Bewpolie ®C TO KLPiapyO

@opTio LETAPANTO POPTIO GTNV KATACKELT).
I.  2vvovaouos popticov EQU

Ymv opoxn kotdotoon EQU, ta @optic  oyedlocpov, mOv EMEVEPYOVV OTNV

Kataokevn, Bo vwoloyilovratl mapéyetal amd v Lyéom 3.5:
Doprtio oxedaopol = Xj>1 Y6,iGrj + Vg 1 Qs F Zj>1 YQiWiQi (3.9)
2V 6Y£0M AT, Ol GLVTEAEGTEG POPTIOL Eivat:

* Vg = 1.00 yio duopevn enidpaon kot yg; = 0.90 yia gopevi enidpaon,

* Voi= 1.50 ywo dvopevn emidpaom kot You = 1.00 yio gvpevn emidpaon,
® Yqi = 1.50ywa dvopev enidpacn karyq; = 1.00 yio evuevn enidpoon,

omov, vrevhopileton 0T 10 Q) 1 &tvar To KVplapyo petafAnTd eoptio ko Q (i > 1),

T0 dgVTEPEVLOVTA UETAPANTE PopTiaL.
ii.  2vvovaouog popticwv STR

Ymv opwkn kxotdotacn STR, ta @optic  GYedGHOV, TOL EMEVEPYOLV GTNV

Kataokevt], Bo vwoloyilovtal mapéyetar amd v Xyéon 3.6:
Poptio oxeblaopod = Yjs1Ya,iGij + Yo Qs + Zj>1¥QiWiQui (3.6)

Y0 TNV TEPIMTWGT TTOV TOL LOVILLE, POPTIO EXOVV EVUEVT ETIOPACT] GTNV KATOGKELT], KO

and v Zyéon 3.7:
Doptio oxedLlaonod = ¥j>1 8y6,iGij + ¥4, Qy + Zij>1YQiWiQui (3.7)

Yol TNV TTEPIMTOGT TOL TOL LOVILA POPTIO EXOVLV OVGUEVT ETLOPAGCT) GTNV KATAGKELY.



Mivaxag 3.2: Anhomompéveg e&iomoelg yio eréyyovg EQU ot STR

Xta0gpéc
Kol Kvpiapyo Agvtepedov
petafairopeveg Moévipo gopTia petafinté oprio petafinté goprtio
MEPITTAOCELS
oyed0o N0V
Avcpevég Evpevéc Avopevéc Evpevéc | Avopevég Evpevéc
'(5ng 110 Gy gy | 0.90 Gy e | 1.50 Q4 0 1.50 Qi 0
STR
(1) 135Gy, | 100Gy |150Q, |© 150 wo;Qe; | ©
STR
(ll)a 1.35 Gk,SUp 1.00 Gk,lnf 1.50 [//O,IQk,l O 1.50 l//O,IQk,I O
STR
(1.1)b 115G,y | 100Gy |150Q, | © 150 wo;Qe; | ©

2V 6Y£0m aLTH, Ol GLVTEAEGTEG POPTIOV Eivat:

* v = 1.35y10 dvopevn enidpaon kar yg; = 1.00 yua gopev enidpaon,
You = 1.50 ywo dvopevn emidpaon kot You = 1.00 yw evpevn enidpaon,

® Yqi = 1.50ywa dvopevn enidpacn karyq; = 1.00 yio evuevn enidpoon,

e ¢ = 0.85 yia dvopevn enidopacn TV LOVILOV GOPTI®V.
AV 01 YOpOKTINPIOTIKES TILES OA®V TOV HOVIL®V QOPTImV Tpoépyovtal and v 1ot
myn, 6mwg givor to 1010 Pépog yia mapddetypo, tote aVTEC ToAAOmAacIalovTon pe 1.35,
v TO amOTEAEGHA TNG Opaong stvar dvopevég, kot pe 1.0, av to amotéleopa eivon
EVUEVEG. AV OTNV KATOOKELY| €mevePyobV 00O HOVO peTafAntd ¢@optio, ToTE O

TAPOTAV® £EICMGELS ovTITposmmevovTol amd tov [Tivaka 3.2.
20VOVaAGUOS OPATEDY VIO, OPIOKES KOTOTTATELS OVIOXNS

2NV 0PlOKY KATAGTAOT) AEITOVPYIKOTNTOS, Ol cuvdvacuol Tov mapéyxet o ECIT eivan
avtol Tov Xyéoewv (3.3) Yy ovvieheotéc poptiov icovg pe 1.00. v mepintmon

avt, N e&iomon maipvel Ty anromompévn popen (Zyéon 3.8):
doptio oxedlaopol = ¥j5q Gy + Q.+ Yi>1 UiQk;i (3.8)

Ot ovvdvacpot tapéyovtor omd tov [ivaxa 3.3.



Mivaxag 3.3: ZuvTeAeoTéC OPTION Y10 OPLOKEG KOTUGTACELG AEITOVPYIKOTNTOG

Yuvvovaopoi Moévipa @opTia Metopinta eopTtia

Avopevég | Evpevég Avopevég Evpevég

Xopaxmpotuct | G, (o Gy inf Qu1 W0iQui

2oV Gy sup Gy int W11Q«1 Wi Qx,

3.5 Mnyovikég 1010TNTES OKVPOOENATOS Kot YdAvfa cOp@mvae pe
Evpox®moikeg

H xourvin taoewv ropouoppwcewmv

To okvpOOEpO ETBEIKVIEL PO GYETIKA LEYAAT TKOVOTNTO VO TOPOAALUPAVEL OAMTTIKES
T4oe1C, v eKOMAMVEL ol advvopio vo mopoiapfdvel epelkvotikés tacelg. H
KAVOTNTO TOV CKLPOOEUATOS Vo Tapaiapfavel OMnTikég Thoelg ekepaletol pe v
OAmTIKn TOov avToyn, N omoia TPocdOPIleTan TEWPAUATIKA LE TVTOTOMUEVEG OOKIUECS.
Ot vrdAomeg avVTOYEG TOL CKVPOJEUATOG, OTMOC 1) EPEAKVGTIKY AVTOYY|, 1| OLOLTUNTIKN
avtoy, kAm, mpocdiopilovtor pe GAheg mepopotikés dokipés. Ot avtoyés avtég
e€aptavrtal omd TV OAMITIKY avToY1 TOV GKLPOJEUNTOG Kol UTOPOvV va, EKPpachodv
o€ Opovg ¢ OAmTikng avioyng tov. H ocvumepipopd tov okvpodépatog oe OAiym
TEPLYPAPETAL UE TNV KOUTOATY TACEOV-TOPOUOPPDOGEDV, TOV TPOcdlopileTat pe v

TEWPAPATIKT doKiun OAlynNg.

Xy mepoapotikny dokiun OAIYNG, éva doKio oKVPOOEUATOG KLAIVOPIKNG I KUPIKNG
LOPONG, LLE TUTOTOMUEVES SLOCTAGELS, VITOPAALETOL o€ OAIYM Héypt TOV OpLUULOTIGHO
tov. Katd v dokiur, oe kdbe Pabuida téong o.(= P/A,) mov emiPdiietor o610
doxipo kataypapetat 1 TpokaAoOUEVT Tapopodpe®or| Tov £.(= Ah/hy). H ypagwm
TAPAcTOOT NG EMPOAAOUEVNC TAONG Oy GOV GLVAPTNGCT TNG TPOKOAOVUEVIS
TAPOUOPOOONG &, OMOTEAEL TNV KOUTOAY TAGNG-TAPOUOPPMOOTNG TOV GKLPOOEUATOS

TOV AVTITPOGMNTELEL TO O0Kio. H Tumikn popen po t€totog Kapmoing tapovstileTot



oto Zynuo 3.1. M térota kapumOAn omoteleiton amd Eva apykd oYeSOV YPOUUIKO
KAAOO Kot amd Evav un ypopputkd kKAGdo. O un ypoppukdg kAEdog mopovotalel o
LEYLOTY TN TTOL aVTIoTOKEL 6€ o OAMITIKY TAoM Kot 6€ pio OAMTTIKN Topapdpemaon
€c1- H péytom ovt) tyun g OAmtikng tdong ekepdlel v OMmtikny avtoyr] tov
OKVPOSEUATOG, TOV AVTUTPOCOTEVEL TO doKipo. H BTk mopapdp@won €.1, TOV
avtiotoryel oty péytomn BAumtikn téon f., etvor g 1aEng Tov 0.002. O BpvppoaTIcUdC
TOV GKLPOSELOTOC TOV SOKIHIOV EKONADVETOL GE U0 TAPOUOPPMOT| , TOV, Y10, AVTOYES
TOV OKLPOJENNTOC UikpOTEpEG Twv SO MPa, eivarl g td&ng tov 0.0035. To onueio
S ®PIGHOV TOV 000 KAAS®V TNG KAUTOANG 0ev opiletal copdc TavVm 6TV KOUTOAN
Tace@V-Tapapope®cemy. [ avioyés okvpodépatog pikpotepes tov 50 MPa, 1o
onpeio Souympopod TV dVO KAAS®V TNg Kapmving Bewpeitar 6Tt avtictoyet oto 40%

g néytotg OAmtikng taong f..

. P
réon: o, =—
4

Ah I 4y
4=
hy ) Ah
mapaudpewon: £ =—

h

P A, =eupadov Siarours
o~ KUAivépou
3
8( 1 gml 8{‘
mapauoépewaon

Yyqpe 3.1: H koumdin Taong-mopapdp@mong Tov GKUPOSEUOTOC
H yopoxtnpiotikn oavioyn tov okopooéuatog

210V oyedlopd TOV KOTOOKELAV, YPNOLUOMOLEITOL 1) YOPOKTNPIOTIKY OMTTIKY
KOUAVOPIKT OVTOYN TOVL GKLPOdEUATOS, Tov cvufPoriletor pe fo. H mocdmra avtn
TPOocAOPILETOL GTUTIGTIKA OO L0 GEIPE TEPAUOTIKMV SOKLUADV LLE TNV O1001K0G {0 TOV
neptypapetan mopokdte. Eotm N 61t eivar 0 aptBpog Tov TEPIUATIKOV OOKIUDY CE
doxipa, Tov Tpoépyovtat amd TNV idto TAPTida GKUPOIEUATOG, Kot fc(l), fc(z), s fc(n)

o1 O TIKéG avTOYEG TV SOKLUIMV TOL TPOGIOPIcONKAY OO TIG TEWPUUATIKES SOKIUECS.



H yopaxmpiotikny OAmtikny avtoy] Tov okvpodéuatog fo mpocsdiopiletor omd v

Yxéon 3.9:

fqo = fory — 1.650 (3.9)

, p_ £ (1) p_ f (1)_f 2
omov fop, = %, o= 2“1(;#”“) (3.10)

etvar 1 péon T TV OMTTIKOV avToy®V TOL UETPNONKOV Kol 1 TUTIKY TOVG
AmOKAIOT. ZTOTIOTIKG, Ot OAITIKEG OvIOXEG TV SOKIW®MV, TOV UETPLOVVTOL GTO

€PYNOTNPLO, AKOAOVOOVV L1 KOVOVIKT] KOTOVOUN, OTTMC OgiyvovTal 610 Zynua 3.2:

5%

/ ouxvornra

>
>

/ 1650 ; 1650 \ avroxn
[

fm _1'650-=f¢k am fm +1.650

Yyqpe 3.2: H kavovikn katovopun tov OMITIKGOV avioydv ToV 6KUPOSEUATOS KOl 0 OPIopOS

NG YOPOKTNPIOTIKNG OMTTTIKN G avTOoyg

H yapoakmmpiotikny Ol avioyn opiletal og ekeivn n avtoyr| kKdto and v omoia
OVOULEVETOL VO TEGEL TO 5% TMOV OMOTEAEGULATOV. LTOTIGTIKA, 1] TIUT VT OELYVETUL GTO

Suypappo Tov Xynuotog 3.2.

Muw Ttk KapmOA TACEDV TOPOUUOPPDOCEMY TOV CKLPOSEUATOS GE OPOVS TNG
KOUAVOPIKNG OAMmTIKNG avToyng Tov delyvetal oto Zynua 3.3. v koumrOAn avtn, To
TPOTO TUNUO Bewpeital TPOGEYYIOTIKA YPOUUIKO, HEYPL TO onuelo ekeivo mov
avtiotorel oe Ohmtikny tdon ion pe 0.4f. To onuelo avtd g KOUTOANG
YPNOLUOTOIEITOL Y10, TV EKTIUNGT] TOV HEGOV HETPOL EAAGTIKOTNTOS TOV GKVPOOELATOG

Ecm-



047, |

by

&

cl cul 85

Yyqpe 3.3: H tomkn popen g KOUTOANG TAGE®V-TUPUUOPPDCEDY TOV GKLPOOEUNTOS KoL

N MESN TN TOVL UETPOL EAACTIKOTNTOG

To Zynua 3.4 mopovctdlel S1apopeg KAUTOAES TACG-TAPAUOPPMONG Y10 OAPOPES
nowTNTEG oKLPOodEpatoc. Onwg Qaiveralr 610 GYNUO OVTO, Ol KOUTUAEG OVTEC
Tapovctalovy TV 1010 TEPITOV HoPPT, Yo OAESG TIC TOOTNTES GKLPOodENaTOC. Emiong,
TO GYNMUO 0VTO deiyvel OTL, 6G0 aVEAVEL N OAMTTTIKN AVTOY TOL GKLPOSEUNTOC, TOGO
“YPOUUIKOTTOLEITOL” O OVEPYOUEVOS KAAOOG TNG KOUTOANG. AVTO GLUVOSELETOL OO L0
abOENON NS TOPAUOPPOONG E¢1 KoLl OO Mo HEIWMON NG TOPAUOPPOONG Ecy- AVTO
onpaiver 0Tt 1 aHENCN TG AVTOYXNG TOV GKLPOOEUNTOS GLVOJEVETAL HE avENON NG
yoBupoTdg TOV.
o.[MPa] |
20

20

40

0.001 0.002 0.003 4

Yyqpo 3.4: Ot kapmdAeg TACEMV TOPOUOPPDOGEDY TOL GKLUPOIEUATOS Y10 SLOPOPEC TOLOTNTES

OKVPOOEUATOGC.



O1 e€10avikevUéVves KOUTOAES TATHS-TTOPOUOPPWONG

210V GYEOIUG O TOV KOTAGKEVMV, Ol TEPOUATIKEG KOUTOAES TACEMV-TAPOUOPPOCEDY
TPOGOUOIDVOVTOL [LE OMAEG KOUTVAEG, TPOKEEVOL VO LITOPOVV VA YPTCLUOTO 000V
ebKoAOL OTIC OYeTIKEG avalvoels. Xtov EC2, yuo oxvpodépoto pe OAmtikny avtoyn
pikpotepn tov 50 MPa, 1 KopmoAn TACEOV-TOPALOPPDOGEDY TOV GKUPOSEUOTOS
TPOCOLOIMVETOL [E Evay ToPAPorikd KAAS0, TOV aVTIGTOLKEL OTOV avePYOUEVO KAGOO
NG TEPAUATIKNAG KOUTOANG, Kot pe &vav euBuypappo kKAGO0, oL aVTIGTOLEL GTO
vrorowto Tunua e, H e€idavikevpévn popen| g mEPAPATIKNG KOUTOANG OlyveTal
0710 XyMua 3.5.

H npocopotopévn kapmding tov Zynpatog 3.5 meptypleetol avalvTiKG LE TIG HE TNV

Yyéon 3.11:

€c2
1, 6tav e, = 0.002 < g, < gy = 0.0035

2
— — E_C A < < =
o= £, )] (1-22), 6tav 0 S g < ; = 0.002 (3.11)

2y mopamive oyYEoT, ol OAMMTIKECG TOPOUOPOAOCES Kot ol OMmTikég TaoEls

Bewpovvtan pe Beticd mpdonpo.

Q

T

£
)
o

&

cl cul (4

Yyqpoe 3.5: H mtpocopoimcn ¢ KOUmOANG TAcE®mV Topapopeaceny otov EC2 yuo fy <
50MPa.

Mo oxvpodépata pe Bhmtikég avtoyés peyolvtepeg tov 50 MPa, o avepyduevog
KAAOOG NG KOUTOANG TAOTG-TOPAUOPPOONG TPOGOUOIDVETOL HE KOUTOAES OV

nePLypapovTaL pe TNV Zyéon 3.12:

n
€ 7
1—( ——C) ,0tav 0 < g, < gy
O. = Ik €c2

1, 0tav e, = 0.002 < g, < gy

(3.12)



OTOV Ol TIHES TOV N, €, Ecp TapEXOVTOL oo tov [ivaxa 3.4 ko n ypaeikn ometkévion

QLTOV TOV KOUTLAGV Ogiyvetal oto Zynua 3.6.

ivaxag 3.4: O Tés Tov N, €, ¢y

Cc20 C35 C50 C55 C60 c70 cso c90
£g(%o) | 2,0 2,0 2,0 2,2 23 2,4 2,5 2,6

car(%) |35 |35 |35 |31 29 |27 |26 |26
n 2 2 2 175 |16 | 145 |14 |14
o, [MPa] |
95 [
75
C60
50 Bl Cs0
1
| C35
1
25 |
1 C20
:
1
| L
0.001 0.002 0.0035 €

Yype 3.6: H tpocopoiocn g Koumoing tdoemv mapapoppmcemv otov EC2 yio moldtnteg

OKVPOOEUATOG,
O1 KoUTDAES TAONS-TTOPOUOPPWTHS TTOV GYEILOTUO

210V oYeSUGUO, N YOPOKTNPIOTIKY OVTOYN TOV GKUPOJEUATOS LELDVETOL TPOKELEVO
va  mapBodv vrmoyn afePardtnreg mwov oyetiovion UE TNV TAPOCKELY] TOL
OKLPOJEUATOC, TNV aKpifela TV ypnooTolovpEVOY HefddwV avdivong Kot GAAOVG
napdyovteg. Or mopdyovieg avtol €10hyovtal He €VoV GUVIEAESTH Y. TOL &ivol
LEYOAVTEPOG TNG HoVAdaG Kol evExeL TV BEom Tov cuvieheotn acediciag. H OAurTicn
avtoy oyedtacpov opileton pe v Zyéon 3.13:

foq = A (3.13)

Yc

2V oxéomn 0TI, VREGEPYETOL £VAG OEVTEPOG GUVTEAEGTNG Ace, MOV EICAYEL TIG
duopeveic emdpdoelg pog devTeEPNg KaTNyopiag Topayovimv Téve oty OAmTIKN
avTOY] TOV OKVPOJEUATOG. AVO TETOL0L TOPAYOVTEG Elvar 1 HOKPOYXPOVIQL OpAoT) TV

OAMTTIKOV POPTIOV GTNV KOTAGKELT] Kol Ol KOTACKEVAOTIKEG AMOKAGEL otV 0om



epapuoyng Tov eoptiov omv wpdén. H peloon g Olmtikng avioyng tov
OKVPOOENATOG TG KATACKEVNG ad TOVG Tapdyovteg avtovg Exetl ektiundet oto 20%.
"Eto1, 0 cuvtedeotng antdc kopaiveton peta&d toul kot 0.80. Xto EOvikd [Iposaptnpa,
1 TN TOL GLVTEAESTY] AVTOL £xel emAeyDel a.. = 0.85. O cuvteleotng avTdS apopd
KLPIOG GTOVG VITOAOYIGHOVG KAPWNG e 1} yopic a&ovikn duvaun. Me tov opiopd g
OAMTTIKNC OVTOYNG OYEOLOGIOD TTOV £YIVE TOPOTAV®, Ol KAUTOAES GYEOAGUOD TAGEMV-
TOPOLOPPMOCEMV, Y10 OKLPOOEUATO e OAmTIK) avioyn pikpotepn omd 50 MPa,
TOiPVOLV TNV HOPPN:

(3.14)

€c2

1—(1—£—C)2 6Tav 0 < €. < €., = 0.002
0-c:ck{ ’ Sres e
1, 6tav e, = 0.002 < £, < £,y = 0.0035

[Mo oxvpodépata HeyaADTEP®V AVTOYMV, Ol KAUTVAEG GYESIAGLOD TOPEYOVTOL OO TN

oyxéon:

1—(1—5—C)n otav0 <g. < ¢
Oc = ck{ g2/’ = o=t (3.15)
1, 60tav e, = 0.002 < g, < €2

H epelkvotikn taon okopodéuotog

H yopnAn e@eAkvotikn avtoy] TOV OKLPOOEUOTOS OQEIAETOL OTIG TOMIKEG
GLYKEVIPAOOELS EPEAKVOTIKOV TAGE®MV, TOL AVATTOGGOVTOL AOY® NG €EMTEPIKNG
QOpTIONG € d1APOPES TEPLOYES TOV OYKOL TOL. Ot TTEPOYEG OVTEG fvan Ol YEITOVIES
UIKPOPNYLOTMOGEMY Kol UKPOKOWOTATOV, TOL TPobmapyovv 1 oynuatilovrol oTig

OEMUPAVELES TOUYLEVTOKOVIAATOS-0OPUVMV KOl GTO TOLUEVTOKOVIOLAL.

H gpehivotikn avtoyn tov okvupodépatog fe; aviioTolyEel 6TV avtoyn Tov TPOKHTTEL
apeca amd TV OOKIUN TOL HOVOOEOVIKOD EPEAKVGLOV YPTGULOTOLOVTOS KVAVOPIKA
doxipo okvpodENaTog dtapéTpov d. Xy mepinTmon auth, 1| EPEAKVGTIKY OVTOYT TOL

OKLPOOEUATOC VITOAOYILETON OO TNV GYEON:

— Fu
ct — d2
nd?/4

(3.16)

omov, F, etvan n dOvapn mov Tpokaiel TV EPEAKLGTIKN AGTOYi0L TOV doKLpLiov.

Ouwmg, omv mpdén, n xpnon e SOKWNG OVTAG GLVOVTE HEYAAEG OLOKOMES, TOL
oyetiovtol pe Tov TpOTO EPAPUOYNG TOV SVVAUE®MY TNG UNYXOVIS 6To dokio. [a va

EemepacsBovv o1 duokoleg avTéG, Exovv gloaybel dVO EVOALOKTIKES SOKLUES, OO TIC



omoieg vmoAoyileTon EUUESH M EPEAKVOTIKY] OVTOYN TOV GKLPOOEUATOG: 1 OOKIUN

amdoYIoNG Kot 1 SOKIU KAUYNG TPLOV GNUEI®V.

Xmv 0ok omdoyIoNnG, TO OOKIHO, Tov £xel KLAVOPIKY HopeY, Tomobeteiton
opillovtia ot unyovn OAlyng, amd v omoio. KOTAMOVEITOL HE OUOIOHOPPO
KOTOVEUNUEVEG QUVAUELS. AV TO JOKIHI0 0GTOYNOEL Yo TNV TN F, TG emPailopevng

dOVOUNG, 1 EPEAKVGTIKT TAGCT) TOL TPOKOAEL TNV aloTOYioL VITOAOYILETON OO TNV GYEON:

_2Fy

t’sp - ‘IT_/d (3.17)

Xaivfog

Y avtifeon pe to okvpodeua, o1 papdot xdAvpa, TOv XPNGLOTOLOVVTOL MG OTAMGUOG
0g OOMIKO OTOVKEld KOTAOKEL®V om0 GKLPOOEUD, £XOVV UEYAAN 1KOVOTNTA VO
naporoppdvouy T660 epeAKVOTIKEG 000 Kot BAmTIKEG Tdoelc. H ovumepipopd tov
PAPO®V oMo pob TpocdiopileTar amd TNV SOKIUN TOV LOVOAUEOVIKOD EPEAKVGILOD GTNV

UNYOVT EPEAKVGLLOD.

2V doKun oty £va v0VYPaUIo SOKIHO amd TIC PAPOOVG OTAIGHOD EPEAKVETAL LIE
dVo toec Ko avtifeteg Suvapelg péypt v ek Tov Opavon). o kdOe Babuida taong
o.(=P/A,), mov emPaiietor o100 dOKipMO KOTOYPAPETOL T TPOKAAOVUEVN
napopdpemon tov £.(= Ah/h,). H ypaewn mopdotacn g eniPariopevns tdong o,
ooV GLVAPTNOT TNG TPOKAALOVUEVTG TOPAUOPPOON € AMOTEAEL TNV KOUTOAN TAONG-
TOPOROpe®ong Tov  ¥dAvPa g pafoov omiicpod. T ydAivpfo  omAGHOV
KOTEPYACLEVOL EV YUYP®, 1 KOUTOAN TAGEDV- TAPALOPOOCEMY JEIXVETAL GTO TN LLOL
3.7(a), evd i yGAvPa 0TMGHOV, KATEPYAGUEVOL €V Yuypo, oto Zynua 3.7(B). H
KapmOAN ToV oynuatog 3.7(a) mapovoalel Eva evBOypoppo KAAd0, TOov avTIGTOUYKEL
OTNV EAMICTIKY] GUUTEPLPOPE TNG PAPOOL, Kol oe &va U YPOUMKO KAGOO, TOL
TEPLYPAPEL TNV TAOCTIKY GLUTEPIPOPA TNG. O TAACTIKOG KAAOOS NG KOUTOANG, GTO
APy TOL TUN O, TOPOVGIALEL 0L YOUPOKTIPLOTIKT OLOKDLLOVGT] YOP® OO L YPOLLUT,
mov elvar oxedovV mapdAANAN otov afovo mopapopedcemyv. To TuAHo avtd
akohlovBeitar amd €va avepyOuevo TUNnUa, Tov EOAvVEL UEXPL oL HEYIOTN T TNG
eperkvotikng taong f;. To akpaio T U TOL TAAGTIKOD KAGGOL, TOL TO OKPOIO TOV
onpeio avtiotoryel oty Bpavon tov dokiiov, cuvdseTal e Pavopeva aoTdelog Kot
dgV YPNOLOTOIEITOL GTOV OYXEOOGHO. Xe avtiBeon pe Tov YdAvPa OTAIGHOD TTov £XEl

katepyacBel ev Oeppum, 1 B€om Tov onpeiov dtappong TV pAPI®Y OTAGHOD, TOV £XOVV



KatepYacOel v yuypod, 0ev 0pileTon cOPOS TAVMO GTNV TEIPAUATIKT KAUTOAT. X€ AVTEG
T KOUTOAEG, TO onueio dappong opiletal ¢ 1 TOUN TNG TEPAUATIKNG KAUTOANG UE
v gubeia ypoppun mov Siépyetat amd To GNUED  TOL AEOVA TOV TOPAUOPPDOCEDY Kol

etvat TapdAANAn otov guBHYpappo EAACTIKO KAGO.

Foo [ 7

(ar) (B

Zympa 3.7: Tomikd S1dypopo TACEDV-TOPAUOPPOCEDY YGAVPa OTAMG 0D (0) KATEPYOSUEVOL

ev Bepud kot () KaTEPYUSUEVOL EV YLYPD.

[a dwgpopeg mowdtteg paPdwv  omiopod  ydAvBo, ot kopmOreg TAGE®V
Topapopeacemv dctyvovioar oto Zynuo 3.8. Ot kopmOAES TOL TUNUOTOS OVTOV
delyvouv 0Tt o1 KAloelg Tv gvBOYpopup®mv KAAOWV TOVG MG TPog Tov GEova TV
TOPALOPPDOCEDV Ivat 101G Yo OAES TIG TO1OTNTES YdAVPa TV pARdV OTAGHOV. AVTO
onpaivet 6ti, aveEapmra and v modtra YdAvPa, to pétpo eractikodTnTog Ey Toov
papd®v omhopob mapapével otabepd. O EC2 mpoteiver v ryunq Eg = 200,000 MPa

v OAEG TIC TOdTNTEG PAPO®V OTAMGLOV TTOV XPNGLOTOLOVVTOL.

o [MPa] ?

000 |—
m/\

300

0.005 001 0015 Fa

Yype 3.8: Kapmoleg tdoemv mopopope®@oemy Yio S1pOopES TOLOTNTES OTAMGLOV YdAvPa.



H eCioovikevuevn koumoin taoemv-mopouoppmoemy

210V oYed10G D, 1 TEWPAUATIKY] KOUTOAN TACEDV TAPOUOPPOCEDV EEIOAVIKEVETAL |E
éva drypopkd dudypoppa, Onme dsiyvetar oto Zynuo 3.9. 1o ddypoppo avtd, n
TPAOTN YPOUUN £xel oTafepn KMo Yo OAES TIG TOLOTNTEG YAALPO KOl AVTUTPOCHOTEVEL
T0 HETPO eAaoTIKOTNTAG TOL YOAvPa omAopoV, mov moaipvetor ico pe Eg =
200,000 MPa. To 0€btePO €VOVYPOALLO TUN LA, TTOV EEKIVAEL OO TO TEPAS TOL TPMTOL,

AVTITPOSHOTEVEL TOV TAAGTIKO KLU0 TG pAPfdov omMopon

O- L o—
A - i
t “;’
T Lty
) 1
& £ & 5). g{ s

Yyqpe 3.9: E&davikevon o10ypappotog TaeEmV TopalLopPOcE®Y Y10, YOAvBo 0TAMGHOD.

H apyn tov tpunpartog avtod avtistoyel oty 1don dtappons tov yaivpo fy, Kot To
TEPOAG TOV, OTNV PEYIOTN EQEAKLOTIKN Thom f;, mov pmopel var mapardapet o yorvPag.
Ot 600 aTEG TIHEG TOV TACEMV GVTIOTOL(OVV GTIG TOPOHOPPAOCELG €, KO €, TNG
papoov omiopov, avtictorya. To gvpog petald TV 000 AVTOV TOPAUOPPOCEDV
amotelel €vo HETPO NG TAACTILOTNTOS TV PAPRd®V omAicpov. H mlactipdtta sivon
L0 131OTNTO TOL VALKOV TTOV TEPTYPAPEL TNV IKOVOTITA TOV VO ATOPPOPA EVEPYELL TPV
v Opavon tov. Otav n téon oty papdo mpoceyyicel v tun f;, n evépyslo Tov
amopoPiToL amd TV pafoo meptypapetol e To EUPaddv mov mepropileTor petald e

OUYPOULUIKNG KAUTOANG Ko Tov optlovTiov a&ova.

O EC2 viobetel 10 drypappukd StdypopLilo Ticemv-mopalopedcemy yio to xdAvpa,
glodyovtag TV £€vvolo TG YOPOKTNPLIOTIKNG TG TS TAoNg dtoppons tov ydAvPa
omMopoy  fiy, mov v opilel otaticTikd pe tov {610 TpdémO MOV Opiler ™V
YOPOKTNPLOTIKY OAMITIKY OVTOYT TOV CKUPOSEUATOS. ZTNV YOPUKTNPICTIKY OVTH TN
d1apporig avTioToLEl N TOPOPOPPWOT Eyk. XTO eE1d0VIKELUEVO Siaypappue Tov EC2, 1

LEYLOTY] EQEAKLOTIK) TAGN 7oL Umopel vo mopaAdPer m pdfdog amd ydAvPa



mpocdilopitetar omd v oxéon fi = k. O cvvtekeotmg k g oyfong avthig kot n
YOPOKTNPLOTIKY TAPOUOPPWOOT) €k, TOV OVTIOTOXEL TNV TdoN f;, Tapéyovtol and Tov

[Tivaka 3.5 yia d1dpopeg Kot yopieg TAASTILOTNTAS TOL YGAVPO OTAMGLOV.

O— L
/i =y )
£ s
Jvd
fd y.=1.15
T
‘ gjn’ = .fm’ / Es

8."9' Ed u
Yype 3.10: EEWavikevon dtoypappaTtog TACEMY TAPALOPPOGEDV Yo XdAvfa OTAIGLOV.

Oa mpémetl va onpelmbet 0Tt otV amAlovotevon avt, o EC2 dev Bétetl avm dplo oty
TAPOUOPO®OT|  €,k. Emaxorovbo avtig g vmodbeong elvar Oti, oTNV TAACTIKY|
Katdotoon e pafoov omAIGHOV, 1 dOVOUN ToL KoTamovel TV pafdo mopapéver
otafepn| kot gtvon ave&aptn and v mapapdpemo| tg. Onmg Ba dolpe mapakdto,
n Becdpnomn ovTn, SIEVKOADVEL TNV O1001KAGTO GYESLAGLOV OLOTOUDV SOUK®V GTOLYEI®MV

EvavTL KAPYNGS Kot a&ovikng duvaung.

Mivaxag 3.5: KAdoeig mAaotindtrag yio pafoove omicoo.

KAidon mhaoctipotntog A | Khdon mlaoctipomrtog B | KAdon mhactipdtntog
C

k=(f /1), | =105 >1.08 >1.15 aiha <1.35

&, (%) >25 >5 >75




3.6 Xy€0106p0g OOUIKMOV GTOLYEIMV OTAGUEVOD CKUPOOENATOS EVAVTL
Kapyng kat dwatunong pe EC2

2YE0100UOG EVaVTI KOUWNS

[Mopaxdto avalvetor 1 O1dKACi0. VTOAOYIGHOD TOV OTAMGHOV KApyNG. Xe éva
dvorypo 1 o€ €vo GTHPLYHO, O KOUTTIKOG OTAGUOG LG GUVEXOVG TTAGKOAG YiveTaLl e
Baon Vv péYLoTn PO TOL AVOIYUOTOG 1| TNV POTN OV OVTIIGTOLXEL GTO GTHPLYUA.
"Exovtag vmoloyicel 10 otatikd Hyoc g dokold d kou maipvovrog b=1000 mm, o
KOUTTIKOG OTAIGLOG VTOAOYILETAL, £TG1 MOTE 1 KOUTTIKY avToyn TG dtopns Mrd va
1600TaL LE TNV UEYIOTN OPMOCA POTY| TOL OVOIYUATOS 1 TOL otnpiypotos Med, oniadn

MRrd=MEq.

INo pa dpadoca pomy Med, 0 KApTTIKOG OTAMGHOG TG TAAKOS [LE OedOpEVaL:

e 710 TAdToc b=1000 mm kot 6Tatikd Hyog d Tng TAdKAG, Kot
®  TIC XOPOKINPIOTIKEG TILEG AVTOXNG OKVPOOEHATOG KoL XGAvPa, fey kot fiy
avtictoryo,

pmopetl va yivel pe v TapoKato Stodtkacia.
Apywcd, vroroyiletar 1| adtdoTOTn POTTN:

_ Mgg
= baiy, (3.18)

Oo pémel va 1GyvEL:
K < Kjim = 0.167 (3.19)

Av dgv KavoTolEiTOL 1] TAPATAVE® GYEST, Bal TPETEL VAL YiVEL ETAVAGYKEIAC OGS TNG
TAGkoG aALalovtog To Thyog TG,

YnoAoyiletat to punyavikd T0G06TO OTAIGUOD M LE TNV GYEON:

w = 0.652 —/0.425 — 1.5K’ (3.20)

21V cvvEYELd, TPOGOIOPICE TOV ATALTOVUEVO (OTAO) OTAICUO LLE TV GYEON:
A, = 0 kb (3.21)
fyic

2NV GUVEYELN, EAEYYETOL OV IKAVOTIOLEITOL 1) OYEOT:

_ 0.26fctmbd
As = As,min - £
yk

2
 foom = 0.3f43, o = 25MPa (3.22)

KaOdG kot 1 oyéon:

Ag € Agmax = 0.04A, (3.23)



OTIG TTEPLOYEG YWPIC paTiopoto. XTIG Tapundve oYECELS, To A givol 1o euPaddv g
daropng. Av dev wavornoteitor n Zxéon 3.21, tote tibeton Ag = Agpmin. Av dev

wavomotgiton 1 Zyéon 3.22 aAralovpe T dotous.
2ned10.0UOG EVAVTL OLATUNONS

Eneon otic cvumayelc mhdkec amoeevyeton N Totofétnon datunTikod omAMGpHov, o

ENEYYOG EMAPKELNG LIOG OLOTOUNG TNG TAGKOG o€ O1dTunon Ba yiveTon pe T1g oY€0ELG:
VEd < VRd,c (3.24)

O6mov Vg4 elvar n dpdoa dtatuntikn dSvvoun, Kot

Vrae = 0.12k(100pf4)/3bd = 0.035k2/3f, M *bd (3.25)
k=1+ /? <2.0,(d oz mm), p; = ==L < 0.02 (3.26)

H Vgg,c etvar n Stotun iy avroyn g dtatopng xopig orAoud didtunong.

3.7 Avticelo koG 60100 pn0g Toiymv avriotpiing kata ECS8

Mo v xatackevn €vog toiyov avtotpiéng oty EAAGOa, eivor vroypewtikd va
MoeBet voyn o Evpoxkddowkag 8, 6mov apopd GLUVIEETOL LE TOV OVTIGEICUIKO
oxedoO. Avto vepiotatot kabdg n EALGSa yopaktnpilecatl omd EVTOvn GEIGIKOTNTO
Kot oOpeova pe tov EAAnvikd Avticeicpukd Kavoviepd tov 2000 (E.A.K. 2000)
dwpeiton o tpelg Loveg (Zynpa 3.11), Bdoet TG EKAGTOTE GEIGUKTG EXKIVOLVOTNTOG.
H ovn 1 yapaxtmpiletor og o youning évraong Lovn, n {ovn 2 katalapupdvetl to
HEYOAVTEPO PEPOG TOL EALAOTKOV, eV 1 (dVT 3 TapovctdleTal Kupimg TG TEPLOYES
nmov opa to oploviioMontikd pnypa me A.Z.K.E (Awtuntiky Zovn Kevipung
EAAGO0G) kan 0 E.A K. 2000 opilet T péyiotn emrdyvvon.



NEOZ XAPTHI ZEIZMIKHE ENIKINAYNOTHTAL

Yyqpe 3.11: Zoveg 6e10 KNG EMKIVOLVOTNTOS cOHPova pe tov E.AK. 2000

Axéun, o E.A.K. 2000 katnyoplomotel 10 £30(p0¢ TOL EAAASIKOD YMPOL GE TEVTE
OAdES, KOBMG 0L TO SLAPOPOTOLEL TN CLUTEPIPOPA TOV TNG EKAGTOTE KATAGKELT GE £VOL
ocelopkd yeyovoc. H dwapopornoinon dapoppdvetor og €£Ng: o) kotnyopio A —
Bpoymon ko nuPpaymon £6doen, B) katnyopio B — évtova arocapBpopéva Bpaydon
€0aon, v) katnyopia I' — €3dpn amd oTPMOCELS KOKKOIOVG VAIKOV HUKPNG CYETIKNG
mokvotnTog, 8) katnyopion A — poiakég apyilovg kot €) kotnyopio X — yoAopd

AETTOKOKKO, OLULULOTAMON £0AQT, OOV Elval EXPPETT GTI PELGTOTOINGT).

O Evpokddwkag 8 (EN 1998 — ECS), o omoiog givol yvoo1dc ©¢ «AVIIGEICUIKOC
Yyedopog Kataokevmv — Mépog 1 TN'evikol Kavoveg, Zeopikéc Apdoetg, Kavoves yia
Kripioy, epopudletor oty HEAETN Kol KOTOGKELY] KINPlOV KOl €PYOV TOMTIKOV
UNYOVIKOU GE GEIGKES TEPLOYEG. LTOYOG TOL lval VO SICPAAIGEL OTL GE TEPIMTOON

ogwopov [17]:

®  TOPEYETOL TPOCTAGIN TNG TPOooTacio TG avOpmmvng {ong,
e 01 BAdPeg elvan meploptopéveg, Kot
e ¢pyo, MOV Elval ONUOVTIKA Yol TNV OOCTIKI TPOCTOGIO, TOPAUEVOVV GE

Aettovpyio.

Me dAlo Loy, o EC8 €yt g 6Tdy0 TV 1KOVOTOMTIKY] AEITOVPYEID TMV KOTAGKEVMV

avTiotpiEng, Katd t SdpkKelo VoG GEIGHIKOD YEYOVOTOG, OALE Kol LETA Amd OLTO.



Xoppova pe tov EC8, v va eivonl ac@aAng 1 €KACTOTE KATOOKELT OVTICTNPIENS, O

oYEOOCOC TNG TpEmeL va, Paciletal o€ YKEKPIUEVES KO OOKILOGUEVES LEBOSOVS, OOV

Aoppévovv vIoOyYn TIC TOPAUETPOVS TNG OLVOUIKNG OTOKPIONG TOL GULGTHHOTOC

€04POVC-KATAOKEVNG. MepiKég amd TIg TOPAUETPOVS OVTEG Eivat 01 akOAOVOEG:

N UN-YPOLUIKT) COUTEPLPOPE TOV €0GPOVE KATA TN SVVOIKY OAANAETIOpaoT
TOV LE TOV POPEN AVTIGTNPIENG,

N enidpacn TV adpovelokmdv duvdpemv mov oyetiCovror pe ™ pdlo Tov
€00PIKOD VAIKOV NG KOTOOKELNG, OAAA Kol OA®V TOV OAA®V BopuTikdv
SUVAUE®V TTOV CUUUETEYOVV GTNV CAANAETIOPACN TOL GLGTHHOTOSC £0G.POVC-
KOTOGKELNG,

01 VOPOSVVAUIKES OPACELS, Ol OTOlEG TPOKVITOVY AO TLYOV TAPOVGiK VEPOD
omv mic® mAELPd TOL TOlYOL, GTO AVTIGTNPWOUEVO £30POG 1 KOl OTNV
e€mtepkn mAevpd TOL TolYOL HE TN HOPYY| EEMTEPIKOD VEPOL (). AUEVIKA
pya),

N ovpPotdmmra HeTalld TOV TOPUUOPPDOCEDMY TOV E6APOVG, TOV TOTYOV KOl TMV

AYKUPAOGEDY TOV, OTOV LILAPYOLV.

Avorutikdtepa, 0 oxedlacudc katd EC8 emikevipovetat 6tov gopéa avtiompiing,

Beperioon Tov Kol TV avTicTOYN E0APIKY] GOPNVA, OOV GE TEPMTMGELS AVENUEVNG

evkapyiog Pploketar oe Katdotoon evepyntikng @Onong. ZnNUoviikd HEPOG TOV

OYEOOGHOV amOTEAEL KO O TPOGOIOPIGUAC TOL QOopTiov, Omov emiPdAietar otV

€00LPIKT opnva, Kot 1 €0aPikn pdlo oto mEGIAO TOL TOlYOL aVTIGTHPIENG, N Omoin

epocov vrdpyel Ppioketan og katdotaon madnTikng woopponiag. [a va ivar epiktod

avtd, Pacwkn mpobmdBeon oamoterel M Vmoapén kivnong, Omov oV mMEPITTOONM

AKOUTTOV TOiY®V avTiotnpiEng Tapovctdlovtal 6 Lopen oAicOnong 1 TePIGTPOPNC.

20vovaouos ophoewv

Ot dpdoelc mov AapPdavovtol VTOYT GTOV GVTIGEIGHIKO GYESIOGHO, COLP®VO LLE TOV

EC8, ivat o1 akdrovOeg:

YG = EMUEPOVS GLVTEAECTNG Y10 LOVIUN dpdion

YP = EMUEPOVG CLUVTEAEGTNG Y10 OPACT) TPOEVTUCTG



® VG = EMPEPOVG CLVTEAEGTNG Y10, LETAPANTY Opaon

® Yo = CLUVTEAEGTNG Y10 TN GLVAIVACUOV UETAPANTAG OpAoNg
® 1 = CUVTEAEGTIG Y10, GLYVI TN HETAPANTAG OpAoNC

® 2 = CLVTEAECTNG Y10 O1OVEL HOVIUN T HETOPANTAS Spdiomng

o = NEIOTIKOG CLVTEAEGTNG Y10 SOLVGUEVELG LOVILEG OPAGELS

2yedoouog

O avticelopukdg oyedloopuog AaUPavel yopo pe ) ypnon yevdoototikng uebddov,
OOV JSOKPIVEL TIG CEIGUKEG OLVALELG 68 OPLOVTIEG @h KOl KOTOKOPLYES @y, LLE TOVG

avtiotoryovg cuvterleotéc Kn ko kv (Zxéoeig 3.28 kau 3.29):

ky, = a; (3.28)

omov I givar 0 Adyog peTa&d ¢ emTdyLVONG Kol TNG TUNG OTOV aVTIGTOWEL oTNV
KATAoTOoN 0plaknG 1ooppomiag. Ovclactikd, 1 emtdyvvon eivor ot 6mov TPoKaAel
TNV HEYLGT HOVIUY LETOTOTIOT] GUUPOT LE TOVG VILAPYOVTEG TEPLOPIGLOVS, KOL 1) TLUY|
g mpokvmtel omd tov Ilivaxka 3.6, evd Yy tolYovS AVTICTAPIENS OV OVTEXOLV

HEYOAVTEPEG LETOTOTIGELS, 1) TYUN EEMEPVA ALTEG TTOV SLOPATVOVTOL GTOV TTIVOKAL.

9 > 0.6, 0.5k,

a
k=1 % (3.29)
T (22<06, £0.33k,
g



Hivaxag 3.6: Tyiéc tov Tapdyovta r Y10 TOV VTOAOYIGHO TOV 0plLOVTION GEIGLUKOD
ovvtereotn| (ECS).

Tomog ®opéa AviioTpiEng r

EievBepot toiyol PupdtnTog [IE amodeKTH) Op1lovIa LETUKIVI|GN LEXP
dr =300 ¢-S (mm)

EigvBepot toiyol Pupdtntog pe amodekTi) opiloviig LeTakivian néypt 1.5
dr =200 ¢-S (mm)
Kourtopevol 10ixo1 omAGUEVOD OKDPOGENUTOC. TOIYO1 UYKLPOUEVOL 1) LE 1
OVINPIOGEC. TOIYO1 OTAGUEVOL GKLPOSENOTOS £0PUlOIEVOL GE KUTUKOPLOOVS
TUGCAAOVS, TOlxol LAOYEioV Kol okpoPfaubpa yepuphv pe epmodilopevn
LLETOKIVIION

(S

Téhog, avapopikd [Le TOVG AKAOVITOVS TOLYOVS OVTIGTPIENG, 1] EDPEST] TV SVVOLUK®DV

wnoewv tpokdntel amd T Xyxéon 3.30:
AP; = aSyH? (3.30)

OTOV @ 0 GYESNOTIKOG GUVTEAEGTIG EMTAYVVONG KOl S 0 £00PIKOG GUVTELEGTIG.

3.8 Ly€0106 110G OO UIKOV GTOLYEIMV OTAIGPUEVOD GKVPOOIENATOG EVOVTL
Kapyng kot owatunong pe ACI 318

2y evotnTa aVT TaPOoVCIALoVTaL GUVOTTIKA Ol d1UdIKAGIEG TOV TPOTEIVOVTOL OO

tov ACI 318 [18] yia tov oyedlocud otoryeimv omAoUEVOL GKUPOSEUATOS EVOVTL

KApyMg ko dtdtunong.

2rvpodeua.
210 ZyMua 3.11, mtapovstdaletor To EEIOUVIKEVUEVO OLAYPOALLLO TOV GKUPOOEUATOC, TOV
ypnowonolel o kddwag ACI 318, evd to avtictoyo Sdypappa yio Tov yaAivpa

napovctaletor 6to Xynpo 3.12:
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Yyqpe 3.12: EEavikevpévo didypappo okvpodépatoc katd ACI 318

O ovvtedeoTng EAAGTIKOTNTOG TOLV GKVPOOEUATOS VITOAOYILETOL YPNCILOTOIDOVTAG TO,

f'c, we ko v Zyéom 3.13:
E. = w5 % 0.043,/f, (3.31)

Onov E. = pétpo ghootikotnrag otig 28 nuépeg [psi, MPa], f. = yopoktmpilotikn
avtoyn KuAivopov otig 28 nuépeg [psi; MPa] kot w, = mokvotta okvpodépotog [150
Ib/ft3; 2400 kg/m?]

Xaivfog

Avrtictoya, o cvvtedeotg ehaotikotntag (Eg) opiletor omd tov ypriiot [29000 Ksi;
200,000 MPa], evd dev €xel tebel Opro Yo TNV TEAKN KOTOTOVNOT TOL Hodako xaivBo

o€ avVOAVOT) Kol GYESLUGLO.

29000 Ksi

N

>
fy/ES E

Yyqpe 3.13: E&bavikevpévo didypappo xdAvpa kotd ACI



Apaoeig

* Zuvdvacpol pdpTmENg
1. Zvvolkoi cuvovacpoi poptiov:
DL+ 1.0LL+ 1.0 PT (3.32)
2. Xvvovoaopoi otabepod poprtiov:

DL + 0.3LL + 1.0 PT (3.33)

AvoQopikd pe T0 oKUPOdENQL:
» Méyiom Ohumtikny taon 0.60f ..
= H péylom emrpendpevn 1aom €QEAKVGHOV Yo TAGKES KOl OOKOVUS HOVIG
katevbvvong efaptdrol omd Ty emAOYN OXESIOGUOV o€ Wio amd TS TPELS

konyopieg pun poypav (U), petaBacng (T) 1 poypadv (C):

Katyopia U: f, < 0.62\/f'_C (3.34)
Katyopia T: 0.62\/fTC<ft§1\/fTC (3.35)
Katyopia C: f; > /f. (3.36)

INa oyxedoopd mlakdv dvo devBivoewy emrpémeton poévo 1 kotnyopia U (yopig
POYHES):

Katnyopia U pe f; < 0.5\/f’—C (3.37)

Yuvovacpot popticv

AxoAiovBolv ot cuvdvacol poptimv Yo T fopuTiky 6Yedi0cT CLGTUATOV JATESOL:

D + 1.0 Hyp
1.2D + 1.6L + 0.5(L,MSMR) + 1.0 Hyp (3.38)
12D + 1.6 (L, SMR) + 1.0L + 1.0 Hyp (3.39)

O kddwog opilel decpevpéves (TPOEMAEYUEVES) TEPMTMGELS POpT®ONG Nekpd Kot
Zovtovo eoptio. Emopévag, ta poptia wov tagivopovvior og Ly, S kot R Oa tpénet va

elodyovtol g TpOcHeTEG TEPIMTMGELS POPTIOL ATO TOV YPNOTN.



Aroutnoeig

Ot amotoelg oyedlacpov givat:

(i) H pon oyedacpod (M) mpénet va eivor pikpdtepn amd T pOmH TOL UTOPEL v
avamtoybei n toun, v ovopaotikny pomn (M), HEUEVN KOTA €va GUVTEAEOTY|

ueioong g avroyng (¢). H ékppaon @M, avapipetor ¢ IKavOTnTo 6YESAGHOD.
M, < ®M, (3.40)

(1) To TuMqua pémet va £xel EAIOTN OAKILOTNTA. € OLTO TO TANIG10, 1 OAKIUOTTO
opiletar wg 0 AOYOG TNG TEPIOTPOPNG EVOG TUNUATOG KOTA TNV actoyia (e, otn Béon
TOVL TAAGTIKOD HEVTIEGE) TPOG TNV MEPIGTPOPT} TOV THAKATOG GTO ELAGTIKG TOV Op1o (ey
Katd v évapén g maactikdtrag). To oyfua 4o onewovilel Tov opiopd g

TAAGTILOTN TG OTMOG EKPPALETAL [UE L.

Ta wewpapato govv anodei&et 6t n oAkudTTa (K) ivar Katd KHplo Adyo cuvaptnon
™G TOGHTNTAG KOl TG BEGMG TNG TPOEVTAOTG KOl TOV OTAGLOD GE [0l SIOTOUY], KOOGS
KoL NG Yempetpiog piag dtatopnc. H oAkipdmra piog dtatopng eAéyyetot amd tov Adyo
c/dt ka1 Tov ovvieheot pelwong g avroyng ¢. H ehdyot mloctipdmro mov
amoLTELTOL OO TOV KAOJIKO ETITVYYAVETOL LEGM TOV TEPLOPIGHOV TOV EMPAAAETAL GTNV
avaroyia c/dt. T tov Pacwd ocvvieheot| peiwong g avroyns (¢ =0.9) o
Aoyog c/dt mepropiletar oto 0.375.

Crmax = 0.375t (3.41)

Amax = Blcmax (3-42)

Me mapopoto 1pomo, o kavadtkdg kmdkag (CSA-A23.3), o Bpetavikdg kodwag (BS
8110) kau o evpomaikdg kodwkas (EC2) gpapudlovv v amaitnon TAACTHOTNTOG

nepropifovtag to péyioto Pabog tov ovdétepov dEova (¢) oe kKAdopo d N h.

Me Bdon 1o 6pro mov kabopiletar yia to BdBog Tov ovdétepov dEova (¢), Tpv amd TV
gvepyomoinon peimong Tov suvieleot peiwong e avtoyng (), mpocsdiopilovrar &L

ovvONKeg oyESOGLLOV.



Movoalovikn diatunon

O oyedaopog Pacileton ota e€ng:

OV, = V,\Vy, = Ve + Vs <V max (3.43)
Vimax = 0.664/f cby,d (3.44)
omov V, = ouvvteleoTthg OOTUNTIKNG avTiotoons, V, = OLVTEAESTNG OOTUNTIKNG
dvvaung, AMoym @optiov oxedlacuov, V. = avtiotaon ddtunone mov amodideTon 6To
okvpddepa, Vg = avtiotaon StdTunong mov Tapéyetol and omAMcud ddtunong, bw =

TAGTOC. TOoV 1670V [in], d = evepyd Baboc drdtunong [in] \/fTC < 100psi, 8.3 MPa.
Arozuntixn avioyn cyeoloouot okvpodéuatog, V.

e T péin omov Ay = Ay min:

Ve = [0,17Ayf'¢ + Ny6A4]b,,d (3.45)
e T péin omov Ay < Ay min:

Ve = [0,66AA(py)1/3/f'c + Ny6Ag]b,,d (3.46)

omov Vemax = SA\/fTCde, N 6Ag < 0,05\/ch, 1 = ovvieleotig

TPOTOMOINONG TNG OVTOYXNG TOL OKLPOOEHNTOS, 1 Yo oKLpOdEUO

Kavovikov PBapovg, 0.85 ywa ehappd okvpddepa aupov, 0.75 yu

oLocmHo oKLPOSEa A = V21 4+ d10 < 1 Nyu/Ag givar og psi, MPa

Mazunuxh eviayvon, A,

*Eav n Vy — PV > Vj nax elvon vepPorixt|. AvaBempniote to tufjpa 1 avénote v
aVTOYY| TOV GKVPOIEUATOG

* Edv Vu < 0.5®Vc dev amarteitar omAlopuog StéTunong

*Av0.5PVe <V, <PV, A, = Aynmin (3.47)

*Edv Vu > ®Vc Avia = (Vu—oVe)s > Av, min (3.48)

f,d

Mo pun mpoevietapéveg dokodg, edv PA/f' b, d < Vu < ®Vc, dev amouteiton Av, min

o115 cvvOnkeg tov ACI318-109.



Kpioiues oraroués

To TANc1EcTEPO KPIGIUO TUALO Y10 TOV EAEYYO TOV TAoEMV givar To d/2 amd v Oy
™M¢ 6THANG 0mov 10 «d» givan 1o mpayuatikod Pdbog Tng MAAKAC 1| TOV TAVEL/KOTAKL
ntoong. Ta emduevo tunuate mov eiéyyovror Ppiokovrar d/2 poakpld omd 10
TPONYOOUEVO KPIGULO TUN QL.

Edv n vroloyildpevn 1aon vepPaivel To 6plo mov amarteitan amd 1oV KOOKO:

Vmax = ©@u0,170/f'. (3.49)
O kmodKag Tpocshétel omMopd Kot cuveyilet va eEAEYYEL KPIGIUO TUNLOTO OKTOYMVIKOD
OYNUOTOG HEYPL Vo KaALPOEL 1| emttpemoOpevT Tho.

Edv povtelomoovvron mivakeg mrtoong M eSoptnHOTe KOAVUUOTOS, Ol TAGELS
eréyyovtar emiong oto d/2 amd tnv Oy ToV TAVEL/KATAKL 6TO 07010 TO «d» givar To
TpaypoTiko Padog g mhdxac. Ot emdpeveg evotreg oméyxovy d/2 amnd To TPONYOVLEVO

Kpioio Tunuo.
2xed10.0U0¢ EvavTl d1aTUNONS

O1 VTOAOYIGUEVES TACELG GLYKPIVOVTOL LLE TNV EMLTPETOUEVT] TAGT
Edv Vu < @y Ve, dev amouteiton omAGHOG O1dTunonG.
Edv 10 Vu > ®v Vi, max, avaBempnote v evotnta.

Edév ®v Vi, max > Vu > ®v Ve, amorteitor omAMopo dtdtunong.

Omnov yperaletal, mapéyetor omAoUOG SLATUNONG COUP®VO, LE To, akOAovBaL:

Ay = ez ®rVous (3.50)

@y fyv sina

Edv arouteiton, o omhopdg drdtpumong Ba erektabel oto Tunpa 6ToL:

Vu< v 0,170/F (3.51)



Eloyiotny diotuntixn aviiotoon yio oelouikn UETOTOTION

Mo appovc TAdKoG 68 VTOGTLADUATO TOV OEV EYOVV GYESNOTEL EWOIKA MG LEPOG TOV
OLGTHWOTOG GEWGUIKNG avTioTtaong otic Katnyopieg oeiopukng oxediaong D, E kaw F, o
kodwog ACI318 oamattel eldylomn OSwtunTikny ovtiotaon ®ote vo pewmbel 1
TOOVOTNTO APPIOPOUNG OLATUNTIKNG 0oTOYI0G OOV 0 AOYOC LETATOTIONG TNG 10TOPIag
oyedilaong vrepPaivel v TN oyedlocoD.

Amauteitor 1 akdAovdn mocdTNTO OTAGHOD SLUTUNCNG £T6L OOTE:

Vs >3,5\/f¢ (3.52)
v akdAovdn Ekepaoct mov ypnotlomoteitar yio. tov vroloyiopd tov Av, dtav 1

nocomta (Vu —@ Vo)< Vs, ypnotpomoteitar 3.5¢/f ¢ yio kpicipo tpipato:

_ (Vu-®vVcus
T @vfvsina

Av (3.53)



KE®AAAIO 4: Ap1Ountikn avaiven toiyov avriet)piing
npoforov ne Evpokmowkes ko ACI 318

4.1 Meprypaen Toiyov avrioTpiing Kot dedopéva

¥10 Ke@AAao ovtd Ba yivel M avdAvon kol 0 oYESUGUOC TV TOlYOV OVTIGTPIENG
popens mpoPOAov amd omAMGUEVO GKLPOSEUN GUUP®VA e TOVG Eupokddikeg Kot Tov
ACI-318. Tl t0 yemteyviKo Gyedtacud Tov toixov Ba ypnoipormombovy o EC7 kat o
avtioToryog Kavoviopog mov mpoteivetal amd tov AASHTO. O okomdg avtig g
peAétng elvar va yivel cuykpitikny mapovciocn tov pefddov mov epapudlovral omd
TOUG OVO KOVOVIGHOUG KOl TOV OVTIGTOW®V 0plOUNTIKOV OTOTELECUATOV TOV
arottovvrol. O toiyog avtiompiEng mov Ba oyediaotel deiyvetar oto oynua 4.1. Ot
dwotdoelg Tov Tolyov oavTIoTNPIENG 7oL dgiyvovial oTo oYU EmAEXOMKOV

JOKIHOOTIKG COLEMVA L TIG VTTOOEIEELG TOV VLAPYOLVY ot BifAtoypaeia.



[Ticow amd tov TOlYO OVOUEVETOL T EM{YMOY HE GLUTVKVOUEVO YOVOPOKOKKO KOl
eLe00EPOL GTPUYYIGHEVO EGAPIKO VAIKO, piE E151KO Bapog VAKOD emiyoong y = 18 KN/m?,
yovio Tpipng ¢ = 30° kot undevikr ocvvoyr vAkod (€=0). O toiyoc Bewpeitan OTL
edpaleTal 6e £300C [IE EMTPETOUEVY TAON Gallow = 385 KN/M? ko cuvteleot| TpiPiig
HETOED GKLPOSEUATOC Ko £0GPoVG Bepedioong ico pe u=0.50. H avotoatn otdbun g
€00PIKNG emiywong etvar opllovTia SIUUOPPOUEVT] KoL 1] ETLPOPTICT) TOV £0APOVE GE
Katdotaon Asttovpyiog avapévetan ion pe g = 10 KN/m?. Ta dedopéva ontd kat ot
VTOAOITEG EQAPIKES TAPAUETPOL TOV UNYOVIKAOV IG0THTOV TOV DAK®V Topovctdlovtol

otov mivako 4.1.

0.45

0.41

Yype 4.1: H yeopetpio tov tolyov avtiot)piéng

Mivaxag 4.1: Agdopéva Toiyov avTioTpiing

[MopapeTpor YvpuPoriopds | Méyebog | Movada pétpnong
Edkd Bapog vAkod eniymong | v 18 KN/m?
I'ovia tppng (0] 30 N
2uvoyr VAKOD emiymong c 0 -
Emtpenduevn téom edapovg Gallow 385 KN/m?




Emoption eddpovg q 10 KN/m?
2UVTEAESTNG TPIPNG OKVPOSEUNTOS | L 0.50 -
/ €dpovg Beperimong
2KupOdepa C20 - -
XaivBog S500 - -

4.2 Avahuon kat oxeSlaopog tolxwyv avtotnpeng pe EC2

Apyid, yivetar o VTOAOYIGUOG TV SUVARE®Y TOL EMEVEPYOVV oTov Toiyo. Ot
VTOAOYIOUOL OVTOL QPOPOVV TIG evepynTikEG wONcelg AdYy®m 1diov Papovg, Tig
evePYNTIKES MONGEIC AOY® £MPOPTIONG, KOODS KOl TV AVTICTO®MV KOTAKOPLO®V Kol
oplovtimv eoptiov (Zyfua 4.2). Yroloyiletol 0 GUVTELEGTHG EVEPYNTIKOV 0O GEDY

Kot YIVETOL 0 TPOGOOPIGHOS TOV E60PIKAOV ONGEWDV:

« = Troing = rsinsor = 0333 @D
05(z = 4.55m) = K,yh = 4.55 x 18 % 0.333 = 27.30 kN/m? /tu 4.2)
Hf = K yh? = 2+ 0.333 + 18 + 4.55? = 62.05 kN/Tp (4.3)
yS = 4'3E = 1.52m (4.4)
oh(z=4.55m) = p-k, = 10 % 0.333 = 3.33 kN/m? /tu (4.5)
Hf = k,ph = 0.333 % 10 * 4.55 = 15.15kN /Ty (4.6)

yP = %-4.55 =2.28m 4.7)



HE =62.05 kN

|

Hf =1515kN

¥ =152m
| \
27.30 kN /m?>
—

3.33 kN /m?

p—

P =225m

Yyqpo 4.2: Evepynrikéc obnoeig Aoyw 18iov Bapovg, Evepynrikéc wbnoeig Aoym

EMPAOPTIONG, KAODS Kot To OVTIGTOLY0 KOTOKOPLEQ Kot opllovTio QopTia

Mivaxag 4.2: YroAoyiopog fapdv kol pordv Tov Toiyov aviiet)péng |

h=455m

—
M W, kN X, [m] W,x, [kNm] |y, [m] W, y, [kNm]
|
) ?) ®) @ ®) B)
1 0.41*4.10*25 1.10+0.41/2 4.10/2+0.45
=42.00 =1.92 80.64 =0.92 38.70
0.45*%2.93*25

2 2.93/2=1.47 0.45/2=0.225
=32.96 48.29 7.42
1.42*4.10*18 0.41+1.10+1,42/

3 232.66 0.92 96.42
=104.8 2=2.22

Sum 179.76 361.59 142.04

O voAOYIoUOG TV KATOKOPLO®Y POPTiV TOL Toiyov aviiotypitng I mapovcidleTon

ovykevipoTikd otov Ilivaka 4.2. X devtepn omAn tov Ilivaka 4.2, vroroyilovion

T Bépn TOV EMPEPOVS TUNUATOV TOV TOlYOL, 0TI 6TNAES 3 Kot 4 ot oplovTIEG Kot




KATOKOPLPES UTOGTAGELS TOV KEVTPOL BAPOVG TV ETUEPOVS TUNUATOV atd TO onueio
A, kol otig oTHAEC 5, Ko 6 01 poméG TV Papdv aVTOV ®C TPOS ToV 0pllovTio Kot
KaTaKOpLeo dEova mov dépyovtal amd to onueio A. To GUVOAIKO KaTaKOPLEO PAPOg
ToVv Toiyov ovTiotNPEng I kol ov oyetikég ocvvietaypéveg Tov KEVIpoL Phpouvg

TPOKLILTOVV Ao TO GOpolopa TV oTNA®V 2 Kot 5 avtiotorya (Zyéoeig 4.8 - 4.10).
Wy = EW;x, = 179.76 kN (4.8)

_ XWix; _ 36159

Xc W, 17976 2.01m (4.9
_ IWy; 142,04
Ye = W, ~ 179.76 0.79 m (4.10)

YvveyiCovtag, AouPdvouv yopo ot omoutoduevor deyyor Pdoet tov EC2.
AvoAivtikdtepa, 01 EAeYYOL ALTOTL APOPOVV GTNV AVATPOTY, TNV 0AlcONno™M Ko T Opavon
€04.POVC.

O éleyyog évavil avatpomng omotel TOv VTOAOYIGUO TNG POMNG OVOTPOTNG, TOV
VTOAOYICUO TNG POMNG EMOVOPOPES KOl OTN GLVEXELX TN UETOED TOLG GUYKPIGN.
YUYKEKPEV, 1 POTY| OvVOTPOTNG TPoKVTTeEL amd 1N Xyéon 4.11, evd mn pomn

EMOVOPOPAS N EVoTAOELNG amd TN Xyxéon 4.12:

Movera = 1.1Hjy® + 1.5HPyP =

=1.1 % 62.05 * 1.52 4+ 1.5 * 15.15 * 2.28 = 155.56 kNm (4.11)
Mstaba = 0.9Wx¢ = 325.19 kNm (4.12)
Mstab,d > Mover,d > OK! (4-13)

211 ovvéyeln yivetat o EAeY0G, OvaPOPIKE [LE TN Opavor E0APOVS, 0 0TOTI0G GLVIEETAL
LE TIC POTEC EVOTADEING KOl OVATPOTNG, TNV EKKEVIPOTNTA €, KOOMG Kl TNG TACELG
€0GpovG. Ymoloyiletan mpmTa. 1 d10popd TV Tpoavapepfévioy portmv (Xyéon 4.16)

Kot akoAovBel 0 vToloyopog TG exkkevIpdTTOC € (Zyéon 4.18).

Movera = Hiy® + HPyP = 62.05 * 1.52 + 15.15 * 2.28 = 128.85 kNm (4.14)



Mgtaba = Wix® = 361.32 KNm (4.15)

AM = Mgiapq — Movera = 361.32 — 128.85 = 232.47 kNm (4.16)

=22 224 129m (4.17)
Wy  179.76

e=2-1=22-129=0.18m (4.18)

e<<=049m (4.19)

"Eto1, 0 vmoAoyiopdg g EAGLOTIG Kot PHEYIGTNG TAONG TPOKVTTEL OO TIC LYECELS
4.20 o 4.21:

— Wk (4 _%¢)_
Omin = 1 (1~ ) = 3874 kPa (4.20)
Omax = s (1+5) = 83.97 kPa < 0y = 385 kPa (4.21)

Ytov éheyyo Evavtt oAicOnong, Ta Katakopuea eoptic and To BAPOg TOV VIEPKEIUEVMV

cOUATOV BepoLVTAL ELVOIKEG OPAGELS, OTMG Paivetal oTig Xyeoelg 4.22 — 4.24:
Hocvr[c‘town otnv oAicBnon — nWy = 0.5 % 179.76 = 89.9 kN (4.22)
Hoxisenone = 1.35Hf + 1.5H = 1.35 % 62.05 4+ 1.5 * 15.15 = 106.5kN  (4.23)

HO(V‘E[O'TO(O'T] otV oAicbnon — 89.9 < Ho)\[aenong = 106.5 (4.24)

Apa 0 éleyyog otV oAloOnon dev kavomolgitat. XNV TEPITTOOT LTI
Kotaokevdletat kKAeWT kbt amd tov Koppod vyoug 0.5 kot wéyovg 0.41m. H

TN TIKY ovTioTOoT TOL TPOSPEPEL TO KAEWT glvat:

K,=—e__1 _3 (4.25)

P 1-sing 0333
H mabnrtikn @bnon Ba etvar:
0,(z =0.95m) = 18 * 0.95 = 17.1 kN / m? (4.26)

Hp = 17.1%0.95 + 2 = 24.37 kN / (4.27)

HIO(V‘E[O“EO(O‘T] otV oAicOnon = 89.9 4+ 24.37 = 114.27 > 106.5 y OK! (428)



21 ovvéxew, YiveTol o Tposdlopioids TOV ES0PIKMV TAGEDV GYESUGHOD, COUPOVAL

ue tic Xyéoeig 4.29 — 4.35:

Mgverd = 1.35H3yS + 1.5HPyP = 1.35 * 62.05 * 1.52 + 1.5 * 15.15 * 2.28 =
) k k

179.14 kNm (4.29)
Mgaba = 1.0Wix® = 179.76 = 2.01 = 361.32 kNm (4.30)
AMg = Mgabq — Moverd = 361.32 — 179.14 = 182.18kNm (4.31)
=2 =-101m (4.32)
Wik
e=2-1=22-101=046m<<=049m (4.33)
A\ 6
Omin = 2= (1 - %) = 3.56 kPa (4.34)
Ormay = %‘;0(1 + %) =119.14 kPa < o,y = 385 kPa (4.35)

O vToAOYIGUOC TV OTAIGUAOV TOL VITO PEAETN TOTYOV avTioTPLENG Tpocdiopiletal o€
Tpelg Pactkég dlatopés: a) tn Pdon Tov Koppov, B) T facn ™ TTEPVAG KoL Y) TNV apyn

TOL AUKTOAOV.

Ta poptio 6oV KaTOTOVOHV TOV KOPUO Elvar o1 wONGELg amd TIC VO TAEVPEG TOV TOLYOL
Kot to 10 Papog tov TOlYOV, TO OMOi0 OTNV TMPOKEWEVN apeheitar. AVOAVTIKE,
vrohoyifovtot Ta epPadd TV daypopdTemV TV 0dnceny og KaBe TAEVPA TOL TOTYOV
oo TN GTEYT TOV KOPHOV, LEXPL TNV EKACTOTE GTAOUN, KOOMG QLT OVTITPOGMOTELOLY
TIG OVTIOTOL(EC CLYKEVIPOUEVES SLVApElS. O OmoTOOUEVOS KOUTTIKOS OTAMGUOG

TPOKLITEL BAGEL TNG LEYIGTNG POTNG TTOV OLPOPA GTIV VIO UEAETT SLOTOUN.

Mo ™ dwotacioAdynomn, avticToly, TOv OMAICUOD TNG TTEPVOGS, TO POPTIO. TOV
emmpedlovv TV VTOAOYIGTIKY dladtkacio gival To fapn TOV VTEPKEILEVOV YOUDV, TO

1010 Bapog g TTEPVOS Kot 01 KATMOEV TAGELS TOL £0APOVGS, Ol 0TToieg dpovv BETIKA.

TéNog, yio TOV VTOAOYIGHO TOL OTAIGHOD GTN TPiTN OtaTopN) (aPY| TOV SAKTLAOL) Elvar
Ta 10100 LE OV TA TNG TPONYOVLEVNG SLOTOUNG, LE T O1POPd OTL AVOKOVPLOTIKE dpa. TO

010 Bapog Tov daKTOLAOV.



AvoAivtikdtepa, TOPOVSIALETAL 1) S10OTKOGI0 VTOAOYIGLOD TOL OTMGHOV KAUYNG, OGOV
apopd otov Kopud (Zymua 4.3). Apyikd, ot 0p1lovTIEG SOVVALELS TTOV ETEVEPYOVV GTOV

Kopuod TPoKOTTTOLV amd TIC Xxéoels 4.36 — 4.40:

05(z = 4.10m) = K,yh = 4.10 = 18 = 0.333 = 24.58 kN/m? /tu (4.36)
Hf = ~Kqyh? = 0.333 x 18 x 4102 = 50.38 kN/tp (4.37)
ys === 137m (4.38)
Hf = kaph = 0.333 % 10 % 4.10 = 13.65kN /T (4.39)
yP =>-410=2.05m (4.40)
1507
1.35H] F
_\ E
\\ _ },p = h Il.f_-";l
J__..S =h 13

\\

Mg, nJ.1) \
L —————————————— *I 'I‘Pu}’ 5 h ku p
f——

Yype 4.3: Awroun I - Képym

YvveyiCovtag, vroloyiletan 1 pom mov aopd otV Kapwn and ) Xxéon 4.41 xou,

Baoet avthc, vroloyileton gv TéAEL 0 amatoOuEVOG OTAMopOG (Zyéon 4.44):

Mgq = 1.35HyS + 1.5HPyP = 1.35 ¥ 50.38 * 1.37 + 1.5 % 13.65 * 2.05 =
kY o4

135.15 kNm (4.41)
_ Mgq _ 135.15%1000%1000 _
K= pi = “oooasginag = 0-079 < 0.167 (4.42)
w = 0.652 — v0.425 — 1.5K = 0.098 (4.43)
A, = ©bd & = 0.098 * 1000 * 293 * 2> = 1149 mm? (4.44)
fyk 500

O eldy1otog amotoOUEVOS OTAGHOC, PACEL KOVOVIGLOV, TPOKVTTEL OC EENG:



2
fom = 0.3f2/% = 0.3 % 205 = 2.21MPa (4.45)

A min = (”foy%bd =026+ 221+ 1000 * == = 337 mm?® < A; = 1149 mm?  (4.46)

TomoBgtovvtar ®16/16 = 1257 mm® > Agreq = 1149 mm?.

fyk +0.3 500 50.38+0.3%¥13.65
[, = Sk, _gcr03ak 500, = 268MPa (4.47)
1.15 1.35gk+1.5qx 1.15 1.35%50.38+1.5%13.65

TomoBetovvion @16/16 (1257 mm?)

Omhonoc Awavoprc 0.20 * 1149 = 230 mm? -> ®10/20 (393 mm?)

Extog and tov omAiopd mov amarteiton AOym képymg, Oa mpémetl va yivel EAeyyog Tov
T0{Y0V € duTUNON. ZvyKeKpEva, eEeTAleTan M TELVOLGO Y10 TNV OTtoio OEV amateiTan
omMGpOG dtdTunong (Zynua 4.4), evad av n dOvoun mov ackeital gival peyaAvtepn amod

TN UEYLOTI TEUVOLGO TPOKVTTEL TMG OMALTEITOL OTAGUOG A TUNONG.

h' = 4.10 — 0.35 = 3.75m (4.48)

k,yh' = 0.333 * 18 * 3.75 = 22.48 kN/m? (4.49)

Hf = ~Kqyh'2 = 2+ 0333 % 18  3.75% = 42.15 kN (4.50)

HP = k,ph = 0.333 * 10 * 3.75 = 12.49 kN (4.51)

Vgq = 1.35 % 42.15 + 1.5 * 12.49 = 75.64 kN /tp (4.52)

Vg = 14 = 220 = 0.22 MPa (4.53)
Ag _ 1149

py = £ = —=—=10.0033 < 0.02 (4.54)

200 200
k—1+/T—1+ /a_l.%sz (4.55)

1 1
VRde = 0.12k(100p,f)3 = 0.12 * 1.76 * (100 * 0.0033 * 20)3 =
= 0.40MPa (4.56)

3 1
Vmin = 0.035k3/2f/* = 0.035 * 1.762 * 207 = 0.37 MPa (4.57)



Vrac = 0.37MPa > vgq = 0.22 MPa (4.58)

2VVENMGS, 0V amatteitol omAlopog dtdtunong, OK!

1.5H]
1.35H} h
_ vP=h/2
v =h/3
Mg,
AT

Yyqpe 4.4: Awtoun I - Avdtunon

Avtictoya, axoAovbeitol 0 OmAITOVUEVOS VTOAOYICUOG TOL OTMAICHOD KARWTG,

avoopikd pe ™ datoun IT (Zymua 4.5), n onoia amwoteAeiton oo TIg LYECEIC:

W, = 1.42 * 4.10 * 18 = 104.80 kN (4.59)
W, = 1.42 * 0.45 * 25 = 16.00 kN (4.60)
W, = 1.42 * 10 = 14.00 kN (4.61)
Onap = 205.87 — 227 1.10 = 27.56 kPa (4.62)
R, = % % 27.56 % (1.27 — 1.10) = 2.34 kN (4.63)
xg == (1.27 - 1.10) = 0.10 m (4.64)

Mgq = 1.35(W; + Wyy) * 0.9 + 1.5W, * 0.9 — Rexg = 1.35(104.80 + 16.00) *
0.9 + 1.5 % 14.00 * 0.9 — 2.34 x 0.10 = 165.44 kNm (4.65)

K = Med _ 16544+1000+1000
" bd2fy  1000%3502%20

= 0.068 < 0.167 (4.66)

w = 0.652 — v/0.425 — 1.5K = 0.083 (4.67)



A = wbd & = 0.083 * 1000 * 350 % = 1163 mm?

fyx

fom = 0.3f7/% = 0.3 + 20%/3 = 2.21 MPa

0.26f ., bd 0.26 % 2.21 « 1000 350
= —= . * 2. * *
S, min fyk 500

= 402 mm? < A; = 1163 mm?

TomoOetovvtor ®16/16 (1257 mm?)

fyk . (Ws+Wpp —Rg)+0.3+Wry 500

= *
S 115  1.35(Wg+Wr)—-Rs+1.5+Wr,  1.15

290.00 MPa

TomoBetodvion ®16/16 (1257 mm?)

0.90 m

I

W

Wn&

et o
el
——————3
et <
————>
—————

R
XR

Yympoa 4.5 Awropn I - Kéapyn

104.80+16.00—2.34+0.3%16.00

1.35(104.80+16.00)—2.34+1.5%16.00 -

.ﬂ.'aréptj I

(4.68)

(4.69)

(4.70)

(4.71)



Omhonoc Awavoprc 0.20 * 1163 = 233 mm? -> ®12/30 (377 mm?)

Opo1a, yio tn dtdTunon:

W, = (1.42 — 0.35) * 4.10 = 18 = 79.00 kN (4.72)
W, = (1.42 — 0.35) = 0.45 * 25 = 12.04 kN (4.73)
W, = (142 — 0.35) * 10 = 10.70 kN (4.74)
64 = 205.87 — 2‘1’_52'*7’7 «1.10 = 27.56 kPa (4.75)
R, = % % 79.00 % (1.27 — 1.10) = 6.72 kN (4.76)

Viq = 1.35(W; + W) + 1.5W, — Rg = 1.35  (79.00 + 12.04) + 1.5 * 10.7 —

6.72 = 132.23 kN (4.77)
_ Vga _ 132.23+1000 _
VEd = g = Joo0was0 - U-30 MPa (4.78)
_Ag _ 1257 _
pr =23 = 2257~ 0,0036 < 0.02 (4.79)

200 200
k—1+/T—1+ /5—1.76S2 (4.80)

1
Vrae = 0.12K(100p,f)3 = 0.12 * 1.76 * (100 * 0.0036 * 20)1/3 =

= 0.41 MPa (4.81)
Vinin = 0.035k3/2f2/% = 0.035 * 1.763/2 x 201/2 = 0.37MPa (4.82)
Vrde = 0.41MPa > vgq = 0.38 MPa (4.83)

Yuvenmg, dev amatteiton omAiopog didtunong, OK!

Avuigeropaxog Eleyyos aopupwva ue Evpwrddikes

O avTioelopiKog EAeYY0G AMOTEAEL £va TTOAD CNUOVTIKO HEPOG TOL GYEIOCLOD, KOOMG
eEAEYYEL TN GLUTEPLPOPA TOV TOTYOL AVTIGTNPIENG GE dLAPOoPEG cLVONKES AetTovpyioag,
OOV 1N aeTOYiOL TOV TOlYOVL dev eivan amodekt. O avTicEIoUIKOG EAEYYOC amoTEAEITOL

amd pio oepd eEAEyyov gvotdbelog o€ KATAOTAON GEGHOD, 0mov e&etdlovy TOGO ToV



T0ix0 avtd KeBaVTO, 66O Kol TO £30(POG KOl TOV OTMAGUO OmOoL EMALYETOL VO

tomofetnOet.

Jvuykekpluéva, ot EAeyyol avtol eivar ot €€ng: a) éleyyog avatpomng, P) €Aeyyog
oAloOnong, v) €heyyoc Bpaong Tov £6GPOVS Kal 0) EAEYYOG OTAMGHOV. Q6TdGO, Y Vo
AaPovv ydpa ot mpoavapepBEvieg EAeyyol, amorteEiTOl TPAOTO O VRTOAOYICUOG TNG
oeIoKNG dvvoung mov Bewmpeitor OTL aoKeital 6TOV TOlXO OVTIGTAPIENS, O OTOI0G

yivetar pe ) pébodo Mononobe-Okabe, mov avolvetar 610 vrokepdloto 2.7.

AVOo@Qopikd e TN CEICUIKN SUVOUTN OV OOKELTAL GTOV TOiy0, amapaitntog €ivol o
VTOAOYIGUOG TOL GLVTEAECTY EvEPYNTIKAOV wONcewv twv Mononobe — Okabe (Zyéoeig

4.84 - 4.92), y10.5 = 0°, B = 0°, y = 90°, ¢ = 30°:

ky =+ =22=0.16 (4.84)

qQw 1.5
kv=0.33kv=0.053 (4.85)

Oetkn KatevOvvon KaTaKOPLPOL GEIoUOV (Xyéoelg 4.82 kat 4.83):

_ -1 ( _kn
B¢ = tan (1+kV

_ 0.16 o
) =tan! (Z22) = 8.64 (4.86)
sin?(Y+@—0)

1+ sin(@+8) sin(@—-p-0) 2
sin(Y—-6-38) sin(P+B)

Ky =

cosOsinZYsin(P—0-35)

sin?(111.36)

1+J sin(30)sin(21.36)]

- =0.416 (4.87)

cos (8.64)sin?%(90)sin(81.36) SIn(81.36) sin(120)




Avvaun evepynTik®v e00PIkdV ®ONcEwV e oeloUO (Xxéomn 4.84):
Eag) = 3Y(1+k,)Kh? = =% 18 x (14 0.053) * 0.416 * 4.552 = 81.62 kN (4.88)
Apvnrikn katedBuven Kotakdpueov cetepo (Xxéoeig 4.85 kot 4.86):

6.y = tan™! (k—h) =tan~! (ﬁ) = 9.59° (4.89)

1-ky 1-0.053

. sin?(Y+@—0) .
Ko = =

2
. . sin(@+8) sin(@—-p-0)
cosOsin?Psin(P—0-5) 1+\/sin(1|J—B—8) sin(1p+8)]

sin?(110.41)

1+J sin(30) sin(20.41) ]

- = 0.429 (4.90)

cos (9.59)sinZ%(90)sin(80.41) Sin(80.41) 5in(120)

Abvapn evepynTik®v £300Ikdv mbfcemv pe ostopd (Zxéon 4.91):
Eap) = %y(l — k,)Kh? = %* 18 * (1 — 0.053) * 0.429  4.552 = 75.70 kN (4.91)

Avcpevéotepn eivan 1 Betik| KatevBuvor, ondte dmwg mapovslaletar oty Xyxéon

(4.92):

Epg = 81.62 kN (4.92)

Eqg — Hg

2/3h

kaysh
 —

Yyqpo 4.7 Zyedooudc mbncemv ond celopud



Yvvendc, N ®Onon and 1o celoud TpokvmTel and ™ Lyéon (4.93):
AE = Epg —H; = 81.62 — 62.05 = 19.57 kN (4.93)

21 ovvéyeln, akolovBoHv ot Eleyyotl evotdbelag, oe GEIGHO. AvTol elval 0 EAeyyoc, o€
avaTpomn, o€ OAloONoN Kat 0 EAeyyog Opavong Tov 0APoVG. O AVTIGEIGHIKOS EAEYYOG
0€ OVOTPOTN OMALTEL TOV VIOAOYIGUO TNG POTNG OvVATPOTNG Mover,d TNG OOPUVELKNG
duvaung g kataokevng En (Zxéoeig 4.94 — 4.95), kabdg kat g avtictoymg pomng
evotdBeloc. Epodcov n pornn| evotdbetlag eivor peyoldtepn amd oty g ovaTpomng,

10T 0 éAeYY0G givar emttuyng (4.96).

Movera = Hiy® + 0.3HPyP + AEyE = 62.05 * 1.52 + 0.3 * 15.15 * 2.28

+19.57 * 3.04 = 164.17 kNm (4.94)
Mgtaba = WicXe = 2,01 % 179.76 = 361.32 kNm (4.95)
Mstab,d > Mover,d 5 OK! (4-96)

Avtictoyya, yio tov éleyyo évavtt oiicOnong, vmoloyiopod ypnlet mn adpavelokn

dOVOUN KOTAOKEVTG TPOKLITEL Otd TN Xyéon 4.97:

Ep = apWiot = 0.16 % 179.76 = 28.76 kN (4.97)
Apa,
Hgvtiotaon ot oriconan = MWy = 0.50 x 179.76 = 89.90 KNm /Tt (4.98)

Hoxtoonone = Hj + 0.3H) + AE + Ey, = 62.05 + 0.3 * 15.15 + 19.57 + 28.76 =
113.93 kN /Tt (4.99)

Hocvr[otoccm otnv oAloOnon < Holioencmg (4-100)

O éAheyyog otV OAicON G OEV IKAVOTTOLEITOL. TNV TEPIMTMOT QVTH KOTAGKEVALETO
KAEW1 kAT amd Tov Koppo Hyovg 0.55u kot wéyovg 0.41m. H mantikn avtictoon

TOL TPOGPEPEL TO KAEWT elvar:

K, =tme_ 1 _3 (4.101)

P 1-sing 0333



H mabntuc odnon Ba eivou:

6,(z=1.00m) = 18 * 1 = 18 kN / m? (4.102)
Hp=18*1*§=27k1\1/w (4.103)
H' suriotaon oty orisenon = 89:9 + 27 = 116.9 > 113.93 , OK! (4.104)

O televtaiog Eheyyog mov Aappdavel yopa eivar avtd g Opavong edapovg e GEGLO,

0 omoiog mpokvmTEL Ao TG Xxéoelg 4.105 — 4.112:

Moyerq = 164.17 kNm (4.105)
Mgtaba = 361.32 KNm (4.106)
AM = Mgiap g — Moyerq = 361.32 — 164.17 = 197.15 kNm (4.107)
= % =222 =110m (4.108)
e=--1=22-110=037m (4.109)
e<Z=049m (4.110)
Omin = s (1 - %e) — 14.87 kPa (4.111)
Omax = s (14 %e) = 107.84 kPa < o,y = 385 kPa (4.112)

Avrtictorya, axkolovddvTog opota dtadikacio e TPoNyoLUEVAGS, VITOAOYILETOL 1) pOTT)

TOV 0POPE GTNV KAUYT), SOUP®VA pE TIG Xyéoelg 4.113 — 4.123:

Ao, =22 =22 =860 (4.113)
Aog =222+0.45 = 0.85 — (4.114)

AE, = 0.85%4.1 = 3.49kN (4.115)



4.1

h; =% =205m (4.116)
AE, =% (8.6 — 0.85) 4.1 = 15.89 kN (4.117)
h, = g x41=273m (4.118)
Hf = Zkayh? =+ 0.333 « 18 + 4.10% = 50.38 kN (4.119)
HP=k,ph =0.333*10%4.1=13.65 kN (4.120)
AE, = 3.49 kN (4.121)
AE, = 15.89 kN (4.122)

Mgq = H{h® + 0.3HPhP + AE;h; + AE;h, = 50.38 * 1.37 + 0.3 * 13.65 * 2.05 +
3.49 * 2.05 + 15.89 * 2.73 = 127.95 kNm (4.123)

Xopig oeond eiye Ppebel Mggq = 135.15 KNm mov givo duopevéstepo.

4.3 Avaivon kor oyedraopdg toiymv avriotipiéng pe ACI 318

[licow amd tov toiyo (Zynua 4.6), avapéveTor 1 EMiY®OON HE CLUTVKVOUEVO
YOVOPOKOKKO Kol €AeV0EpP OTPAYYIGUEVO €0APIKO VAKO, pe €010 PApog VAIKOV
eniyoone v = 18 KN/md, yovia tpiprig ¢ = 30° kot pmdevikny ovvoyr vikov (c=0). O
toiyoc Bempeiton OTL £dpAleTar oe E30QOC [LE EMTPEMOUEVT TAGT| Gallow = 385 KN/M? 1o
ovvtereotn TPIPNG petald okvpodENaTOS Kot €ddpovg Beperlimong ico pe p = 0.50. H
avaTOT OTAOUN NG €00QIKNG emiymong eivar oplldviia SOHOPPOUEVT Kot T
EMPOPTIOT TOV £3GPOVG GE KOTAGTACN Asttovpyiag avapévetat ion pe g = 10 KN/m?,
Ta dedopéva avtd Kot 01 VITOAOTEG EGUPIKES TOPAUETPOL TWV UNYAVIKOV 1O10THTOV

TOV VMK®OV Tapovcstalovtot 6tov mivaka 4.1.



13"6"

H.

1!_411

Yyqpo 4.8: H yeopetpio tov Toiyo0v avtiot)piéng

Apywcd, yio sin30° = 0.5, o1 cvvteleotég mieong edapovg eivar Ky, = 0.333 kot

Kpn = 3.0, 6pota ue v mponyovuevn £Qoppoy.

__1-sing _ 1-sin30°
o 1+sing "~ 1+sin30°

=0.333 (4.124)

o

05(z = 4.55m) = K,yh = 4.55 * 18 * 0.333 = 27.30 kN/m? /tu (4.125)

Hf = ~Koyh? = >+ 0.333 18 » 4.55? = 62.05 kN/T) (4.126)



s _ 455

yS === 152m (4.127)
oh(z = 4.55m) = p-k, = 10 * 0.333 = 3.33 kN/m? /tp (4.128)
Hf = k,ph = 0.333 % 10 % 4.55 = 15.15kN /T (4.129)

yP = % .455=2.28m (4.130)

Mivaxog 4.3: Agdopéva toiyov avtiot)piEng

[Mapdpetpor Svupomopdg | Méyebog | Movada pétpnong
E1d1k6 Bapog vikoO eniywong | v 18 KN/m?®
I'ovia tppng (0] 30 N
2uvoyT VAKOU emiywong c 0 -
Emtpendpevn tdom £36¢poug Gallow 385 kN/m?
Emipoption 5apoug q 10 KN/m?
2VVTEAEGTNG TPIPNG OKVPOOEUATOS | [ 0.50 -
/ €dGpovg Bepelmong
2KVpOdep C20 - -
XarvPoag S500 - -

To ovvoAikd kataxopveo Pdpog Tov ToiYov avtioping I kot ot oyetikég

OCULVTETOYIEVES TOV KEVIPOV BAPOVG TPOKLITOVV OUOIMC e TV gQappoyr Tov EC2:
Wy = 2W;x, = 179.76 kN (4.131)

_ ZWiXi _ 361.59

Xe =W, — 17976 2.01m (4.132)
_ IWpy; 142,04
Ye = 3w, T 17976 0.79 m (4.133)

YvveyiCovtag, Aappdvovv yopa ot omoutovpevor €reyyor Pdost tov ACI-318.
AvoAivtikdtepa, 01 EAeYYOL ALTOT APOPOVY GTNV AVOTPOTY, TNV OAlcONn o™ Ko T Opavon

€00(POVG.



O éleyyog €vavil avoTPOTNG OMOLTEL TOV VTOAOYIGUO TNG POTNG OVATPOMNG, TOV

VTOAOYIGUO TNG POTNG EMAVAPOPAS KO GTT GLVEYELD TN LETAED TOVG GVYKPIOT.

Mgyer = 62.05 * 1.52 + 15.15 * 2.28 = 128.86 kNm (4.134)
Mgeap = 179.76 * 2.01 = 361.32 KNm (4.135)

O ovvteheotng acpaleiog Oa sivar:

n= % =2-2-28>15 ,OK! (4.136)
"Eleyyog OAicOnonc:

Hoxiotnone = 62.05 + 15.15 = 77.20 kN (4.137)
Havtiotaong oty oricnon = H* Wy = 0.5 % 179.76 = 89.9 kN (4.138)

O ovvtedeotig actoyiog Oa elvar:

w=22-115<15 (4.139)

77.2

Apa 0 Eheyyog otnv oAlcOnom Oev IKavomoleiTal. TNV TEPIMTMON QLT
Kataokevdletat kKAeWL kbt® amd tov Koppod vyoug 0.5 kot wéyovg 0.41m. H

madnTiKn avtioTaon Tov TPOSPEPEL TO KAEWT givat:

K, =—tme_ 1 _3 (4.140)

P 1-sing¢ 0333
H mabntuc odnon Ba eivou:
0,(z=10.95m) = 18 x 0.95 = 17.1 kKN / m? (4.141)

Hp = 17.1%0.95 + 2 = 24.37 kN / (4.142)

H' qriotacn oty oniconen = 89:9 + 24.37 = 114.27 kNm

n=222_147 ~ 1.5, 4pa OK!
77.65

H pomn kapyng otov Bpoyiova mov amoterel v kOpa dtortopn vroroyileton wg e&ng:

M, = (50.38 ¥ 1.37 + 13.65 * 2.05) * 1.6 = 155.2 kNm (4.143)



V, = (50.38 + 13.65) * 1.6 = 102.45 kNm (4.144)

My _ 155.2#1
®bd2 ~ 0.90%1+0.352

= 492.7 kPa (4.145)

pfyd r o , ,
= 7 » QL0 OTTOV TPOKVTTEL OTL.
0.85f,
14.75p% — p + 0.003 = 0 (4.146)

Kot AMvovtag v e&icmon npokdntet 6t p = 0.33

__pbd __ 0.33¥x1000%350
ST 100 100

= 1,155 mm? (4.147)
Eleyyog o€ d1dTunon
[Ma tov vroloyiopod ypnoylomoteital cuvteAeoTig peiwong avroyng icog pe @ = 0.90.

H avtoyn ot didtunon vroroyileton mg e&ng:

DV, = 2¢,/fibd = 2 * 0.75 * /2899 * 12 + 13.8 = 16,049 Ib = Kg
(4.148)

Vu = (50.38 + 13.65) * 1.6 = 102.45 kNm = 6,920 Ib (4.149)

Epdcov Vu< dv Ve, dev anouteiton omAopog diétunong, OK!

Avuosiomixy avalvon adupwva ue ACI

"Yotepa amd TN oTaTiKy] EMIALGN TOL VIO HEAETN TOlYOV AVTICTNPIENG TPOPOALKOV

TOTOV TPAYLOTOTTOLEITOL O AVTIGEIGHIKOG EAEYYOG, cOLPmva pe Tov ACI-318.



Yypo 4.9:

Aoppdaver ydpo 0 VROAOYIGHOG TOL OPOVIION KOl KOTOKOPLPOL GEIGUIKOV

ouvvtereotn, Y & = 0%, B =0° v =90°, ¢ = 30°

a, =024, a=2a,=2:0.24=0.16 (4.150)

Opowa pe Evpokddukeg mpokOmTel 1) SOV EVEPYNTIKOV E00PIKMV TAGEWMV, KAODS Kot

N ®Onon and 1o oo Kot Tapovsidlovral otic akdiovdeg oyéoeg 4.155 —4.163:

Evepyntukn ®Onon = Exg = 81.62 kN (4.151)
, . . . , H _ 455

Yyog 8pdong and m Baon tov Toiyov = = = —==1.52m (4.152)
Avvapkny ofnon = Hy = 62.05 kN (4.153)
Awgpopd AE = 19.57 kN (4.154)
, . . . , H _ 455

Yyog 8pdong and m Baon tov Toixov = — = —= = 2.28 m (4.155)
Mgyer = 81.62 * 1.52 + 62.05 * 1.52 4+ 19.57 * 2.28 = 263 kN (4.156)
Mstab = 179.76 * 2.01 = 361.62 kNm (4.157)
xStab = 1.37 > 1.2, dpa o £leyxog Kavomoteitat.

Eleyyos oribnong

E,, = ap, * Wyor = 0.16 * 179.76 = 28.76 kN (4.158)



Heorioraon oty oriconen = HWi = 0.50 * 179.76 = 89.90 kNm/tp (4.159)

Hoxioenone = Hy + Hp + AE + Ey, = 62.05 + 15.15 + 19.57 + 28.76 = 125.53 kN/
T (4.160)

chv‘r[d‘toccm otnv oAicOnon < 1 1 (4161)
Hokicencng

O éleyyog otV oAMcOnomn dev tKavomoleitol. Xty TEPITTMOT VT KOTAOKELALETL
KAEWO1 kAT amd Tov Kopuo Hyovg 0.90u kot wéyovg 0.41m. H mantikn avtictoon

OV TTPOGPEPEL TO KAEWT elvat:

__I4sine _ 1
Kp = 1-sing 0333 3 (4.162)

H mabntuc odnon Ba eivou:

0,(z=1.35m) = 18 * 1.35 = 24.3 kN / m? (4.163)

Hp =243+ 1.35+2 = 49.21kN / (4.164)

H' qriotacn oty okioonen = 89:9 +49.21 = 139.11 (4.165)

Hevioaonomvotionon _ 4 19 5 119, OK! (4.166)
Hoxioonong

Exxevipomnra: e = g— [=0.23m (4.167)

B ,
e < —, GLVETMC:
6

A\ 6
Omin =z (1- %) = 32.47 kPa (4.168)
A\ 6
Omax = s (1+5) = 90.25kPa < o,y = 385 kPa (4.169)
EZeyyos Kdpyng

Téhog, pe dpota dradikacio Pe TPONYOLUEV®DS, VTTOAOYILETOL 1] POTTT) TTOV ALPOPA GTNV

Kapym, copeova pe tig Zyéoeig 4.170 — 4.180:

Ao, =22 =22 =860 (4.170)
Aog =22240.45 = 0.85 = (4.171)

AE; = 0.85%4.1= 3.49kN (4.172)



4.1

h, =2 =2.05m (4.173)

2
AE, =% (8.6 — 0.85) 4.1 = 15.89 kN (4.174)
h, = g x41=273m (4.175)
Hf = Zkayh? =+ 0.333 « 18 + 4.10% = 50.38 kN (4.176)
HP=k,ph =0.333*10%4.1=13.65 kN (4.177)
AE, = 3.49 kN (4.178)
AE, = 15.89 kN (4.179)

Mgq = Hih® + HPhP + AE h; + AE;h, = 50.38 + 1.37 + 13.65 * 2.05 + 3.49 +
2.05 + 15.89 * 2.73 = 147.54 kNm (4.180)



KE®AAAIO 5: Xvpnepaopata

XV Tapovca epyacio

o [lapovoidotnKov cuVOTTIKA 01 Bempies EGAPOUNYOVIKNG TOL OTAICUEVOV
OKLPOJEUATOC, £TGL OTTMG AVTEG EQAPLOLOVTOL GTOV GYESOGUO TOlY®mV
avTiotNpiEng popeng poPorov pe toug Evpoxmokeg ko tov ACI-318.

Kot ota 000 kavoviotikd mAaicto epapuolovion ol idiec Oempieg pe
SLPOPETIKEG LOPPES GUVTELEGTAOV OGPAAELNG KO PLE PKPES SLOPOPOTOMGELG
OTIG TOPASOYEG CUUTEPLPOPAS TV VAIKADV (TT.). 6TO GKLUPOSELN KOL GTOV
YoAvpa).

e AvantoyOnke éva Aoyiopkd npoypappo oe tepipdilov Python ya tov
YEOTEYVIKO Kol OOLOGTOTIKO GYEIUCUO TOiY®V avTIoTNPENG ad OTAIGUEVO
OKVPOSELLL.

¢ 'Eywe pio ovykpitikn mopovsioosn avaivong Kot GYESAGHOD VOGS TOTYoV
avTioTPLENG LopeNS TPoPOAOL e@apuoovTag Tovg dVO Kavoviopovs. ATo
NV GUYKPLoT TpoEKLYE OTL Ta. Evpomaikd kot ApPepkavikd KOvOVIGTIKA
nmlaica fplokovtol o koA cvpeovio Hetald ToVG, TOGO GTOVS YEMTEYVIKOVG
0G0 KOt 6TOVG OOLOGTATIKOVS eAEYYOVS. KaBOTL vmdpyet dStopopeTikn Lopon
OCLVTEAECTMV OCOAAELNG OV UTOPEGE va Yivel Apeon mocotikn cvykpion. O
ELEYYOG avaTpomnG Kot Opahong £6G(POLG KOl GTOVG dVO KAVOVIGLOVG NTOV
TOAD TAV® amd TO OPLOKA EMTPETOUEVO. XTOV EAEYXO0 OAIGONGNS Kat 01 dVO
KOVOVIGHLOT 001yNGaV G€ aGTOYI0 Kol 6TV TPOGHNKT 60vTIoL otr fdomn Yo
TNV OTOQLYN TG, AVAQPOPIKE [LE TN SOUOGTATIKT avEALGT Kot 01 dVO
KOVOVIGHOT 001 yNGaV G€ TYES OTAIGHOV OV dopEPOLY eAdytota. [a
TAPASELY LA, TNV EVOCT] KOTAKOPLPOL Toiyov TG Bepelimong mov etvon 1) o
Kkpiown draropun g Kotackevwns ot orAopol katd EC2, EC8 kot ACI-318
Arov 1149 mm? ko1 1155 mm?2.

Avagopikd pe ) dtdtunon Kot te 600 KovOVIGTIKA TAOIGLa OV EMTPETOVY
omMopd dbtunong. O éleyyog yivetan e TNV 1KOVOTOINGT THG CLVONKNG UN
VIEPPAGNS TNG OWLTUNTIKNG OVTOYNS TOV GKVPOIEUATOG XWPIG OTAGLO
TN oM.
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Hapaptmpa I

10 TOPOV TOPAPTILLO, TOPOVOIALETOL O KMOKOG ETIAVONG GE TPOYPUUUATIOTIKO TEPIBAALOV
PYTHON tov v7to pedétn toiyov avtiot)piéng copemva pe Toug Evpokmoiked.

import math

# import numpy as np

# import pandas as pd

ANGLE_OF_FRICTION = 30 # degrees-¢
MATERIAL_UNIT_WEIGHT = 18 # kN/m"3-y

SURCHARGE = 10 # KN/m"2-q
ALLOWABLE_BEARING_PRESSURE = 150 # kN/m”2-c allow
FRICTION_COEFFICIENT =0.45#
SLIDE_RATIO_THRESHOLD =1.5
OVERTURN_RATIO_THRESHOLD =2

R_THRESHOLD = 0.02

MATERIALS = {'C20": 25, 'S500': 0}

f cu=35
wall_cover =0.035
f y =500

base_cover = 0.05



class CantileverRetainingWall():
Cantilevered reinforced concrete retaining walls are suitable for heights up to about 7 m.
They generally consist of a uniform vertical stem monolithic with a base slab.

A key is sometimes incorporated at the base of the wall in order to prevent sliding failure

of the wall.

The stability of these structures often relies on the weight of the structure and the weight
of backfill

on the base.

def __init_ (self, base_width, base_thickness, toe_width, height, stem_thickness, ne-

glect_passive_force=True):
#2.4,0.4,0.3,2.9,0.3
self.base_width = base_width
self.base_thickness = base_thickness
self.toe_width = toe_width
self.stem_height = height
self.stem_thickness = stem_thickness
self.total_height = self.base_thickness + self.stem_height
self.neglect_passive force = neglect_passive_force

self.active_pressure_coef = (1 - math.sin(math.radians(ANGLE_OF_FRICTION))) / (1 +
math.sin(math.radians(ANGLE_OF_FRICTION)))

self.passive_pressure_coef = 1/ self.active_pressure_coef
@property

def active_pressure(self):

nmn nmn

Pa = pkaz

return MATERIAL_UNIT_WEIGHT * self.active_pressure_coef * self.total_height



@property
def active_pressure_stem(self):

return MATERIAL_UNIT_WEIGHT * self.active_pressure_coef * self.stem_height
@property

def passive_pressure(self):

nmn nnn

Pr = pkpz
return MATERIAL_UNIT_WEIGHT * self.passive_pressure_coef * self.stem_height
@property
def active_pressure_force(self):
", = 0.5p,h"""
return 0.5 * self.active_pressure * self.total_height
@property
def passive_pressure_force(self):
"R = 0.5pha"""
return 0.5 * self.passive_pressure * self.stem_height
@property
def friction_force(self):
M, = W
return FRICTION_COEFFICIENT * self.total_vertical_force
@property
def weight_of_wall(self):
return self.stem_thickness * self.stem_height * MATERIALS['C20']
@property
def weight_of base(self):

return self.base_width * self.base_thickness * MATERIALS['C207]



@property
def weight_of material(self):

return (self.base_width - self.toe_width - self.stem_thickness) * self.stem_height *
MATE-RIAL_UNIT_WEIGHT

@property
def total_vertical_force(self):
"W = Wi+ W+ WM
return self.weight_of wall + self.weight_of base + self.weight_of material
@property
def average_x(self):
x1 = self.toe_width + (self.stem_thickness / 2)
x2 = self.base_width / 2

x3 = self.toe_width + self.stem_thickness + (self.base width - self.toe width -

self.stem_thickness) / 2

restoring_moments_sum = self.weight_of wall * x1 + self.weight_of base * x2 +

self.weight_of _material * x3
return restoring_moments_sum / self.total_vertical_force
def check_stability(self):
self.check_sliding_failure()
self.check_overturning_failure()
self.check_ground_bearing_pressure_failure()

def check_sliding_failure(self):

muar o

E\eyyoc olicOnong
if self.neglect_passive_force:
sliding_safety_factor = self.friction_force / self.active_pressure_force

else:



sliding_safety_factor = (self.passive_pressure_force + self.friction_force) /

self.active_pressure_force
if sliding_safety factor >= SLIDE_RATIO_THRESHOLD:
print(f'Factor of safety against overturning is {sliding_safety_factor:.2f} --> OK')
else:
print('Sliding failure")

def check_overturning_failure(self):

mur nn

Eleyyoc avatponng
overturning_moments_sum = self.active_pressure_force * self.total_height / 3
self.x1 = self.toe_width + (self.stem_thickness / 2)

self.x2 = self.base_width /2

self.x3 = self.toe_width + self.stem_thickness + (self.base_width - self.toe_width -
self.stem_thickness) / 2

restoring_moments_sum = self.weight_of wall * self.x1 + self.weight_of base *

self.x2 + self.weight_of material * self.x3
overturning_safety factor = restoring_moments_sum / overturning_moments_sum
if overturning_safety factor > OVERTURN_RATIO_THRESHOLD:
print(f'Factor of safety against overturning is {overturning_safety factor:.2f} --> OK")
else:
print(‘Overturning failure”)

def check_ground_bearing_pressure_failure(self):

mur o

Eleyyoc Opadong ddpovg
self.yl = self.base_thickness + (self.stem_height / 2)
self.y2 = self.base_thickness /2

self.y3 = self.base_thickness + self.stem_height / 2

center_base_line_moment = self.active_pressure_force * self.total_height / 3 +

self.weight_of wall * 1.1 - self.weight_of_material * 0.55



toe_pressure =  self.total_vertical force / selfbase width + 6 *

center_base_line_moment / self.base_width**2
print("toe_pressure whi = {}".format(toe_pressure))

heel_pressure = self.total_vertical_force / self.base_width - 6 * center_base_line_moment
/ self.base_width**2

print("heel_pressure = {}".format(heel_pressure))

if center_base_line_moment / self.total_vertical_force < self.base_width / 6:
max_ground_pressure = toe_pressure

else:
max_ground_pressure = heel_pressure

if max_ground_pressure < ALLOWABLE_BEARING_PRESSURE:

print(f'Factor of safety against ground bearing pressure is {max_ground_pressure:.2f} -
-> 0K

else:
print('Ground bearing pressure failure")
@property
def backfill_stem_force(self):
"E = 0.5kaph"

return 0.5 * self.active_pressure_coef * MATERIAL_UNIT_WEIGHT *
self.stem_height**2

@property
def base_design_moment(self):
return 1.4 * self.backfill_stem_force * self.stem_height / 3
@property
def effective_depth(self):
material_diameter = 0.02 # assume steel - TODO get from table

d = self.base_thickness - wall_cover - material_diameter / 2



return d
@property
def ultimate_resistance_moment(self):
M_u=0.156 *f_cu * b * self.effective_depth**2
if M_u > self.base_design_moment:
print('No compression reinforcement is required!’)
else:
pass
return M_u
def steel_area(self):
K = self.base_design_moment / (f_cu * b * self.effective_depth**2)
print(f"K = {K}")
z = self.effective_depth * (0.5 + math.sqrt(0.25 - K/ 0.9))
print(f'z = {z}")
A s =self.base_design_moment/ (0.87 * f y * 2)
print(f"A_s = {A_s}")
def kampsi(self, As_approve = 0.000565):
""YmoAoyIo oG KAUWNG
Args:
As_approve (float, optional): And mivaxo tables.xlsx. Defaults to 0.000565.
self.As_approve = As_approve
H1 = 0.5 * self.stem_height * self.active_pressure_stem
h1 = self.stem_height/ 3
print(f"H1 = {H1}")

print(f'hl = {h1}")



H2 = self.stem_height * SURCHARGE * self.active_pressure_coef
h2 = self.stem_height / 2
print(f"H2 = {H2}")
print(f"h2 = {h2}")
self.Vsd = 1.5* (H1 + H2)
print("Vsd = {}".format(self.Vsd))
self.Msd =1.5* (H1L * hl + H2 * h2)
print("Msd = {}".format(self.Msd))
fcd=fck/15
self.msd = self.Msd / (b * d**2 * f_cd * 1000)
print("msd = {}".format(self.msd))
self.omega = 0.0739 # figure out from msd and table
f yd=500/1.15
self.A sl =selfomega*b*d*f cd/f yd
print(f"A_sl1 = {self.A_s1}")
As_ min=0.015*b*d/ 100
print(f*As_min = {As_min}")
if As_min < self.As_approve:

print("As_min is OK")
else:

As_min = self.As_approve

def shear(self):

t Rd = 260
k=16-d

print(f'k = {k}")



rl = self.As_approve / (b * d)
print(f'rl = {rI}")
if < R_THRESHOLD:
print("'rl is OK™)
Vid=t Rd*k*(1.2+40*rl)*b*d
print(f*Vrd = {Vrd}")
print(f"Vsd = {self.Vsd}")
if self.Vsd < Vrd:
print("No shearing reinforcement needed")
def oplismos_daktulou(self, d = 35):
pass
def oplismos_fternas(self, d = 35):
# Monima fortia
# Apo edafos

P1 = self.stem_height * (self.base_width - self.toe width - self.stem_thickness) *
MATERI-AL_UNIT_WEIGHT #kN/m

x1 = (self.base_width - self.toe_width - self.stem_thickness) / 2
# Apo plaka

P2 = self.base_thickness * (self.base_width - self.toe _width - self.stem_thickness) *
MATE-RIALS["C20"] #kN/m

x2 = (self.base_width - self.toe_width - self.stem_thickness) / 2
print(f"P1 = {P1}")

print(f'P2 = {P2}")

# Kinita fortia

Q = (self.base_width - self.toe_width - self.stem_thickness) * self.base_thickness *
SURCH-ARGE



# Fortia dianomis

M _sd = (1.6-d) * (P1 * x1 + P2 * x2) + 1.5 * Q * (self.base_width - self.toe_width -
self.stem_thickness) / 2

V_sd=(1.6-d)*(PL+P2)+15*Q
# Oplismos kampis
msd = (M_sd * 1000 * 1000) / (b * 1000 * math.pow(d * 100, 2) * (f ck/1.5))
omega = 0.0961
A s=omega* (b*100) *d* ((f ck/1.5)/(500/1.15))
print (f*A_s = {A_s}")
def earthquake_check(self, a =0.24, qw = 1.5):
ah=a/qw
self.ah = ah
av=0.3*ah
d=0
theta = math.atan(ah / (1- av)) * 180. / math.pi
pl = math.cos((ANGLE_OF_FRICTION - theta) * math.pi / 180.)
p2 = math.cos(theta * math.pi /180.) * math.cos((theta + d) * math.pi / 180.)

p3 = 1 + math.sgrt(math.sin((ANGLE_OF_FRICTION + d) * math.pi /180.) *
(math.sin((ANGLE_OF_FRICTION - theta) * math.pi / 180.)) / math.cos((d + theta) * math.pi
/180.))

Kae = math.pow(p1, 2) / (p2 * math.pow(p3, 2))

E = 0.5 * MATERIAL_UNIT_WEIGHT * math.pow((self.total_height), 2) * (1- av) *
Kae

self.earthquake_force = E - (0.5 * self.total_height * self.active_pressure)
self.earthquake_force_triangl_dist = 2 * self.earthquake_force / self.total_height
self.earthquake_force_dist = (2. / 3.) * self.total_height

def earthquake_overturning_failure(self):



Eh = self.ah * self.total_vertical force
H1 = (0.5 * self.total_height * self.active_pressure)
h1 = self.total_height / 3.
H2 = self.active_pressure_coef * SURCHARGE * self.total_height
h2 = self.total_height / 2
Mover = H1 * h1 + 0.3 * H2 * h2 + self.earthquake_force * self.earthquake_force_dist
Mstab = self.total_vertical_force * self.average x
self.earthquake_Mdiff = Mstab - Mover
if Mstab > Mover:

print("Mstab is OK")

def earthquake_slide(self, 11 = 0.4, 12 = 2.0, m1 = 0.45, m2 = 0.58):
mav=_(ml*I11+m2*12) /(11 +12)
Eh = self.ah * self.total_vertical force
H1 = (0.5 * self.total_height * self.active_pressure)
H2 = self.active_pressure_coef * SURCHARGE * self.total _height
Hslide = H1 + 0.3 * H2 + self.earthquake_force + Eh
Hres = mav * self.total_vertical_force
if Hres > Hslide:

print("Hres is OK™)
def earthquake_ground_bearing(self, sigmaallow = 150.):
Ir = self.earthquake_Mdiff / self.total_vertical_force
e = (self.base_width/2.) - Ir
if e < self.base_width / 6.:

print ("e is OK™)
sigmamax = (self.total_vertical_force / self.base_width) * (1 + (6 * e / self.base_width))

sigmamin = (self.total _vertical_force / self.base_width) * (1 - (6 * e / self.base_width))



if sigmamax < sigmaallow:
print ("sigmamax is OK")
def earthquake_reinforcement(self):
Dsk = 2 * self.earthquake_force / self.total _height
Dsh = (Dsk / self.total_height) * self.base_thickness
DEL1 = Dsb * self.stem_height
h1 = self.stem_height/ 2.0
DE2 = 0.5 * (Dsk - Dsh) * self.stem_height
h2 = (2.0/3.0) * self.stem_height
DM =DE1* hl + DE2 * h2

Hsk = 05 * selfactive pressure_coef * MATERIAL_UNIT WEIGHT *
math.pow(self.stem_height, 2)

Hpk = self.active_pressure_coef * SURCHARGE * self.stem_height
hs = self.stem_height / 3.0
hp = self.stem_height / 2.0
Med = Hsk * hs + 0.3 * Hpk * hp + DE1 * h1 + DE2 * h2
def _ str_ (self):
return "
p. = {self.active_pressure}
F, = {self.active pressure force}
pp = {self.passive pressure}
F, = {self.passive pressure force}
Wi = {self.weight_of wall}

W2 = {self.weight of base}

W = {self.weight of material}



W= {self.total vertical force}

x1 = {self.x1}

x2 = {self.x2}

x3 = {self.x3}

y1 = {self.yl}

y2 = {self.y2}

ys = {self.y3}

F, = {self friction_force}

Fs = {self.backfill stem force}

d = {self.effective_depth}
retaining_wall = CantileverRetainingWall(2.4, 0.4, 0.3, 2.9, 0.3)
retaining_wall.check_stability()
retaining_wall.kampsi()
retaining_wall.shear()
retaining_wall.earthquake_check()
retaining_wall.earthquake_overturning_failure()
retaining_wall.earthquake_slide()
retaining_wall.earthquake_ground_bearing()

retaining_wall.earthquake_reinforcement()



Hapaptnpa 11

Y10 TOPOV TAPAPTNILO TOPOVOIALOVTAL OPIGUEVOL ATAPOITITOL TTVOKES Y10, TO GYESIOGLO
Toiy@v avtieTPiEng, ol omoiot mapéyovtar amd tov EC2.

Mivaxag I1.1: Kamnyopieg ékBeong kataokevmv 6To Tepiriov

Koatyopia Heprypagi)

Hopadeiypoata

1 Xopig dwuxivévveven swappwong )| TpocPoing

[N domho orvpddepa 1 oKLPOSEUQ
AOPIg EVOOUUTOUEVO HETAALOD: OAEG OL
X0 cuvOnkeg ékBeong eKTOG TEPMTOGEMV
Vropéng Yoéng/amoyoéng, ETQAVELNKNG
TPNG 1 YNHKNG TpOSPoAng

Zopodepa eVTOG KTIPImV pe TOAD YoUNAN VYpOCia AEPOg

2 Avippoon amé evavOpaxwon

Tropddepa evtog KTipimv pe pétpla | VYNAN vypacia aépoc.

XC1 Enpo 1 povipa vypod
Tropddepa povipo, fubicpévo oe vepod.
, , , Emoedveieg okvpodépatog vwd Lakpoypovia enaen 1e vepo.
Xc2 Yypo, oraviog Gnpd [Mn0dpa Oepemdoemy.
Tropddepa evTog KTpimv pe ToAD YounAn vypacio aépog.
XC3 Métpia vypooio
E&mtepixd oxvpddepa tpooforlopevo and ) Bpoxn
XCa Teptoducd vypé Kot Enpé Empaveleg 6KupodENatog o€ Emapn He VEPO, EKTOG TNG

katnyoplog £xbeong XC2.

3 Awdppmon amd yhoprovya

Empdaveleg oxvpodépartog extedepéveg og

XD1 M¢ {
st vypasta OEPOUETAPEPOLUEVOL YADPLOVY L.
XD2 Yypé, omaviog Enpd IMoivec. Zrotyeio oxvpodéparog extebeipéva o Propunyavikd
PO, 5 SnP amOPANTA TOV TEPLEXOVV YAWMPLOVY.
Tur p . - row—
XD3 TTepLodcd vypd Kt Enpd UNHATO YEQUPMY eKTEDEIEVD GE YEKAGHO YAOPLOVY MY

[TeCodpopua. TTAGKEG yHpOV GTAOUEVLONG AVTOKIVITOV.

4 Avdppmon and hoprovye 6aiaccivod vepod

Extebepévo og dhata Bardoong

XS1 aePOLETaPEPOLLEVD OAAG YOPIG Gpeon Kataokevég kovtd 1 enti g akTig.
enoen pe to Baraoovo vepod.

XS2 Movia ubiopévo oe Badaoovo vepod. Tunpota MUEVIKOV Epymv.
Zdveg ToAMpPOLUG, TOPAAGLLOV Kot , .

XS3 Tunpota MUEVIKOV Epymv.

TTCIMGHLATOG

5 HpooPoin yi&ng / amdyoéng




XF1 Métprag KApaKag VOPEUTOTIONOG XOPIG Kortaxdpoveeg emodaveieg oxvupodépatog ektedeipéves ot
nopayovto amdyvéng. Bpoyn kot gTov mhyo.
Métpioc KMUaKaC VPENTOTIONSE e KawK(')p})(pag Snl(RdVSISQ cmgoSépmog (?607101{(1@
XF2 , ) ektebepévec o YHEn Ko Topdryovteg amoOyvENG Tov
TOPAyoVTo OTOYVENG. , ,
UETAPEPOVTUL LLE TOV OEPQL.
XF3 Extetopévog vdpepunotiolldc xopis Opldvtieg empdveleg okVPodERNTOg ekTeDeEVES OTN
mapdryovta amdyvénge. Bpoyn kot otov Thyo.
Kortaotpopota 0dmv 1 yepupmv exktedeytévo o
XF4 Extetapévog vdpepunotiopdc pe napdyovtes andyvéng. Emodveieg okvpodépatog
mapdyovta amdyvuéng 1 Bolacovo vepd. ektebelpévec oe APECO YEKOOWUO [E TAPAYOVTES AmOYVENG.
Zdveg ToAACLOD 68 MUEVIKA Epyo ekTeDEEV GE TAYO.
6 Xnuun wpocfoin
EXoppag emBeticd ynukd mepiéaiov Duowad edden kot VoYL VITA
XAl , .
obppova pe o EN 260-1, Tlivakag 2
Metpimng emBeTikd ymuwod mepBarrov Duowkd £5aen Kot VIETOYELD VT
XA2 , .
copeava pe to EN 260-1, IMivakoag 2
I3ntépmg embetikd ynpkd mepiPdiiov Duowd edden kot vIOYELD VIOTA
XA3 , .
obppova pe to EN 260-1, Tlivakoag 2

Mivaxag IL1.2: Anoithoeig eEldyiotg entkdAvyng Cmin,b ylo cuvaeeio

Amnaitnon ocvvagelog

Avataén papomv

EArayiotn emucaioyn Cuinp+

Mepovopéveg pafoor

Atdpetpog papoov

Agopioa papoov

[oodvvapn SapeTpog (on)

* EGv n uéylotn ovouaoTiKy dldetacn Tov adpavay sivatl peyoidtepn amd 32
mm, t6te 1 Chinb TPETEL VO TPOSAVLEAVETOL KATE 5 Mm.




Hivaxag I1.3: Katnyopromoinomn KoTtackeLmdv

Koatnyopia katackevig

Koatnyopia ék0eong oopewva pe tov wivaka 1

Kprrijpro XD3/XS2/X
X0 XC1 XC2/XC3 XC4 XD1 XD2/XS1 s3
Xpovog Lomg Addnon | Abddnon Avénon Abdnon | Advénon Avénon Abd&non
oyeoracpov 100 katnyopl | xotnyopi Katnyoplog katnyopl | xatnyopi Kot yoplog Katnyoplog
APOVIQ oagkatd 2 | og Kotd 2 Kotd 2 oG Kot 2 | og Kotd 2 Kotd 2 Katd 2
>C30/37 >C30/37 | >C35/45peio | >C30/37 | >C40/50 >C40/50 >C45/55
Katnyopio avroyic weion weiooon on peioon peiooon peien ueimon
kotnyopl | Kotnyopi KoTnyopiog Kkotnyopi | Katmyopi KoTnyopiog Kotnyopiog
agkatd 1 | ogkota 1 Kotd 1 ogkatd 1 | ogxotd 1 Kotd 1 Katd 1
Aopké cToyygio pe
veopeTpia mhdKog
(n 6éo1n TOV peimon pelmon peioon peioon peimon peioon peioon
OTTALGPOV OEV katnyopl | xotnyopi Katnyopiog katnyopl | xatnyopi Kot yopiog Katnyopiog
emnpealeton amd T | agkord 1 | agkotd 1 Kot 1 agkatd 1 | agxatd 1 Kot 1 Kotd 1
owndikacio
KOTOOKEVG)
Awcgahion £15uk0% elo glo gloo gloo gloc gloo gloc
eLEYYOV TOLOTNTOG Ketwon , K (m, B n H n, K T], " n . Tl
rapayoyic Katnyopl | xotnyopi Kot yopiog katnyopl | xornyopi KoTnyopiog Kotnyopiog
, agkotd 1 | agkotd 1 Katd 1 ockatd 1 | agxotd 1 Kkatd 1 Kkatd 1
OKVPOIENATOS
Mivaxag I1.4: Anoitioeic Tindv eddyiotng emkdivyng Cmin,dur yio avBektikotnTa
Mepfarrovroroykny omaitnoen YL TV Crmindur (MM)
Kamyopia Koatnyopia ék0eong oopeova pe tov wivaka 1
Karaokevs 7% [ XC1 | XC2/XC3 | XC4 | XD1/XS1 | XD2/XS2 | XD3/XS3
S1 10 10 10 15 20 25 30
S2 10 10 15 20 25 30 35
S3 10 10 20 25 30 35 40
S4 10 15 25 30 35 40 45
S5 15 20 30 35 40 45 50
S6 20 25 35 40 45 50 55




Hivaxag IL.5: To arattodpevo eEAdyoto mhyog hs puog cupmoryove TAGKAG Kot 1) OoUTOVUEV
aEOVIKT] 0TOoTOOT a Y10 SIAPOPES TIES TIG TPOTLANG AVTIGTOOT G G€ TVpKaAYLd (e€opodvTan ot

TAGKES Y®pic d0K0DC)
EAlayroteg Srastdcerg (mm)

Tpérvm A&ovikn} amdoToon papowv and emedvero a
avticToon oz Iayog hs (mm) MAGKES puag ITAdxeg 600 drevBivecwv:
Toprona drzdOoveng <15 L3<l/l<2

1 2 3 4 5
REI 30 60 10* 10* 10*
REI 60 80 20 10* 15*
REI 90 100 30 15* 20
REI 120 120 40 20 25
REI 180 150 55 30 40
REI 240 175 65 40 50

o Ta ly ko ly givar to avoiyparta g mAdkag 300 dievbivoewy . To ly va givor o peyadvtepo

omd To d00.

e H a&ovikn andotacn a otig otnAec 4 Kot S avapEpeTal o€ TAAKEG TOL oTNPilovTal Kot oTIG
TE0OEPIS TAEVLPES. X SLUPOPETIKT TEPIMTMOOT, 1OXVOVV Ol TIEG YL TIG TAAKES oG dtevbuvonc.
o *Kord mhoo mbavotnta, kabopioticy ivol 1 EAdyoTn emKaAvym papdmy [e okupddea Katd

EN 1992-1-1.

Hivaxag I1.6: Kountikéc poméc kot S1otuntikéc SUVALELG 6 SOUIKE CLGTNLOTO CUVEXDY
TAOK®OV pog katevbuvong pe ica, 1 epinov ica, avolypota

AKpaio oTpryno/ocOvoecn TAOK®OV

ApOporti Zovepng
Alrcpaio iAKpaio Alrcpaio tAKpaio acl;lo[‘)r i);::c() Eo(y),‘rapmd Eo-oyfspu(d
otiprype | Gvorypo | oTiprypa avovypa sTipya avoiypato | omnpiypata
Pomiy 0 0.086FI -0.04 FI 0.075 FI -0.086 FI 0.063 FI -0.063 FI
Tépvovoo 0.40F 046 F 0.06 F 05F

O mopamave TIVOKOG VoL EQapROCLOG HOVO Yo TAAKEG Hiag KatevBuvong, 0mov 1o epfadov kdbe
patvodpotog dev viepPaivet Ta 32 mm?, Qu<1.5Gyk, Qk<5 kN/m?

To F givai 1o odikd @optio oyedioouod, to | givor to pikog avoiyporog
EAdyioto dvorypo>0.85 peyolvtepov avolypatog, EAdyotoc opfudg avorypdtov 3
O rég Paoilovrar og o 15 % avadiovoun, yopig avénon pormv ota avoiyuota,




Hivaxag I1.7: Méyioto €0pog poyUdV

Kotnyopia £ék0eong Winax
X0, XC1 04
XC2, XC3, XC4 0.3
XD1, XD2 0.3
XS2, XS3 0.3

Hivaxag I1.8: Méyiotn andctacn papowy yia EAeyyo EDPOVS POYUOV

Taon ydivpo Méywetn andotaocn papfoémv (mm)
(MPa) wix=0.4 mm wi=0.3 mm
160 300 300
200 300 250
240 250 200
280 200 150
320 150 100
360 100 50
360 100 50

Hivaxag I1.9: Méyiot dudpetpog pafdmv yuo Eheyyo €0pOVG pOYUDV

Téon yérvpa Méywotn owdpetpog papdwv (mm)
(MPa) wk=0.4 mm wk=0.3 mm
160 40 32
200 32 25
240 20 16
280 16 12
320 12 10
360 10 8
400 8 6
450 6 5




Mivaxag 11.10: EuBodov onhiopod mhakdy oe mm?

Arvgpetpor pafémv orhopod [mm]

6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26
60 471 838 1309 1885 2566 3351 4241 5236 6336 7540 8849
65 435 773 1208 1740, 2368 3093 3915 4833 5848 6960 8168
70 404 718 1122 1616 2199 2872 3635 4488 5430 6463 7585
75 377) 670 1047 1508 2053 2681 3393 4189 5068 6032 7079
80 353 628 982 1414 1924] 2513 3181 3927] 4752 5655 6637
85 333 591 924 1331 1811 2365 2994 3696/ 4472 5322 6246
90 314 559 873 1257 1710 2234 2827 3491 4224 5027 5899
95 298 529 827 1190, 1620] 2116 2679 3307 4001 4762 5589
100 283 503 785 1131 1539 2011 2545 3142 3801 4524 5309
105 269 479 748 1077 1466] 1915 2424 2992 3620 4308 5056
110 257| 457 714 1028 1399 1828 2313 2856/ 3456 4113 4827
_ 115 246| 437 683 983 1339 1748 2213 2732 3306 3934 4617
5 120 236 419 654 942 1283 1676/ 2121 2618 3168 3770 4424
E 125 226) 402 628 905 1232] 1608 2036/ 2513 ~ 3041 3619 4247
%: 130 217| 387 604 870 1184 1547 1957 2417 2924 3480 4084
§ 135 209 372 582 838| 1140, 1489 1885 2327 2816 3351 3933
E 140 202 359 561 808 1100, 1436/ 1818 2244 2715 3231 3792
5 145 195 347 542 780, 1062 1387 1755 2167 2622 3120 3662
150 188 335 524 754/ 1026/ 1340 1696 2094 2534 3016 3540
155 182 324 507 730 993 1297 1642 2027 2452 2919 3425
160 177) 314 491 707, 962| 1257| 1590 1963 2376 2827 3318
165 171 305 476 685 933 1219 1542 1904, 2304 2742 3218
170 166/ 296 462 665 906/ 1183 1497 1848 2236 2661 3123
175 162 287 449 646 880 1149 1454 1795 2172 2585 3034
180 157 279 436 628 855 1117 1414 1745 2112 2513 2950
185 153 272 425 611 832 1087 1376/ 1698 2055 2445 2870
190 149 265 413 595 810, 1058 1339 1653 ~ 2001 2381 2794
195 145 258 403 580 789 1031 1305 1611 1949 2320 2723
200 141 251 393 565 770 1005 1272 1571 1901 2262 2655




220 129 228 357 514 700 914 1157 1428 1728 2056 2413
240 118, 209 327 471 641 838 1060 1309 1584 1885 2212
260 109) 193 302 435 592 773 979 1208 1462 1740 2042
280 101} 180 280, 404 550 718 909 1122 1358 1616 1896
300 94/ 168 262 377, 513 670 848 1047 1267 1508, 1770
320 88 157 245 353 481 628 795 982 1188 1414 1659
340 83 148 231 333 453 591 748 924 1118 1331 1562
360 79 140 218 314 428 559 707, 873 1056 1257 1475
380 74 132 207 298 405 529 670 827| 1000 1190 1397
400 71 126 196 283 385 503 636 785 950 1131 1327
420 67) 120 187 269 367 479 606 748 905 1077 1264
440 64 114 178 257, 350 457 578 714 864 1028 1207
460 61 109 171 246 335 437 553 683 826 983 1154
480 59 105 164 236 321 419 530 654 792 942 1106




